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Către presbiterii Comunităţilor. . 
Acest an a fost caracterizat prin bogate 

binecuvântări şi progrese. Misionarii şi dele-
gaţii cari s'au adunat la ultima Conferinţă 
Generală din San Francisco, au prezentat 
din toate ţările rapoarte mişcătoare despre 
progrese, în timp ce mulţi tineri noui au pri-
mit pregătirea necesară spre a puteâ răs-
punde la cele mai urgente chemări; şi în tim-
pul ultimelor săptămâni aceşti misionari s'au 
îmbarcat, plecând spre câmpurile misionare, 
iar unii dintre ei vor începe chiar lucrarea 
în locuri noui. 

In timp ce această înaintare umple inimile 
noastre cu cu,raj, trebuie să ne aducem a-
minte că fiecare dintre noi suntem personal 
responsabil, pentru ca misionarii noştri să 
poată fi trimişi până la marginile pământu-
lui. Toate acestea recer daruri mai mari, o 
mai mare parte din averea noastră trebuie 
consacrată pe altarul credinţei noastre. In 
timpul acestui an, mai mult decât , oricând — 
căci nici un Adventist credincios n'ar puteâ 
să se împace cu idea, ca unii dintre misiona-
rii noştri să se întoarcă, din lipsa de mijloace 
— darurile Zilelor de Rugăciune trebuie să 
întreacă cu mult sumele din anii trecuţi. Pen-
tru ca aşteptarea noastră să fie înfăptuită, 
conducătorii Comunităţilor trebuie să facă 
planuri pentru ziua strângerii darurilor, a -
dică pentru Sabatul din 13 Decembrie, încu-
rajând pe toţi, chiar şi pe copii să se pregă-
tească în vederea acestei zile. Ar fi mai bine, 
dacă ne-am exercită în lepădare de sine, şi 
în loc să ne cheltuim banii pentru daruri cu 
ocazia Crăciunului, i-am consacra pentru îna-
intarea lucrării Domnului Hristos! 

S'au pregătit studii foarte potrivite pentru 
a veni în ajutorul acelora cari vor conduce 
adunările copiilor. Aceste prelegeri s'au ti-
părit aparte de cele majore, rezervându-se 
câte una sau două pentru câte o zi din Săp-
tămâna de Rugăciune. Presbiterii Comunită-
ţilor ar trebui să aleagă de vreme şi cu multă 
băgare de seama acele persoane cari să con-
ducă adunările copiilor, pentru ca astfel să 
aibă timp de pregătire temeinică. 

Cutoatecă lucrătorii Conferinţei vor ajutâ 
Comunitatea în cursul Săptămânii de Rugă-
ciune, responsabilitatea cea mare pentru plă-
nuirea adunărilor va fi suportată totuş .de 
conducătorii Comunităţii. In acest scop tre-
buie aleşi cetitori buni, hotărînd fiecăruia o 
parte, pentru ca să se poată pregăti cu îngri-
jire. Se dă sfatul ca întreaga lectură să fie 
cetită fără a o întrerupe spre a da lămuriri 
proprii; căci fiecare cetindu-şi partea fără a 
mai intercalâ lămuririle sale, adunarea va * 
aveâ un folos mai mare. Cetirea n'ar trebui J r ^ 
să dureze mai» mult decât 20 de minute, lă- * 
sându-se mai mult timp pentru rugăciuni şi 
mărturisiri. Dacă de faţă este vreun predi-
cator, atunci se recomandă ca el să cetească 
prelegerea respectivă. 

Unindu-ne rugăciunile, mărturisirile şi im-
nurile noastre de laudă, în timpul acestei 
Săptămâni de Rugăciune, ca o mare familie 
de credincioşi adventişti pe întreaga supra-
faţa pământului, inimile noastre vor fi aduse 
într'o legătură mai strânsă cu Domnul Hris-
tos, şi unul faţă de altul. • 
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Vineri, 5 Decembrie. 

Prelegerea întâia: FĂGĂDUINŢA SPIRITULUI SFANŢ PENTRU ÎNCHEIE-
REA LUCRĂRII. 

Sâmbătă, 6 Decembrie, a. m. 

Prelegerea a doua: HRISTOS — AJUTORUL IN ORICE NEVOIE. 

Sâmbătă, 6 Decembrie, p. m. 

Prelegerea a treia: RASP AN DI RE A EVANGHELIEI. 
^ i i i i w u k — J i i i i i i r 

Duminecă, 7 Decembrie. 

Prelegerea a patra: LUCRAREA MARELUI TĂMĂDUITOR. 

Vineri, 12 Decembrie. 

Prelegerea a şasea: AVEM UN ALTAR. 

Sâmbătă, 13 Decembrie, a. m. 

Prelegerea a şaptea: STRÂNGEREA UNUI POPOR PENTRU DOMNUL. 

Sâmbătă, 13 Decembrie, p. m. 

Prelegerea a opta: SPIRITUL SFÂNT IN VIEAŢA ŞI EXPERIENŢA 
CREDINCIOSULUI. 

Miercuri, 10 Decembrie. 

Prelegerea a cincea: APELUL OREI PREZENTE CÂTRE 
TINERETUL NOSTRU. 
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Făgăduinţă Spiritului Sflânf pentru 
încheierea lucrării 

De C. H. Watson. 

In toată Sfânta Scriptură este înfăţişată po-
porului ales al Domnului încheierea lucrării 
lui Dumnezeu. Prima profeţie, care a fost ros-
tită vreodată de buze omeneşti, după câte gă-
sim scrise, se referă deasemenea la încheierea 
lucrării. „Şi pentru ei a proorocit Enoh, al 
şaptelea patriarh dela Adam, când a zis: ,Iată 
că a venit Domnul cu zecile de mii de sfinţi 
ai Săi, ca să facă o judecată împotriva tutu-
ror'". luda 14. 15. Ultimele cuvinte ale Bibliei 
sunt o rugăciune pentru grabnica încheiere 
a lucrării Domnului. Profeţiile Bibliei cer ca 
să se facă o deosebită lucrare de încheiere şi 
ca această lucrare să fie încredinţată unui 
popor chemat, arătând în mod hotărît timpul 
când va începe această lucrare de încheiere. 
Ele arată în mod amănunţit solia care trebuie 
vestită de acest popor, desemnând câmpul în 
care această solie trebuie predicată şi numind 
popoarele, naţiunile, seminţiile şi limbile cari 
trebuie să o audă. Ele merg şi mai departe, 
descriind puterea cu care această lucrare, în 
ciuda oricărei piedici puse, va fi terminată 
într'un triumf măreţ şi glorios. 

Scopul încheierii acestei lucrări este să a-
ducă cu sine un sfârşit absolut în stăpânirea 
crudă a păcatului, dând început domniei nes-
fârşite a dreptăţii şi adevărului. 

Adventiştii de Ziua-Şaptea au afirmat tot-
deauna, că această lucrare de încheiere le-a 
fost lor încredinţată în mod deosebit. Ca po-
por, ei s'au ivit tocmai în timpul pe care-1 de-
semnă profeţia pentru ivirea lor. Ei au de în-
deplinit o datorie, care se aseamănă în totul 
cu încheierea lucrării lui Dumnezeu pe acest 
pământ. Ei predică solia timpului sfârşitului. 
Această solie desvoltă in ei însuşiri, cari ser-
vesc apoi spre recunoaşterea lor. Ei umple 
repede tot locul cu această solie, şi nu ves-
tesc nici un cuvânt nesigur între atâtea po-
poare, naţiuni, seminţii şi limbi din lumea în-
treagă. 

Niciodată n'a fost încredinţată oamenilor o 
lucrare mai importantă. Niciodată, n'a rece-
rut vreo lucrare o seriozitate mai adâncă, o 
predare mai deplină şi o devoţiune mai sin-
ceră. Nici o fază a lucrării încredinţată de 
Dumnezeu oamenilor n'a cerut mai multă cre-
dinţă neclintită şi încredere statornică în pu-
terea divină. Dacă succesul în această minu-
nată lucrare ar depinde numai de puterile 

noastre, atunci am desperă în curând, însă A-
cela care termină această lucrare este însuş 
Domnul. „Căci Domnul va împlini pe deplin 
şi repede pe pământ cuvântul Lui (după alte 
traduceri: lucrarea Sa)". Rom. 9, 28. Faptul 
că El vrea să o termine prin noi, este una din 
intenţiunile Sale măreţe, însă reuşita şi desă-
vârşirea ei depinde de puterea Sa. „Lucrul a-
cesta nu se va face nici prin putere, nici prin 
tărie, ci prin. Duhul Meu, — zice Domnul oşti-
rilor!" Zah. 4, 6. 

DOMNUL A PREVĂZUT MIJLOACE PEN-
TRU ÎNCHEIEREA LUCRĂRII SALE. 

„Dumnezeu nu cere ca noi să facem în pute-
rea noastră lucrarea încredinţată nouă. El a 
prevăzut ajutor divin pentru toate împreju-
rările în cari se dovedesc mijloacele omeneşti 
ca insuficiente. El ne dă Spiritul Sfânt spre a 
ne ajută în orice luptă, spre a întări speranţa 
şi încrederea noastră, spre a lumină mintea 
noastră si a ne curăti inimile". — „Mărturii", 
Voi. 8, p. 19. 

In aceste cuvinte constă într'adevăr nădej-
dea şi încrederea noastră. Dumnezeu a prevă-
zut ajutor divin, şi în puterea acestui ajutor 
divin se va încheiâ această lucrare. Spiritul 
Sfânt ne este dat pentru ca să ne sprijinească 
în orice luptă. Insă să nu uităm niciodată fe-
lul ajutorului pe care-1 primim din partea 
Spiritului Sfânt. El întăreşte nădejdea şi în-
crederea noastră. El ne luminează minţile şi 
ne curăţă inimile. Pentru încheierea lucrării 
Sale, Dumnezeu vrea să Se folosească de un 
popor încrezător, plin de speranţă, luminat şi 
curăţit, şi pentru aceasta El a promis darul 
Spiritului Sfânt. 

Să cetim însă mai departe cuvintele Spiritu-
lui Profetic: 

„Domnul Hristos S'a îngrijit, ca Biserica Sa 
să fie asemenea unui corp schimbat, luminată 
prin lumină cerească şi având strălucirea lui 
Emanuel. Este intenţia Sa, ca fiecare creştin 
să fie înconjurat cu o atmosferă spirituală de 
lumină şi pace. Nu există limită în ajutorarea „ 
aceluia care se uită pe sine însuş, şi făcând 
loc pentru lucrarea Spiritului Sfânt asupra . 
inimii sale, trăeşte o vieaţă pe deplin predată 
lui Dumnezeu". 

„Făgăduinţa Spiritului Sfânt se referă la noi 
cei de azi, cum s'a referit odată la cei dintâi 



ucenici. Dumnezeu vrea să îmbrace astăzi pe 
bărbaţi şi femei cu putere de sus, după cum a 
îmbrăcat în ziua Rusaliilor pe aceia cari au 
auzit cuvântul mântuirii. Tocmai în zilele 
noastre Spiritul şi harul Său este oferit tutu-
ror acelora cari au nevoie de El şi cari vor 
să-L ia, după Cuvântul Său ! . . . Atunci a fost 
revărsat Spiritul Sfânt şi mii s'au convertit în-
tr'o singură zi. 

„Tot astfel se poate întâmplă şi acum. Fa-
ceţi ca creştinii să îndepărteze orice neînţele-
geri şi să se predeâ lui Dumnezeu pentru mân-
tuirea celor pierduţi. Faceţi ca ei să se roage 
cu credinţă după binecuvântările promise, şi 
ele vor veni. Revărsarea Spiritului Sfânt în 
zilele Apostolilor erâ ,ploaia timpurie', şi cât 
de minunată a fost urmarea ei. Insă ,ploaia 
târzie* va fi mult mai bogată. Ce făgăduinţă 
este făcută acelora cari trăesc în zilele din 
urmă? — ,Intoarceţi-vă în întărire, voi încătu-
şaţi cu speranţă! Da, astăzi o spun, îndoit îţi 
voiu răsplăti'. ,Cereţi dela Iehova ploaie în 
timpul ploiei târzii, dela Iehova,* urzitorul ful-
gerilor; şi El vă va da ploaie îmbelşugată pen-
tru toată verdeaţa câmpului'. Zah. 9, 12; 10, 1. 

„Domnul Hristos a zis, că influenţa divină a 
Spiritului Sfânt va fi cu urmaşii Săi până la 
sfârşit. Insă această făgăduinţă nu este pre-
ţuită aşâ cum ar trebui; şi deaceea împlinirea 
ei nu se vede astfel, cum ar puteâ să fie vă-

zută. Făgăduinţa Spiritului Sfânt este un fapt 
prea puţin luat în seamă; şi urmarea este — 
secetă, întunecime, decădere şi moarte spiri-
tuală. Chestiuni mai puţin importante ocupă 
atenţiunea, şi puterea divină, care este nece-
sară pentru creşterea şi propăşirea Bisericii, 
şi care ar aduce cu sine toate celelalte bine-
cuvântări, lipseşte, cutoatecă este oferită în 
plinătatea ei nemărginită". Id., pp. 20. 21. 

Dacă ne unim cu Domnul Hristos pentru 
terminarea lucrării Sale pe acest pământ, a-
tunci ne-am unit cu o putere, care nu se înte-
meiază pe înţelepciune omenească, şi care nu 
poate fi învinsă de nimic. Domnul zice: „Nu 
te teme, căci Eu sunt cu tine; nu te uită cu 
îngrijorare, căci Eu sunt Dumnezeul tău; Eu 
le întăresc, tot Eu îţi vin în ajutor. Eu te spri-
jinesc cu dreapta Mea biruitoare". „Eu sunt 
Domnul, Dumnezeul tău, care ie iau de mâna 
dreaptă si-li zic: ,Nu te teme de nimic, Eu iii 
vin în ajutor!'". Isa. 41, 10. 13. 

IN SENINATATE SI ÎNCREDERE VA FI 
TARIA VOASTRA. 

„Fărădelegea şi-a ajuns aproape culmea. 
Lumea se află într'o mare încurcătură, şi o 
spaimă mare va veni curând asupra oameni-
lor. Sfârşitul este foarte aproape. Noi cari cu-
noaştem adevărul am trebui să ne pregătim 

în vederea evenimentelor surprinzătoare ce 
vor veni peste această lume, pe neaşteptate ... 
Domnul Isus cheamă lucrători plini de ab-
negaţie, pentru ca ei să păşească pe urmele 
Sale, să pornească şi să lucreze pentru El, 
să-şi ia crucea şi să-I urmeze, pe drumul unde 
îi conduce El". — Id., p. 28. 

Domnul a zis: „Şi o voiu semănâ pentru 
Mine în ţară, şi Mă voiu îndura de cea fără 
îndurare; şi voiu zice către nepoporul Meu: 
,Poporul Meu eşti!' si el va zice: ,Dumnezeul 
meu eşti!'" Osea 2, 23. 

In felul acesta Domnul a descris intenţia 
Sa prin vestirea adevărului Său. Insă la nici 
o altă ocazie din trecut nu s'a putut aplică a-
ceastă hotărîre a lui Dumnezeu, decât la lu-
crarea pe care o facem în Numele Său. Mii 
cari n'au fost poporul lui Dumnezeu, sunt a-
duşi la El, devenind poporul Său. Insă pre-
tutindeni se simte cea mai mare nevoie de o 
stăpânire mai desăvârşită a Spiritului Sfânt 
asupra fiecărui membru al Bisericii şi asupra 
fiecărui lucrător din via Domnului. Ceeace a 
fost făcut ar puteâ să fie mărit repede de o 
sută de ori, printr'un popor mai mult condus 
şi împuternicit de Spiritul Sfânt. 

DUMNEZEU PRIVEŞTE CU IUBIRE 
ASUPRA CELOR NEŞTIUTORI. 

In vederea pregătirii pentru evenimentele 
cari au să vină în curând' asupra pământului, 
şi spre a fi în stare să împlinim partea noas-
tră în planul lui Dumnezeu, care vrea să facă 
o scurtă lucrare pe pământ, să medităm cu 
seriozitate asupra unor sfaturi minunate, date 
nouă de Domnul prin serva Sa credincioasă: 

„Pe zi ce trece se arată tot mai lămurit, că 
judecăţile lui Dumnezeu sunt în lume. Prin 
incendii, inundaţii şi cutremure de pământ 
El avertizează pe locuitorii pământului des-
pre apropiata Sa revenire. Timpul este aproa-
pe, când va veni criza cea mare în istoria 
lumii şi când orice mişcare în cârmuirea lui 
Dumnezeu va fi aşteptată cu un mare interes 
şi cu o atenţiune încordată. într'o repede suc-
cesiune vor urmă judecăţile lui Dumnezeu 
una după alta—incendii, inundaţii, şi cutre-
mure de pământ, însoţite de răsboiu şi văr-
sări de sânge. 

„O, de-ar cunoaşte oamenii timpul cercetă-
rii lor! Trăesc încă mulţi, cari încă n'au au-
zit adevărul avertizator pentru acest timp. Cu 
mulţi Se luptă Spiritul lui Dumnezeu. Timpul 
judecăţilor distrugătoare ale lui Dumnezeu 
este timpul îndurării, pentru acei cari n'au 
avut ocazia să cunoască adevărul. Domnul va 
privi cu iubire asupra acestor oameni. Inima 
Sa compătimitoare este mişcată; mâna Sa 
este încă întinsă pentru a salvă, în timp ce 



uşa se închide pentru cei ce nu vor să intre. 
„Indurarea lui Dumnezeu se dovedeşte prin 

îndelunga Sa răbdare. El reţine judecăţile 
Sale, aşteptând ca solia de avertizare să a-
jungă la urechea tuturor. Ce lucrare minu-
nată s'ar puteâ face, dacă poporul nostru ar 
simţi aşâ cum ar trebui, răspunderea care 
zace asupra sa, de a duce ultima solie de aver-
tizare lumii întregi!" — „Mărturii", Voi. 9, 
p. 97. 

„In acest timp — timpul când predomină 
fărădelegea — trebuie să se nască o vieaţă 
nouă, venind din Izvorul oricărei vieţi, în ini-
mile acelora cari iubesc pe Dumnezeu, şi ei 
trebuie să pornească pentru a proclama cu 
putere solia despre un Mântuitor răstignit şi 
înviat. Ei trebuie să facă eforturi serioase şi 
neobosite pentru a salvâ suflete. . . O pro-
fundă seriozitate trebuie să ne stăpânească 
acum. Energiile noastre adormite trebuie să 
fie trezite spre un efort neobosit. Lucrători 
consacraţi trebuie să pornească în câmp, pre-
gătind calea pentru Regele măririi, şi câşti-
gând biruinţe în ţinuturi noui". — Ici. p. kk. 

„Dumnezeu doreşte să învioreze pe popo-
rul Său prin darul Spiritului Sfânt, botezân-
du-1 din nou în iubirea Sa. Nu este nevoie, ca 
Comunitatea să rămână lipsită de Spiritul 
S f â n t . . . Pământul va fi luminat de mărirea 
lui Dumnezeu. O influenţă sfântă se va re-
vărsa peste lume, pornind dela acei cari au 
fost sfinţiţi prin adevăr. Pământul va fi în-
conjurat de o atmosferă de har. Spiritul Sfânt 
va lucrâ asupra inimilor omeneşti, luând 
dintr'ale lui Dumnezeu şi desfăşurându-le 
înaintea oamenilor". — Id., p. W. 

„Cei ce iubesc lucrarea adevărului trebuie 
să se roage după revărsarea Spiritului Sfânt. 
Şi atât cât ne stă în putere, trebuie să înde-
părtăm orice piedică, care s'ar opune lucrării 
Sale. Spiritul Sfânt nu va puteâ fi revărsat 
niciodată în timp ce neînţelegeri şi amără-
ciuni sunt nutrite de membrii Comunităţii. In-
vidia, gelozia, bănuiala şi vorbirea de rău 
sunt dela Satan şi ele închid într'adevăr dru-
mul pentru lucrarea Spiritului S fânt . . . Dom-
nul ne îndeamnă să golim inimile de egoism, 
cauza îndepărtării noastre. El doreşte să re-
verse asupră-ne Spiritul Său cel Sfânt în mă-
sură bogată, şi El ne arată lămurit drumul, 
prin lepădare de sine". — Id., Voi. 6, pp. 42. h3. 
ADEVARUL VA FI PROCLAMAT SUB CON-

DUCEREA SPIRITULUI SFANŢ. 
Oameni, îmbrăcaţi cu puterea Spiritului 

Sfânt, în spiritul iubitor al umilinţii şi având 
în inimile lor iubirea arzătoare şi adâncă a 
lui Dumnezeu pentru suflete, trebuie să por-
nească în toate părţile pământului pentru 

a adună sufletele preţioase, cari aşteaptă să 
audă această ultimă solie de mântuire. 

„Dumnezeu nu mai poate răbdâ. Judecăţile 
Sale cliiar au început să cadă în unele locuri, 
şi semnele disgraţiei Sale vor fi simţite în cu-
rând şi în alte locuri. 'H 

„Se vor desfăşură numeroase evenimente, 
cari vor dovedi, că Dumnezeu este Stăpânul 
suprem. Adevărul va fi vestit într'o limbă 
clară şi uşor de înţeles. Ca popor trebuie să 
pregătim drumul pentru Domnul, sub condu-
cerea Spiritului Sfânt. Evanghelia va fi pre-
zentată în curăţenia ei. Râul apei de vieaţă se 
va adânci şi lăţi în ciirsul său . . . Prin cele 
mai minunate fapte ale providenţei divine 
munţi de greutăţi vor fi înlăturaţi şi aruncaţi 
în mare. Solia care este atât de însemnată 
pentru locuitorii pământului, va fi auzită şi 
înţeleasă. Oamenii vor cunoaşte ce este ade-
văr. înainte, mereu înainte va merge lucrarea, 
până când pământul întreg va fi avertizat; şi 
apoi va veni sfârşitul". Id., Vol. 9, p. 96. 

„Noi aşteptăm marele şi teribilul eveni-
ment, cu care se va încheia istoria acestui pă-
mânt. Insă nu trebuie doar să aşteptăm, ci tre-
buie să şi lucrăm cu luare aminte având îna-
intea noastră acest eveniment solemn. Comu-
nitatea vie a lui Dumnezeu va aşteptă, va ve-
ghiâ şi va lucrâ. Nimeni să nu rămână într'o 
poziţie neutrală. Toţi trebuie să reprezinte pe 
Domnul Hristos lucrând cu hărnicie , şi serio-
zitate pentru a salvă suflete din peire". „Măr-
turii pentru predicatori şi lucrători", p. 163. 

„Avem nevoie mai mult de lucrarea Celui 
nemărginit, având mai puţină încredere în 
ajutorul omenesc. Noi trebuie să pregătim un 
popor, care să stea în ziua cea mare a lui 
Dumnezeu; noi trebuie să atragem atenţiunea 
oamenilor asupra crucii depe Golgota, lămu-
rindu-le cauza ce a determinat pe Domnul 
Hristos să aducă acest mare sacrificiu. Tre-
buie să arătăm oamenilor, .că este posibil pen-
tru ei să intre iarăş în legături cu Dumnezeu 
şi să păzească din nou poruncile Sale Fa-
ceţi ca păcătosul să înţeleagă, că Hristos este 
ispăşirea pentru păcatele noastre; dar nu nu-
mai pentru ale noastre, ci deasemenea pentru 
păcatele lumii întregi. Incurajaţi-1 să caute 
înţelepciunea dela Dumnezeu, căci prin ru-
găciune serioasă el va cunoaşte drumul Dom-
nului mai bine decât ar fi instruit de vreun 
sfătuitor omenesc. El va vedeâ că Fiul lui 
Dumnezeu muri din cauza călcării noastre 
de lege şi el va urî păcatele, cari au rănit pe 
Domnul Isus. Privind spre Domnul Hristos ca 
un Mare Preot, plin de compătimire şi iubire, 
inima sa va fi mişcată de căinţă. 

„Dacă cel ce conlucrează cu Domnul Hris-
tos, prezintă inimii păcătosului mai de aproa-



pe adevărul în umilinţă şi cu iubire, atunci 
clasul iubirii vorbeşte prin scule omeneşti. 
Fiinţe cereşti lucrează împreună cu oameni 
consacraţi şi Spiritul Sfânt influenţează su-
fletul celui necredincios. Puterea credinţei se 
coboară dela Dumnezeu în inimă şi păcătosul 
primeşte mărturisirea Cuvântului divin. El 
este schimbat prin influenţa de har a Spiri-
tului Sfânt, devenind una cu Domnul Hristos, 
în spirit şi intenţii". Ici, pp. 220. 221. 

PLOAIA TÂRZIE ADUCE CU SINE ULTI-
MUL SECERIŞ. 

Să nu uităm niciodată, că numai prin re-
vărsarea ploiei târzii din ferestrele deschise 
ale cerului, se va puteâ încheiâ lucrarea pe 
pământul întreg. 

„,Cereţi dela Iehova ploaie şîn timpul ploiei 
târzii, dela Iehova, urzitorul fulgerilor, şi vă 
vă va da ploaie îmbelşugată' Ploaia târ-
zie căzând înainte de a se termină anotim-
pul, face să se coacă grâul, pregătindu-1 pen-
tru secere După cum roua şi ploaia sunt 
date cu scopul de a aduce încolţirea sămânţei 
şi să contribue apoi la coacerea secerişului, 
tot astfel este dat Spiritul Sfânt, pentrucă ia 
parte la creşterea spirituală Ploaia târ-
zie, care face să se coacă secerişul pământu-
lui reprezintă harul care pregăteşte Comuni-
tatea pentru venirea Fiului omului". Id., p. 506. 

„Să ne rugăm cu inimi umilite şi cu multă 
(seriozitate, ca acum, în timpul ploiei târzii, to-
rente de har să cadă asupra noastră. Cu oca-
zia oricărei adunări la care luăm parte, am 
trebui să cerem în rugăciunile noastre, ca toc-
mai în acest timp, Dumnezeu să ude şi să în-
călzească sufletele noastre, umplându-ne cu 
mai mult zel. Dacă vom rugâ pe Dumnezeu 
după Spirit Sfânt, El ne va face blânzi, sme-
riţi cu inima, şi noi ne vom da seama, că de-
pindem de Dumnezeu în ceeace priveşte 
ploaia târzie desăvârşitoare. Dacă ne vom 
rugâ cu credinţă după binecuvântare, noi o 
vom primi, după cum a şi făgăduit Dumne-
zeu . . . . Să nu fim mulţumiţi cu ploaia ce 
cade de obiceiu. Rugaţi-vă după ea Lăm-
pile sufletului trebuie să fie gata. Ele trebuie 
aprovizionate cu untdelemnul harului. Tre-
buie să ne îngrijim în deaproape, pentru a 
preveni orice decădere spirituală, ca astfel 
ziua cea mare a Domnului să nu ne surprindă 
ca un fur în timpul nopţii". Id., pp. 508. 509. 
510. 

„Fraţilor, uniţi-vă cu Domnul, Dumnezeul 
oştirilor. Faceţi ca numai de El să vă temeţi şi 

pe El să-L respectaţi. A sosit timpul, când lu-
crarea Sa să fie mărită. înaintea noastră sunt 
timpuri pline de turburări, însă dacă ne vom 
uni pentru a urmă pe Domnul Hristos, necer-
tându-ne după întâietate, atunci Dumnezeu 
va lucrâ în mod puternic pentru noi. 

„Să fim plini de speranţă şi de curaj. Des-
curajarea în serviciul lui Dumnezeu este un 
păcat şi n'are nici un motiv. El cunoaşte fie-
care lipsă a noastră. El are toată puterea. El 
poate să reverse asupra servilor Săi plinăta-
tea puterii, de care au ei nevoie. Iubirea şi 
compătimirea Sa nemărginită nu se va ter-
mină niciodată. El uneşte cu maiestatea atot-
puterniciei, blândeţea şi purtarea de grijă a 
unui păstor plin de iubire. Noi nu trebuie să 
ne temem că El nu Şi-ar împlini făgăduin-
ţele. El este adevărul veşnic. Niciodată nu va 
schimbă legământul încheiat cu cei ce-L iu-
besc. Făgăduinţele Sale faţă de Comunitatea 
Sa rămân pentru totdeauna în vigoare. El 
vrea să o curăţe şi să o umple de bucurie 
pentru toată veşnicia". „Mărturii", Voi. 8, pp. 
38. 39. 

„Iehova, Dumnezeul tău, numai El este 
Dumnezeu, Dumnezeu credincios, care legă-
mântul şi îndurarea Sa le ţine până într'a mia 
generaţiune către acei, eari-L iubesc, şi-I pă-
zesc ordinele Lui". Deut. 7, 9. 

Iubiţi fraţi şi surori, cu ocazia acestei Săp-
tămâni de Rugăciune sa ne ridicăm privirile 
către binecuvântările promise, şi să ne rugăm 
cu un suflet smerit după revărsarea ploiei târ-
zii. Nu vă părăsiţi încrederea, ci întăriţi-vă 
sufletele, gândindu-vă că Domnul vine în 
curând. 

„Ne găsim în drum spre casă In curând 
aceste haine ale durerii vor fi schimbate cu 
haine de nuntă. In curând vom luâ parte la 
încoronarea Regelui nostru Nu va mai 
durâ mult timp, şi vom vedeâ pe Acela în 
care se concentrase speranţa noastră într'o 
vieaţă veşnică Ridicaţi-vă privirile; ridi-
caţi-vă privirile şi faceţi ca credinţa voastră 
să crească neîntrerupt. Lăsaţi ca credinţa a-
ceasta să vă conducă dealungul cărării celei 
înguste, care duce prin porţile Cetăţii lui Dum-
nezeu în viitorul cel grandios şi nemărginit 
al măririi, pregătite pentru cei mântuiţi. ,Deci 
fiţi îndelung răbdători, fraţilor, până la ve-
nirea Domnului. Iată plugarul aşteaptă pen-
tru dânsul rodul preţios al pământului, fiind 
îndelung răbdător până ce primeşte ploaia 
timpurie şi târzie'". Id., Vol. 9, pp. 287. 288. 



Hristos — Ajuiioiriiill in once neooie. 
De W. W. Prescott. 

Pavel, misionarul, depindea cu privire la 
întreţinerea sa, de propriul său câştig şi de ge-
nerozitatea Comunităţilor pe cari le înfiinţase. 
Fraţii din Filipi i-au trimis în câtevâ rân-
duri a j utor pentru nevoile sale, şi plin de mul-
ţumire, recunoscând purtarea lor de grijă pen-
tru el, a arătat dărnicia cea minunată a lui 
Dumnezeu prin următoarele cuvinte: „Şi 
Dumnezeul meu să îngrijească de toate tre-
buinţele voastre, după bogăţia Sa, în slavă, în 
Isus Hristos". Fii. 4, 19. Voiu încercă acum 
să redau sub forma unei prelegeri pentru a-
ceste Zile de Rugăciune unele din meditaţiile 
mele, cât şi din experienţele mele proprii cu 
privire la această asigurare încurajatoare. 

Noi toţi ştim ce înseamnă a fi sub păcat. 
Mulţi dintre noi au trăit poate cele scrise în 
capitolul 7 al epistolei către Romani, şi se 
poate ca unii dintre noi să mai trăească în a-
ceastă experienţă. Din cauza durerii noastre 
sufleteşti, pricinuită de neputinţa noastră de 
a face lucrurile pe cari într'adevăr am vrea 
să le facem, am fost determinaţi să excla-
măm: „0, nenorocitul de mine! Cine mă va 
izbăvi de acest trup de noarte?" Sper însă, 
că o altă experienţă ne va face să mărturi-
sim cu bucurie: „Mulţumiri fie aduse lui Dum-
nezeu, prin Isus Hristos, Domnul nostru!" Ro-
mani 7, 24. 25. Fiind astfel mântuiţi prin har, 
şi intrând cu Domnul Hristos într'o vieaţă 
nouă, noi putem primi cu recunoştinţă asigu-
rarea binecuvântată: „Acum dar nu este nici 
o osândire pentru cei ce sunt în Hristos Isus". 
Rom. 8, 1. Va fi însă de folos, dacă totuş vom 
observă întrucâtva, care este într'adevăr ne-
voia noastră, şi cum a devenit Domnul Hris-
tos ajutorul nostru în orice nevoie. 

MAN\UIREA DE PĂCATE, CEA MAI MARE 
NEVOIE A OMULUI. 

Eu zic, că cea dintâi nevoie este iertarea pă-
catelor noastre, şi vreau să dovedesc de ce este 
aşâ şi ce se cuprinde în această iertare. De 
ce avem nevoie de iertarea păcatelor noastre? 
Fiindcă „plata păcatului este moartea" (Rom. 
6, 23), şi astfel suntem condamnaţi la moarte 
veşnică, dacă nu ar fi luată o măsură de pre-
cauţiune spre a întâmpină pedeapsa păcatu-
lui. Dumnezeu insă iubeşte, şi această iubire 
a exprimat-o prin fapte. El n'a putut să ierte 
sau să treacă cu vederea.păcatul şi să rămână 
în acelaş timp un Dumnezeu drept şi sfânt. 
Păcatul este răsvrătirea premeditată împotriva 
unui Dumnezeu sfânt, şi statornicia cârmuirii 

lui Dumnezeu ar fi în primejdie, şi caracterul 
lui Dumnezeu ar fi compromis înaintea uni-
versului întreg, dacă pedeapsa inevitabilă a 
unei astfel de răsvrătiri de nescuzat ar fi ier-
tată, fără a îndeplini cerinţele dreptăţii în 
totul. întreaga familie omenească a fost trasă 
în păcat prin Adam, după cum cetim lămurit 
în Sfânta Scriptură: „După cum printr'un om 
intră păcatul în lume, şi prin păcat moartea, 
şi astfel moartea străbătu la toţi oamenii, pen-
trucă toţi păcătuiră". Rom. 5, 12. Toată fami-
lia omenească erâ reprezentată prin Adam, şi 
ceeace făcuse el, erâ privit ca şi cum ar fi fost 
făcut de către toţi, şi fiindcă toţi au păcătuit, 
deaceea toată lumea a devenit „vinovată înain-
tea lui Dumnezeu". Rom. 3,19. Astfel întreaga 
familie omenească fu condamnată la moarte, 
iar luarea de măsură pentru iertarea unuia 
trebuia să fie îndestulătoare pentru iertarea 
tuturor. Păcatul este păcat, fie că se arată prin 
unul, fie că se manifestă în mulţi, şi păcatul 
trebuie luat în considerare, iar nu o mulţime 
de fapte, cari sunt produsul păcatului. Păca-
tul devenise una cu natura omenească şi lua-
rea unei măsuri pentru iertarea păcatelor tre-
buia să aducă cu sine o schimbare radicală a 
acestei naturi. 

Nici o fiinţă creată nu puteâ să găsească 
s#u să se folosească de o asemenea măsură, 
încât să poată oferi fiecărui păcătos o iertare 
deplină şi liberă, sau o modalitate, care i-ar 
face posibil aceasta. 0 înţelepciune nemăr-
ginită a fost întrebuinţată, o îndurare nemăr-
ginită a fost folosită şi o iubire nemărginita 
a lucrat la întocmirea planului divin de mân-
tuire pentru omenirea pierdută. 

Primul Adam a păcătuit, şi prin el toată o-
menirea a devenit vinovată. Al doilea Adam 
a suferit pedeapsa pentru acest păcat, şi nici 
un membru al familiei omeneşti nu va fi che-
mat să îndure pedeapsa pentru păcatul pri-
mului Adam. Această datorie a fost plătită pe 
Golgota. „Isus a plătit totul, deaceea eu Ii a-
parţin cu totul". Evanghelia este vestea îm-
bucurătoare, că păcatul omenirii a fost şters 
prin Domnul Hristos pe cruce şi că o vieaţă 
nouă de dreptate este oferită fiecăruia, care 
vreâ să o primească. Nu poate să existe o veste 
mai binecuvântată decât aceasta. 

Insă trebuie să ne rugăm şi mai departe. 
Iertarea păcatelor nu este desăvârşită, dacă se 
aseamănă numai cu deschiderea unei parti-
de de credit într'o carte. Noi am fost 
despărţiţi de Domnul Hristos, fără speranţa 



şi fără Dumnezeu în această lume. Ne 
aflam în întunerecul morţii. Firea noastră 
a fost mânjită şi niciunul dintre noi n'am fost 
în stare să ne eliberăm singuri. Fiind creat 
după asemănarea lui Dumnezeu, încoronat 
cu mărire şi slavă şi fiind reprezentantul lui 
Dumnezeu în cârmuirea acestei lumi, printr'o 
faptă premeditată, omul a pângărit acest chip, 
a pierdut această coroană, devenind robul duş-
manului făţiş al lui Dumnezeu, al lui Luci-
fer care fu aruncat din cer, al lui Satan care 
a început lupta cea mare, şi al zeului acestei 
lumi. Astfel omul s'a unit cu căpetenia răs-
vrătirii, devenind însuş un rebel şi primind 
aceeaş natură stricată ca şi conducătorul său 
şi fiind cu totul neputincios să schimbe situa-
ţia sa. Apoi s'a făcut însă legătura între na-
tura divină şi cea omenească prin persoana 
Fiului lui Dumnezeu, care a devenit Fiul o-
mului, primind aceeaş came şi acelaş sânge 
ca şi noi, şi ca om El a învins păcatul şi pe 
Satan pentru noi, şi dându-Se pe Sine însuş 
pentru noi şi nouă, ne-a curăţit de păcate şi 
ne-a adus în stare să devenim părtaşi ai natu-
rei divine. Toate acestea erau cuprinse în ier-
tarea păcatelor. Am purtat răsboiu împotriva 
lui Dumnezeu, însă prin sângele vărsat pe 
lemnul crucii s'a încheiat pacea. Prin Mântui-
torul, noi cari am fost departe am fost apro-

y * piaţi prin sângele Domnului Hristos. „Pe când 
I eram vrăjmaşi, ne-am împăcat cu Dumnezeu, 

* prin moartea Fiului Său". „In care avem răs-
cumpărarea prin sângele Lui, iertarea greşea-
lelor noastre, potrivit bogăţiei darului Său". 

SALVAREA PĂCĂTOSULUI A COSTAT 
VIEAŢA MÂNTUITORULUI SAU. 

Iertarea păcatelor este aşadar cel mai în-
semnat punct al Evangheliei harului lui Dum-
nezeu. Notaţi ce a dat Dumnezeu şi Hristos 
prin această deplină iertare. Dumnezeu a dat 
pe Fiul Său, şi pe Sine însuş în persoana Fiu-
lui Său, „pentrucă Dumnezeu erâ întru Hris-

f tos şi a împăcat lumea cu Sine însuş". Fiul 
S'a dat pe Sine însuş pentru păcatele noastre. 
„Acum dar la sfârşitul veacurilor S'a arătat 

¥ o singură dată spre desfiinţarea păcatului 
prin jertfirea Sa". Ebr. 9, 26. El „fu dat pen-
tru greşealele noastre şi fu înviat pentru în-
dreptăţirea noastră". Rom. 4, 25. „Căci pe Cel 
care n'a cunoscut păcat, L-a făcut pentru noi 
păcat, ca să fim noi îndreptăţire dela Dum-

. . nezeu într'ânsul". 2 Cor. 5, 21. „Pentrucă sun-
tem păcătoşi şi nesfinţi noi nu putem împlini 
cererile Legii sfinte ale lui Dumnezeu. Dar 
Domnul Hristos a făcut cu putinţă scăparea 
noastră. El veni şi trăi aici pe pământ în mij-
locul cercărilor şi ispitelor, la cari şi noi sun-
tem expuşi. El trăi însă o vieaţă fără de pă-

cat. Hristos muri pentru noi, iar acum El Se 
oferă să ia asupră-Şi păcatele noastre şi să 
ne dea dreptatea Sa. Dacă noi ne încredinţăm 
Lui şi II primim pe El ca Mântuitor al nostru, 
atunci, oricât de păcătoasă ar fi fost vieaţa 
noastră, noi suntem socotiţi drepţi din cauza 
Lui. Caracterul lui Hristos înlocueşte atunci 
pe al nostru, iar noi suntem primiţi şi priviţi 
de Dumnezeu, ca şi cum nici nu am fi păcă-
tuit niciodată". — „Calea către Hristos", p. 79. 
Noi suntem îndreptăţiţi „prin dăruire cu al 
Lui dar, prin răscumpărarea care este în Hris-
tos Isus; pe care Dumnezeu L-a pus la privire 
ispăşitor prin credinţă în al Său sânge, spre 
arătare a dreptăţii Lui, pentru trecerea prin 
îngăduirea lui Dumnezeu a păcatelor săvâr-
şite mai înainte, spre arătarea dreptăţii Lui în 
timpul de acum, pentru ca să fie El drept şi 
îndreptăţind pe cel din credinţă în Isus". Rom. 
3, 24—26. Sângele mielului pascal depe prag 
şi cei doi stâlpi ai uşii din casele Izrailiţilor 
erâ scutul lor, şi Domnul îi asigurase: „Eu 
voiu vedeâ sângele, şi voiu trece pe lângă voi". 
Tot astfel şi sângele Mielului lui Dumnezeu, 
care a purtat păcatul lumii, „sângele scump 
al lui Hristos, Mielul fără cusur şi fără pri-
hană", este darul ispăşitor prin care obţin 
dreptatea cerută de Dumnezeu cei ce cred în 
Acela care a murit pentru păcatele lor şi S'a 
sculat din morţi, şi care „trăeşte pururea ca 
să mijlocească pentru ei". 

Judecătorul unui tribunal pământesc poate 
să privească şi să trateze numai pe acela ca 
nevinovat, care n'a părăsit felul de traiu pre-
scris prin lege, însă el nu poate să o facă faţă 
de acela care prin propria sa faptă a devenit 
un criminal. O trăsătură deosebită a Evanghe-
liei harului lui Dumnezeu constă în faptul că 
Domnul socoteşte ca fiind drept pe cel nele-
giuit, dacă crede în Isus, păstrând totuş drep-
tatea proprie a caracterului Său. Nelegiuitul 
care crede în Isus schimbă atitudinea sa faţă 
de Dumnezeu. El primeşte moartea Domnu-
lui Hristos ca ispăşirea păcatelor sale; însă 
Domnul Hristos n'a rămas după moarte în 
mormântul lui Iosif. El este Cel viu, şi primi-
rea morţii Sale pentru iertarea păcatelor cu-
prinde în sine primirea vieţii Sale pentru ca 
să trăim, după cum a trăit şi El. Aceasta do-
riam să accentuez; şi acum să ne ocupăm cu 
o altă fază a nevoiei noastre, în care dease-
menea numai Domnul Hristos ne poate ajutâ. 

PUTEREA PENTRU A DUCE O VIEATA DE 
BIRUINŢA SE GĂSEŞTE NUMAI IN ISUS. 

Noi nu avem nevoie numai de iertarea pă-
catelor, însă ne trebuie şi putere pentru a trăi 
o vieaţă de biruinţă asupra păcatului. Aceasta 
însă nu înseamnă că vom fi liberi de ispită. 



Nicidecum. Domnul Isus „în toate lucrurile a 
fost ispitit ca şi noi, dar fără păcat". Nu este 
un păcat, dacă suntem ispitiţi. Condamnarea 
vine abia atunci când consimţim a face ceeace 
ştim că este împotriva voinţei celei sfinte a lui 
Dumnezeu. Trebuie să vrem totdeauna a face 
voia Sa, şi apoi El va lucră în noi atât voinţa 
cât şi înfăptuirea. „îmbrăcând firea ome-
nească, Hristos S'a legat cu omenirea prin le-
gături de iubire, cari nu pot fi rupte de nici 
o putere, fără numai de propria alegere şi 
voinţă a omului. Satan va căută mereu să în-
cerce tot felul de ademeniri, ca să ne facă să 
rupem singuri această legătură, şi din propria 
noastră voinţă să ne despărţim de Hristos. 
Dar tocmai în privinţa aceasta să veghiăm, 
să luptăm, şi să ne rugăm, ca nimic să nu 
ne facă să alegem a servi altui stăpân decât 
Domnului. Noi avem în privinţa aceasta de-
plina libertate de alegere. Dar, tocmai dea-
ceea? să ne îndreptăm ochii numai spre Hris-
tos, şi El ne va feri şi ne va ţine. Cât vom pri-
vi spre Isus, vom fi în siguranţă. Nimeni nu 
ne poate smulge din mâinile Sale". — „Calea 
către Hristos", pp. 89. 90. 

O astfel de experienţă vom puteâ face, dacă 
vom trăi în legătură personală cu Hristos, care 
a murit pentru păcatele noastre, care a înviat 
şi a trăit pentru a ne asigură puterea biruin-
ţei. Principalul creştinismului este „o vieaţă 
în strânsă legătură cu vieaţa lui Isus". Mărtu-
risirea Apostolului Pavel ar trebui să devină 
experienţa fiecăruia dintre noi: „M'am răstig-
nit împreună cu Hristos, şi nu eu mai trăesc, 
ci Hristos trăeşte întru mine. Şi vieaţa mea 
de acum, în trup, o trăesc în credinţa în Fiul 
lui Dumnezeu, Cel ce m'a iubit şi S'a dat pe 
Sine însuş pentru mine". Gal. 2, 20. Pavel, 
înainte de întâlni pe Isus în drumul său spre 
Damasc, a fost un formalist, şi cutoatecă erâ 
serios şi sincer, căută totuş să scoată în evi-
denţă propria sa dreptate. El ziceâ despre 
sine: „Cu privire la neprihănirea pe care o 
dă Legea" am fost găsit „fără prihană". Insă 
deşi făceâ cele mai mari sforţări, totuş con-
ştiinţa sa erâ neliniştită. El aveâ nevoie de 
cevâ, ceeace nu posedă pe atunci, şi această 
dorinţă a fost satisfăcută când a primit pe 
Domnul Hristos. El declară: „Lucrurile, cari 
pentru mine erau câştiguri, le-am socotit ̂ ca o 
pierdere din pricina lui Hristos". Fii. 3, 7. A-
cest schimb a fost de cel mai mare folos. Vi-
eaţa Apostolului Pavel, trăită în deplină con-
sacrare şi muncă zeloasă, serviâ ca o mărturie 
continuă, că lipsa care a simţit-o ca Fariseu, 
a fost satisfăcută prin primirea Domnului 
Hristos în înţelesul deplin al unei asemenea 

experienţe. O asemenea experienţă poate să 
facă fiecare dintre noi. 
BOGĂŢIILE MĂRIRII ÎNTRUPATE IN DA-

RUL FIULUI LUI DUMNEZEU. 
însuş Domnul Hristos este întruparea bine-

cuvântărilor Evangheliei, după cum cetim: 
„Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Dom-
nului nostru Isus Hristos, care ne-a binecu-
vântat cu tot felul de binecuvântări duhovni-
ceşti, în locuriler cereşti, în Hristos". Efes. 1, 3. 
Domnul Hristos nu dă nici cel puţin o singură 
binecuvântare ca un dar în afară de El, ci EI 
ne dă toate de cari avem nevoie, dându-Se pe 
Sine însuş. Noi avem nevoie de pace, însă EI 
este pacea noastră. Avem nevoie de putere, 
însă numai prin Domnul Hristos găsim pu-
terea lui Dumnezeu. Avem nevoie de înţelep-
ciune, însă primind pe Domnul Hristos, do-
bândim înţelepciunea lui Dumnezeu. Avem 
nevoie de îndreptăţire, însă El a fost făcut 
spre îndreptăţirea noastră, şi El este Domnul 
dreptăţii noastre. In alte cuvinte: Hristos este 
totul, Hristos este creştinismul. 

„O, Isuse, Tu-mi eşti totul, 
Mai mult chiar în Tin' găsesc". 

Şi acum, ca încheiere, câtevâ cuvinte cu pri-
vire la menirea darurilor cari au fost prevă- . 
zute prin Domnul Hristos pentru împlinirea 1 
nevoilor noastre. Noi trebuie să păstrăm sim-
plitatea Evangheliei, după cum ne este pre-
zentată în Sfintele Scripturi. Aici învăţăm că 
a crede în Domnul Hristos înseamnă a-L pri-
mi: „Tuturor celor ce L-au primit, adică celor 
ce cred în Numele Lui, le-a dat dreptul să se 
facă copii ai lui Dumnezeu". loan 1, 12. A 
crede în Domnul Hristos înseamnă să ne în-
credinţăm lui pe deplin printr'o desăvârşită 
supunere a fiinţei noastre, pentru ca El să ne 
poată curăţi prin harul şi îndurarea Sa de pă-
cate, întărind prin puterea Spiritului Său o-
mul nostru cel lăuntric, şi descoperind vieaţa 
Sa în carnea noastră muritoare. Astfel pără-
sim totul, eul nostru păcătos, slăbiciunile noas-
tre, plăcerile şi poftele noastre, pentru ca să 
putem dobândi totul, iertarea, curăţirea, în-
ţelepciunea şi puterea de slujire, primind pe 
Domnul Hristos să locuească în inimile noas-
tre în persoana Spiritului Sfânt sau Mângâie-
torului. El stă la uşă şi bate; numai dacă vom 
deschide uşa, El va intră, spre a rămâne la 
noi. Astfel vom puteâ dovedi prin necontenita 
noastră experienţă, că Domnul Hristos poate 
să satisfacă orice nevoie. Lui se cuvine toată f 
lauda şi mărirea acum şi în veci. 



De E. E. 

„Căci mie nu mi-e ruşine de Evanghelia lui 
Hristos; fiindcă ea este puterea lui Dumne-
zeu pentru mântuirea fiecăruia care crede". 
Rom. 1, 16. Aceste text este menit să deştepte 
în inima noastră cea mai adâncă recunoştin-
ţă, cât şi o sfântă bucurie. Cum poate să-i fie 
ruşine unui om, de Evanghelie, care „este pu-
terea lui Dumnezeu pentru mântuirea fie-
căruia", după ce a simţit harul mântuitor al 
Domnului Hristos? 

Totuş, mai înainte însă ca această pu-
tere a lui Dumnezeu prin Evanghelie să. poată 
mântui din păcat, trebuie să se facă legătura 
între Mântuitorul şi păcătos, — acel Mântui-
tor a cărui iubire şi putere o descoperă Evan-
ghelia. Pentru ca să se poată face o asemenea 
legătură trebuie ca cerul să se unească cu 
pământul prin Fiul lui Dumnezeu. „Şi-I vor 
pune numele Emanuel, care, tălmăcit, în-
seamnă: ,Dumnezeu este cu noi'". „Mare este 
taina creştinătăţii: ,Dumnezeu S'a arătat în 
trup'". „Şi Cuvântul S'a făcut trup, şi a locuit 
printre noi, plin de har şi de adevăr. Şi noi 
am privit slava Lui, o slavă întocmai ca slava 
singurului născut din Tatăl". Mat. 1, 23; 1 
Tim. 3, 16; loan 1, 14. 

Cu braţul omenesc Domnul Hristos cu-
prinde omenirea, iar prin cel divin El e legat 
cu tronul lui Dumnezeu. Prin propria Sa per-
soană El a aruncat un pod peste prăpastia 
întunecoasă deschisă de păcat între Dumne-
zeu şi om, făcând astfel posibilă reîntoarce-
rea omului la Părintele său ceresc. Dar deşi 
este adevărat, că „oricine va chemă Numele 
Domnului va fi mântuit", totuş „cum vor 
chemă pe Acela în care n'au crezut? Şi cum 
vor crede în Acela, despre care n'au auzit? 
Si cum vor auzi despre El fără propovădui-
tor?" Rom. 10, 13. 14. 

Evanghelia, vestea cea bună, solia îmbu-
curătoare, trebuie făcută cunoscut acelora 
cari se găsesc în întunerec, pentru ca şi aceş-
tia să se bucure de binecuvântările ei. Dum-
nezeu n'a dat îngerilor însărcinarea să ves-
tească „Evanghelia slavei fericitului Dum-
nezeu", în schimb însă a încredinţat această 
mare onoare oamenilor. Bărbaţi şi femei, cari 

- au fost odată robiţi prin păcat, şi cari au a-
juns să fie liberaţi de cătuşele lor prin Evan-

,» ghelie, sunt trimişi pentru a aduce păcătoşi-
' lor vestea despre puterea mântuitoare şi li-

beratoare a Evangheliei, propovăduită de 
Fiul lui Dumnezeu. 

După cum a fost necesar ca Mântuitorul să 

Evangheliei. 
Andross. 

unească în propria Sa persoană dumnezeirea 
cu omenirea, pentru ca mântuirea să fie 
adusă oamenilor păcătoşi, tot astfel Dumne-
zeu Şi-a ales ca mijloc, pentru a transmite 
oamenilor pierduţi vestea îmbucurătoare des-
pre salvarea lor, tocmai pe acei în cari, prin 
naşterea din nou, se întâlneşte dumnezeirea 
cu omenirea, anume cei ce au devenit fiii şi 
fiicele lui Dumnezeu, împărtăşindu-se de na-
tura divină. 

„Domnul Hristos primeşte cu bucurie orice 
serviciu I-am aduce. El uneşte ce e omenesc cu 
ce e dumnezeesc, spre a puteâ transmite lumii 
tainele iubirii întrupate. Vorbiţi despre aceas-
ta, rugaţi-vă pentru aceasta, cântaţi despre 
aceasta, umpleţi lumea cu solia adevărului 
Său, ducând-o cu grăbire în toate părţile". 
„Mărturii" Voi. 9, p. 30. 

Astfel, firea omenească fiind unită cu cea 
dumnezească, templul sufletului este curăţit 
de păcat şi stăpânirea lui înfrântă; o bucurie 
mai adâncă şi mai dăinuitoare decât oricare 
alta din trecut, va umplea atunci inimile noas-
tre. „Credeţi în El, fără să-L vedeţi, şi vă bu-
curaţi cu o bucurie negrăită şi strălucită". 1 
Pet. 1, 8. împlântând Spiritul lui Dumnezeu 
o asemenea iubire în inimile noastre pentru 
toţi oamenii, atunci orice sacrificiu am face 
pentru mântuirea lor devine o adevărată plă-
cere. Apropiindu-se sfârşitul tuturor lucruri-
lor, sforţările pentru salvarea celor pierduţi 
vor creşte în mod corespunzător. 

COMUNITATEA ÎNTREAGA CHEMATA 
. LA SERVICIU. 

Porunca: „Duceţi-vă în toată lumea, şi pro-
povăduiţi Evanghelia la orice făptură", nu 
s'a referit numai la o clasă anume din Co-
munitate, ci ea este adresată oricărui mem-
bru. Ni se spune, că: „Comunitatea este mij-
locul hotărît de Dumnezeu pentru salvarea 
oamenilor. Ea a fost organizată pentru a 
servi, şi misiunea ei este să ducă Evanghelia 
lumii întregi . . . . Fiecare, în a cărui inimă 
locueşte Domnul Hristos şi care vreâ să do-
vedească iubirea Sa faţă de această lume, 
este un conlucrător cu Dumnezeu spre bine-
cuvântarea omenirii. Primind din partea 
Mântuitorului har spre a-1 împărtăşi şi altora, 
din fiinţa sa întreagă se vor revărsă valuri 
de vieată spirituală". „Faptele Apostolilor", 
pp. 9. 13. 

Oricine bea într'adevăr din izvorul vieţii, 
devine însuş un izvor, din care vor curge 



râuri de apă vie. El devine un evanghelist în 
sensul eel mai adevărat al cuvântului. Poate 
că nu va aveâ darul deosebit al Spiritului, 
care l-ar face în stare să vestească Evanghe-
lia înaintea mulţimii, însă în fiecare zi el 
poate să trăească spre binecuvântarea altora. 
Dintr'o inimă plină de iubire dumnezească, 
el poate să povestească despre harul mântui-
tor. El poate să vestească apropiata revenire 
a Mântuitorului nostru, putând să ajute la 
pregătirea pentru această mare zi. 

într'o asemenea servire personală stă as-
cunsă taina biruinţei Evangheliei din orice 
timp şi orice ţară. Când Evanghelia, în sim-
plitatea ei, după cum o găsim în întreita solie 
îngerească, e vestită cu puterea care-o înso-
ţeşte totdeauna, dacă este dusă de cinevâ, 
care a cunoscut influenţa sa mântuitoare în 
propria sa vieaţă, atunci va aveâ mari rezul-
tate. Bărbaţi şi femei, cari fuseseră mult timp 
legaţi cu cătuşele întunerecului şi supersti-
ţiei păgâneşti, o vor primi cu bucurie ca uni-
ca lor speranţă de eliberare de sub robia pă-
catului. Văzând în acel sol o vieaţă schim-
bată şi înnobilată, în inimile lor se va naşte 
o încredere simplă ca de copil, în minunata 
istorisire adusă lor, şi în Autorul ei divin 
care le vesteşte această măreaţă mântuire în-
tr'un mod atât de iubitor, plătind El însuş un 
preţ atât de mare. 

IN CÂMPURILE MISIOONARE MULŢI DIN-
TRE CREDINCIOŞI DEVIN MISIONARI 

ACTIVI. 
In câmpurile misionare, solia fiind vestită 

oamenilor de către lin indigen, care chiar dacă 
n'ar cunoaşte carte, are experienţa de a fi în-
ceput o vieaţă nouă în Domnul Hristos, ves-
tea minunată mişcă inimile lor, şi mulţi se 
supun puterii ei mântuitoare. Apoi aceştia, 
la rândul lor devin solii luminii pentru po-
porul lor. Cu feţe pline de lumină şi într'o 
devotare sfântă ei pornesc spre a duce aceas-
tă veste plăcută şi altora. Deseori ea este re-
dată în mod nedesăvârşit, însă cu o inimă în-
flăcărată şi cu o iubire nou-născută faţă de 
marele lor Liberator. Cu inimi pe deplin dis-
puse să facă voia Mântuitorului lor, aceşti 
umili câştigători de suflete fac experienţa îm-
plinirii făgăduinţei care zice: „Şi Duhul ne 
ajută în slăbiciunea noastră". 

Insă „Dumnezeu nu este părtinitor". El va 
face pentru fiecare dintre noi, care I se su-
pune în toate, încrezându-se pe deplin în El, 
totul ce ar face şi pentru unul salvat din cel 
mai des întunerec păgân. Dumnezeu va însoţi 
cu putere şi astăzi, mărturisirea oricărui cre-
dincios adevărat şi umil, după cum a făcu-
t-o şi cu ocazia vestirii soliei de către ucenici 

la Rusalii. O putere de neînvins va însoţi cu-
vintele lor, dacă vor mărturisi despre pute-
rea, bunătatea şi iubirea lui Dumnezeu, cum 
o găsim descoperită în vieaţa, moartea, în-
vierea, înălţarea îa cer şi slujba preoţească 
a marelui nostru Dumnezeu şi Mântuitor, 
Isus Hristos. N'am trebui deci să vorbim des-
pre aceasta, sâ ne rugăm pentru aceasta, să 
cântăm despre aceasta şi să umplem lumea 
cu solia adevărului Său? 

Scriind aceste rânduri, mă gândesc la o 
mică Comunitate pe care am vizitat-o îm-
preună cu fr. C|K. Meyers şi E. W. Thurber 
la Cincelejo, în America de Sud. Această Co-
munitate aveâ douăzeci de membri şi treizeci 
de elevi în Şcoala de Sabat. La o depărtare 
de nouă mile se găsiâ o altă Şcoală de Sabat 
cu opt membri, t a aceeaş depărtare, însă în 
altă direcţie, a fost organizată o a treia Şcoală 
de Sabat cu doisprezece membri. La o dis-
tanţă de douăzeci şi cinci de mile se aflau 
nouă păzitori ai Sabatului şi toţi erau activi. 
O soră bătrână!dar cu o inimă plină de iu-
bire pentru Mântuitorul ei, a mers patruzeci-
şicinci de mile spre a duce poporului său so-
lia mântuitoare; şi urmarea a fost că s'a în-
fiinţat o grupă de opt păzitori ai Sabatului. 
Un frate, membru al aceleaşi Comunităţi a 
mers deasemenea patruzecişicinci mile în 
altă direcţie, şi după scurt timp acolo s'a în- « 
fiinţat o grupă şi s'a organizat o Şcoală de Sa-
bat cu douăzeci-de membri. Iii felul acesta a * 
fost deşteptat pentru solie un mare interes, 
care creşte mereu. 

Reprezentanţii acestor diferite grupe luară 
parte la serviciul de Sabat, în timp ce noi 
ne aflam acolo; unii dintre ei erau chiar bo-
tezaţi. Lucrarea în toate aceste locuri a por-
nit dintr'un centru comun, Cincelejo, ca rod 
al stăruinţelor unor credincioşi devotaţi -— şi 
toate acestea fiind săvârşite într'un timp 
foarte scurt. In acelaş timp s'a arătat un viu 
interes în alte locuri, *ca rezultat al aceleaşi 
însămânţări. Faptul cel mai încurajator a fost 
manifestarea devoţiunii acestor noui credin-
cioşi şi zelul lor sfânt pentru a răspândi lu-
crarea lor bună în orice direcţie, până la cea 
mai mare depărtare dela casele lor pe care ar 
fi putut-o ajunge, fie pe jos, fie călare pe un 
catâr sau asin, —- singurele lor posibilităţi de 
călătorie. Un tânăr lucrător columbian devo-
tat a fost stabilit aici pentru a conduce pe in-
digeni în lucrarea lor evanghelistică. 

Astfel ar trebui să lucreze credincioşii noş-
trii în toate părţile. Şi pentru a pune la lucru 
acest spirit de consacrare, se cere a duce şitf^ 
altora cunoştinţa adevărului din această so-
lie, care face progrese atât de minunate în 
toate părţile pământului. Acesta a fost spiri-



tul pionierilor din această mare mişcare. Şi 
acelaş spirit se va găsi arzând pe altarul ini-
mii fiecărui adevărat Adventist de Ziua-Şap-
tea, care crede în realitate, că venirea Mântui-
torului nostru este la uşă. Insă scânteiele cari 

, se găsesc aproape de stingere, trebuie să pri-
mească din nou putere şi să ardă din nou cu 
tărie, pentru ca pământul întreg să fie lumi-
nat în curând de mărirea lui Dumnezeu. 

PRESUPUNÂND CA TOATE INIMILE AR 
FI PREDATE. 

Ascultaţi ce scrie serva Domnului: 
„Presupunând că Domnul Hristos ar locui 

în inima fiecăruia şi iubirea de sine sub di-
feritele ei forme ar fi izgonită din Comuni-
tate, care ar fi atunci urmarea? Armonj^, uni-
tatea, şi iubirea frăţească s'ar vedeâ în aceeaş 
măsură în care se găsiâ in • Comunitatea în-
fiinţată la început de Domnul Hristos. Acti-
vitatea creştină s'ar vedeâ în toate părţile. 

Comunitatea ca organizaţie, nu va negiijâ 
să-şi facă datoria faţă de cei pierduţi; să pre-
supunem însă, că în timp ce solia răsună prin 
Comunităţile noastre, chemându-ne la o grab-
nică lucrare, noi ca membri în parte am ne-
gii jâ să răspundem la chemarea ei urgentă! 
Să presupunem, că iubirea de sine ar rămâ-

t neâ mai departe în inimile noastre şi noi am 
negii jâ să facem ceeace putem spre a deter-
mină pe bărbaţii şi femeile din toate părţile 
să caute adăpost împotriva mâniei ce va veni! 
Să presupunem, că noi n'am aduce ca jertfă 
fructele lepădării de sine, desfătându-ne mai 
departe în plăceri, în timp jce alţii lucrează 
şi jertfesc pentru biruinţa Evangheliei! Pe 
când buzele altora vorbesc despre Cel ce ne-a 
iubit, dându-Se pe Sine însuş pentru noi, să 
presupunem că ale noastre rămân mute! Pe 
când limbile altora rostesc lauda Sa, să pre-
supunem că ale noastre rămân tăcute! In timp 
ce pământul întreg va fi în curând plin de 
mărirea Sa, să presupunem că noi am fi negli-
jat să contribuim cu partea noastră! 

„Domnul va împlini pe deplin şi repede pe 
pământ cuvântul (lucrarea) Lui". Rom. 9, 28. 
Astăzi însă El te aşteaptă pe tine şi pe mine, 
pentru ca să conlucrăm cu El, făcând totul 
ce ne stă în putere, spre a face cunoscut al-
tora solia încredinţată nouă prin mila Sa. 
Neglijarea acestei datorii din partea noas-
tră va fi spre pierzarea noastră veşnică. El 
însă nu va întârzia; lucrarea va fi repede ter-
minată. 

/* DUMNEZEU INTRA IN DIRECTA LEGĂ-
TURĂ CU INIMILE PAGANILOR. 

Cu puţin timp în urmă am aflat un fapt 

minunat, care ne poate da o idee despre mij-
loacele nemărginite ale lui Dumnezeu, dove-
dindu-ne că El nu depinde în întregime de 
noi pentru a-Şi vesti Evanghelia păgânilor, 
cutoatecă, neîndoios acesta Ii este planul. 
Vestea despre aeeastă experienţă am primi-
t-o prin unul dintre misionarii noştri indi-
geni, care se află între Indienii băştinaşi din 
apropierea lui Mount Roraima. Şeful unuia 
dintre aceste triburi pe cari le vizitase fra-
tele, i-a spus că aproape cu 28 de ani în urma 
Domnul a vorbit direct prin viziuni sau vi-
suri către tatăl său, care erâ pe atunci şeful 
tribului, descoperindu-i planul de mântuire, 
cât şi solia îngerului al treilea. I s'a spus că 
i se va aduce Cuvântul lui Dumnezeu din An-
glia. Această prezicere cu privire la Biblie 
s'a împlinit prin sosirea unuia dintre misio-
narii noştri din Anglia, care i-a adus o Biblie, 
tipărită în Anglia. 

înainte de a primi această descoperire, a-
ceşti Indieni se închinau la soare, aducând 
ca jertfă pe altarele lor sângele victimelor 
omeneşti; însă bătrânul şef convocând tribul 
său întreg şi făcându-i cunoscut cele ce i-au 
fost descoperite prin viziune, a început o 
mare reformă. Aceşti Indieni păgâni au în-
ceput să păzească poruncile lui Dumnezeu, 
sfinţind Sabatul, ziua a şaptea, şi pregătin-
du-se pentru revenirea Domnului Isus. După 
câtva timp când i-a găsit misionarul nostru, 
unii dintre ei mai ascultau încă de Dumne-
zeu, cutoatecă şeful şi profetul lor murise de 
mult. După cum ne-a raportat misionarul nos-
tru, cunoştinţa lor cu privire la planul de 
mântuire, erâ atât de desăvârşită încât, deşi 
ei nu văzuseră niciodată până atunci o Bi-
blie, totuş misionarul n'a mai avut ce să a-
dauge la cunoştinţa lor cu privire la prin-
cipiile acestui mare plan. Cu bucurie, Indienii 
au primit solia prezentată lor din Cuvântul 
lui Dumnezeu, zicând: „Este tocmai ceeace 
ne-a învăţat bătrânul nostru şef". 

Cât de piinunat este timpul în care trăim! 
Cât de minunată este solia pe care trebuie 
să o vestim unei lumi păcătoase şi muribun-
de! Tocmai acum în această oră din urmă 
a încercării oamenilor,' în timp ce Domnul 
lucrează cu o putere atât de neobişnuită spre 
a pregăti drumul înaintea noastră în fiecare 
ţară, şi când Spiritul Sfânt mişcă inimile mul-
tora pentru a primi solia harului mântuitor, 
faceţi ca fiecare adevărat credincios să se 
consacre din nou lui Dumnezeu pentru ser-
viciul sfânt; faceţi ca un cor puternic de voci 
să vestească ultima chemare de har. 



Lucrarea Marelui If amaduitor. 
De Dr. H. W. Miller. 

Când Domnul Hristos văzu mulţimile strân-
se în jurul Său, „I S'a făcut milă de ele, pen-
trucă erau necăjite şi risipite, ca nişte oi cari 
n'au păstor. Atunci a zis ucenicilor Săi: ,Mare 
este secerişul, dar putini sunt lucrătorii'". 
Mat. 9, 36. 37. 

După ce păcatul şi boala au domnit asupra 
familiei omeneşti şase mii de ani, există dovezi 
convingătoare despre slăbirea puterii de re-
zistenţă împotriva bolii şi decăderii fizice, 
mai mult decât în oricare altă generaţie din 
trecut. Intre milioanele de locuitori ai acestui 
pământ se pot auzi gemetele dureroase, prici-
nuite de diferite boli. Noi ştim, că cele mai 
multe din aceste suferinţi şi dureri sunt rezul-
tatul necunoştiinţei şi dispreţului legilor să-
nătăţii şi igienei, sau moştenirea unui corp 
slab şi bolnav. Niciodată oamenii n'au fost 
mai robiţi de viţii şi de obiceiuri degrada-
toare, cari să le răpească sănătatea şi să-i 
facă a dori după mângâiere, decât acum. Bo-
lile cari mai înainte se iviau abiâ la o vârstă 
mai înaintată, acum vin chiar în cea mai 
fragedă copilărie, astfel încât bolile despre 
Cari s'a crezut mai înainte că ar fi caracteris-
tice numai pentru cei bătrâni, pricinuesc o 
mortalitate îngrijitoare între tineri, la o vâr-
stă a vieţii, când rezistenţa vitală pare a fi 
cea mai mare. Boli precum: cancer, diabet şi 
boli de inimă nu sunt cevâ neobişnuit astăzi 
chiar la tineri în vârsta de 20 până la 30 de 
ani. 

Pe măsura creşterii bolilor are loc o mic-
şorare a rezistenţei oamenilor. Ivirea unor 
epidemii, ca: meningita, gripa, boala somnu-
lui, şi altele au devenit dese. Dacă a fost vre-
odată un timp, când o solie de speranţă şi de 
iertare tămăduitoare erâ necesară, atunci a 
sosit de sigur acum. Cuvintele următoare din 
„Mărturii" Vol. 1, p. 304 descriu situaţiunea 
din zilele noastre: „Mi-a fost arătată slăbirea 
familiei omeneşti. Fiecare generaţie slăbise 
tot mai mult şi boli de tot felul cuprindeau 
omenirea. Mii de muritori sărmani cu corpuri 
slute şi bolnave, cu nervi sdruncinaţi şi cu 
mintea întunecată duc o vieaţă plină de mi-
zerie. Influenţa lui Satan asupra familiei o-
meneşti creşte tot mai mult. Dacă n'ar veni 
Domnul în curând spre a nimici puterea lui, 
pământul ar ajunge să rămână fără popula-
ţie". Având înaintea noastră un asemenea ta-
blou al omenirii, n'ar trebui ca Comunitatea, 
care reprezintă azi pe Domnul Hristos, să se 
simtă mişcată, pentru ca fiind plină de com-

pătimire, să avertizeze, să îngrijească şi să în-
drumeze spre o vieaţă mai bună pe aceste 
suflete slabe, bolnave, neputincioase, neştiu-
toare şi decăzute, cari strigă după ajutor? 

DARUL TĂMĂDUIRII. 
Intre darurile 'spirituale ale Comunităţii se 

va găsi şi darul tămăduirii. „Iar adeverirea 
Spiritului se dă fiecăruia după folos. Căci u-
nuia se dă prin ^Spirit cuvântul înţelepciunii; 
iar altuia cuvântul cunoştinţei, prin acelaş 
Spirit; altuia credinţă, prin acelaş Spirit; iar 
altuia darurile vindecărilor, prin acelaş Spi-
rit; altuia lucrarea minunilor; altuia profeţia; 
altuia discernerea spiritelor; altuia feluri de 
limbi; altuia explicarea limbilor. Dar toate 
acestea le face unul şi acelaş Spirit, împăr-
ţind deosebi fiecăruia, precum voeste". 1 Cor. 
12, 7—11. 

Ca şi în Biserica primilor creştini, la fel şi 
în Biserica din zilele noastre, lucrarea vinde-
cării trebuie să formeze o parte însemnată în 
vestirea Evangheliei, Mă gândesc cu plăcere 
la această lucrare de tămăduire, care are a-
ceaş temelie ca şi celelalte ramuri ale lucrării 
devevanghelizare, — darul lui Dumnezeu în-
credinţat nouă. Nici un om n'are putere vin-
decătoare, precum niciunul n'are putere să 
ierte păcatele. Regele David se referă la a-
ceastă îndoită lucrare, zicând: „Cel ce iartă 
toate fărădelegile tale, Cel ce vindecă toate bo-
lile tale!" Ps. 103, 3. Fiecare Comunitate tre-
buie să aibă în vedere şi îngrijirea bolnavi-, 
lor, căci Dumnezeii va binecuvântâ rugăciu-
nile şi străduinţele ei. Tocmai aceasta este lu-
crarea care o găsim descrisă în Isa. 58. 

Domnul Hristos însărcinând pe ucenicii Săi 
să meargă în toată lumea şi să predice Evan-
ghelia, a zis: „Şi celor ce vor crede, vor urmă 
aceste semne: In Numele Meu vor scoate de-
moni; în limbi noui vor vorbi; şerpi vor ri-
dică; şi de vor beâ cevâ de moarte, nu-i va 
vătămâ; şi-şi vor pune mâinile peste bolnavi, 
şi le va fi bine". Marcu 16, 17. 18. 

Săracii lumii acesteia cred deseori, că nu-
mai acei pot fi vindecaţi, cari au bogăţii ma-
teriale. Insă, vindecarea este un dar din par-
tea lui Dumnezeu, şi acest dar se găseşte în 
Comunitatea Domnului Hristos. Toate bine-
cuvântările cereşti în cari intră şi vindecarea, 
vin dela Maestrul nostru binecuvântat. Ori-
cine este condus de Dumnezeu trebuie să fie 
conştient, că bolnavii sunt vindecaţi prin pu-
terea viului Dumnezeu. Lui se cuvine toată 



lauda şi mulţumirea cu ocazia însănătoşirii 
unui bolnav. Slujitorii Săi pot să servească 
numai nevoilor bolnavului, şi să se roage ca 
Domnul să trimeată puterea Sa tămăduitoare 
in sângele celor bolnavi şi suferinzi. Cine stu-
diază legile sănătăţii şi vindecării, cari astăzi 
sunt mult mai bine înţelese şi întrebuinţate 
de către Comunitate, acela va primi binecu-
vântări nespus de mari şi prosperitatea acelor 
oameni va creşte în toate privinţele. 

Există totdeauna pericolul, ca darurile lui 
Dumnezeu, în loc să devină o binecuvântare 
pentru lumea întreagă, să servească numai 
pentru binele personal al unora. Simion erâ 
un om dibaciu şi recunoşteâ, că darul Spiri-
tului Sfânt aduce cu sine însemnate foloase, 
cât şi puterea de a vindecă pe cei bolnavi. El 
a văzut o mare avere înaintea sa, dacă ar fi 
putut obţine puterea prin care Filip şi Apos-
tolii îşi făceau lucrarea lor. Petru însă l-a 
mustrat, zicând: „Banii tăi să piară împreună 
cu tine, pentrucă ai crezut că darul lui Dum-

Wk nezeu s'ar puteâ căpătă cu bani!" 
In jurul nostru se găsesc mulţi bolnavi şi 

săraci, cari oferă Comunităţii o ocazie favo-
rabilă pentru slujire. Fiecare suflet are ace-
laş preţ în ochii Maestrului. Dacă S'ar aflâ 
astăzi pe pământ, noi L-am găsi mergând în 
toate părţile ca un Sol al milei, gata pentru a 
ajută; bucuros ar întrebuinţâ timpul şi pute-
rea Sa, pentru a căută pe cei mai lipsiţi şi 
fără ajutor. N'ar fi necesar, ca noi, reprezen-
tanţii Săi, să facem astăzi o lucrare asemă-
nătoare? O mare influenţă şi multe binecu-
vântări a primit lucrarea noastră misionară 
după ce am înfiinţat dispensării, spitale şi sa-
natorii în diferite ţări, pentru ca cei bolnavi 
să cunoască adevăratele metode de vindecare. 
Insă acolo unde astăzi avem una din aceste 
instituţii am trebui să avem zece, şi afară dea-
ceea avem nevoie de mai mulţi lucrători în 
această ramură. 

DOMNUL HRISTOS, MARELE MEDIC. 
„Domnul Hristos ne-a dat un exemplu. El 

învăţă din Sfintele Scripturi adevărurile E-
vangheliei, însă El şi vindecă deasemenea pe 
cei suferinzi, cari veniau la El, cerând ajutor. 
El a fost cel mai mare medic pe care l-a cu-
noscut lumea cândvâ, căci El unise cu lucra-
rea Sa de vindecare şi împărtăşirea adevăru-
lui mântuitor". „Counsels on Health", p. 544. 

Domnul Hristos a lucrat în mod simplu. Şi 
tocmai această simplitate, cu care Şi-a săvâr-
şit lucrarea, umple Comunitatea cu speranţa 
împlinirii datoriei ei în zilele noastre. Noi 
trăim într'o epocă ultra-ştiinţifică, şi este aşâ 
de uşor a crede că arta vindecării depinde 
numai de abilitatea şi iscusinţa bărbaţilor cu 

înalte cunoştinţe: Aceasta este totuş numai lu-
crarea Sa. Stă pe deplin in puterea membri-
lor Comunităţii Sale, de a face lucrarea în-
credinţată lor, căci El este izvorul cunoştinţei 
şi al înţelepciunii. Serva Domnului scrie: 

„Domnul doreşte, ca fiecare lucrător să facă 
lucrarea cea mai bună. Cei ce n'au primit o 
pregătire deosebită în instituţiunile noastre 
medicale ar puteâ să creadă, că ei nu pot face 
decât foarte puţin; însă, iubiţii mei conlucră-
tori, aduceţi-vă aminte, că în pâ'rabola talan-
ţilor Domnul Hristos n'a zis, că toţi slujitorii 
ar fi primit aceeaş sumă. Unul din servi a pri-
mit cinci talanţi, altul doi şi un al treilea nu-
mai un talant. Dacă aveţi doar un singur ta-
lant, întrebuinţaţi-1 în mod înţelept, şi faceţi 
ca el să crească, dându-1 la schimbători. Unii 
nu pot să facă aşâ de mult cum fac alţii, însă 
fiecare trebuie să facă totul ce poate, spre a 
da la o parte valul bolilor şi al suferinţelor, 
care acoperă lumea. Cheamă pe Domnul în 
ajutor împotriva puterilor întunerecului. 
Dumnezeu doreşte, ca fiecare dintre copiii Săi 
să posede pricepere şi cunoştinţe, pentru ca 
slava Sa să fie descoperită în lumea noastră 
cu o evidentă putere şi claritate. Domnul 
Hristos a împuternicit Comunitatea Sa, să să-
vârşească aceeaş lucrare, pe care a făcut-o El 
în timpul lucrării Sale pământeşti. El este as-
tăzi acelaş Medic compătimitor, care a fost 
când a umblat pe acest pământ. Noi trebuie 
să aducem pe cei suferinzi să înţeleagă, că în 
El există balsamul vindecător pentru orice 
boală, puterea reînsufleţirii pentru orice slă-
biciune". ld., p. 529. 

SANATATEA SI VINDECAREA DEPINDE 
DE ASCULTAREA NOASTRA FATA 

DE LEGILE NATURII. 
Atât în vieaţa spirituală, cât şi în cea cor-

porală, Domnul Hristos observă, ca legea Sa 
să fie respectată. Numai prin ascultare faţă 
de legile naturii, cât şi prin priceputa şi în-
ţeleaptă lor aplicare îşi vor puteâ păstră cei 
sănătoşi sănătatea, iar cei bolnavi vor învăţă 
cum este posibil ca să-şi recapete sănătatea. 
Domnul Hristos a promis poporului Izrail, că 
dacă vor ascultă de legile şi poruncile Sale, 
El îi va feri de bolile Egiptenilor, adăugând: 
„Căci Eu sunt Domnul ,care te vindecă". Ex. 
15, 26. Astfel putem aşteptă transformarea 
corpurilor noastre de acum, doar dând aten-
ţiunea cuvenită pregătirii necesare pentru a-
ceastă schimbare. 

„Mulţi au aşteptat, că Dumnezeu îi va feri 
de boli din cauză că ei L-au rugat, ca El să 
facă aceasta. Insă Dumnezeu nu puteâ să as-
culte rugăciunile lor, fiindcă credinţa nu le 
erâ desăvârşită prin fapte. Dumnezeu nu vreâ 



să facă o minune pentru a face sănătoşi pe 
acei cari nu se îngrijesc de ei înşişi, ci violează 
necontenit legile sănătăţii, nefăcând nici un 
efort pentru a preveni boala. Dacă vom face 
tot ce ne stă în putere, atunci putem aştepta 
ca să urmeze rezultate binecuvântate, şi putem 
ruga pe Dumnezeu în credinţă, ca El să bine-
cuvinteze străduinţele noastre pentru păstra-
rea sănătăţii. Atunci El ne va răspunde la ru-
găciune, dacă aceasta va servi spre onoarea 
Numelui Său. Insă să înţelegem cu toţii, că 
noi avem de făcut o lucrare. Dumnezeu nu 
va păstră în mod minunat sănătoşi pe acei 
cari prin nerespectarea neglijentă a legilor 
sanitare s'au lăsat a se îmbolnăvi". Id. p. 59. 

Adventiştii de Ziua-Şaptea au primit în-
drumările cele mai cuprinzătoare cu privire 
la sănătate. Solie după solie le-a fost încre-
dinţată prin serva Domnului. Prin aceste în-
drumări poporul nostru a primit prosperi-
tate şi mari binecuvântări, şi prin ele lumea 
la rândul ei a fost foarte mult ajutată, după 
cum o dovedeşte progresul instituţiunilor 
noastre sanitare, şi preţuirea şi stima ară-
tată de popoarele tuturor ţărilor. Gândiţi-vă, 
câţi nu s'ar fi pierdut dacă n'am fi primit 
această minunată solie sanitară. Mulţumim 
lui Dumnezeu pentru acest dar şi pentru bi-
necuvântările pe cari le-am primit fiecare 
aparte. Mii de vieţi au fost prelungite cu ani 
de zile, fiind continuate spre folos prin solia 
reformei sanitare. Sute de tineri au primit 
învăţături, îndreptându-se spre această . lu-
crare, fără de care ei ar fi fost pierduţi. Mari 
mijloace s'au strâns pentru lucrarea noastră 
priii instituţiunile noastre sanitare, şi mulţi au 
aflat adevărul mântuitor, ca urmare a intră-
rii în legături cu Adventiştii de Ziua-Şaptea 
prin lucrarea medicală. 

Insă rămâne încă o mare lucrare de făcut 
prin noi, mai înainte de încheierea soliei. Este 
nevoie ca mulţi să fie personal pregătiţi pen-
tru venirea Domnului Hristos. Mulţi au devenit 
nebăgători de seamă cu privire la felul lor de 
traiu. Ei au dat prea puţină atenţie unor prin-
cipii sanitare, de mare însemnătate. Avem 
înaintea noastră, ca popor, mari ocazii favo-
rabile pentru a aşezâ Comunitatea pe o treap-
tă înaltă. începutul cel mic pe care l-am fă-
cut cu lucrarea medicală în ţări străine, a 
atras atenţiunea cârmuirii asupra acestei miş-
cări, şi ea a arătat un mare interes, ajutând 
lucrarea noastră medicală. In China, India, pe 
Filipine, cât şi în America avem dovezi câţi 
prieteni poate să câştige lucrarea noastră. Clă-
dirile ridicate pentru îngrijirea bolnavilor au 
fost în întregime construite cu daruri din par-
tea acelora cari au dovedit un viu interes faţă 
de ele. Dacă Dumnezeu mişcă astfel inimile 

bărbaţilor şi femeilor spre a ajutâ această lu-
crare, atunci cu atât mai mult poporul căruia 
s'a încredinţat această solie solemnă de re-
formă ar trebui să sprijinească în mod cre-
dincios principiile cari au născut această lu-
crare. 

Lucrul cel marc şi însemnat pentru fiecare 
dintre noi astăzi, este de a ne asigură aceâ 
destoinicie spirituală şi fizică, pe care Dom-
nul doreşte să o avem, şi care este privilegiul 
nostru de o aveâ în puterea, făgăduinţelor pre-
ţioase, date Comunităţii celor rămaşi. Cu pri-
vire la Izrailiţi cetim că, fiind scoşi din Egipt, 
între ei nu se afla niciunul slab. Ps. 105, 37. 

UN POPOR PREGĂTIT PENTRU A INTAM-
PINA PE DOMNUL. 

Apostolul Pavel in Epistola sa către Tesa-
loniceni scrie: „Dumnezeul păcii să vă sfin-
ţească El însuş pe deplin, şi toată fiinţa voas-
tră: duh, suflet şi trup, să fie păzită fără pri-
hană, până la venirea Domnului nostru Isus 
Hristos. Cel ce v'a chemat este credincios şi 
va face lucrul acesta". 1 Tes. 5, 23. 24. Şi A-
postolul loan, descriind pe cei mântuiţi din 
ultima generaţie, Ia venirea Domnului Hris-
tos, zice despre ei: „Şi în gura lor nu s'a găsit 
minciună, căci sunt fără vină (prihană) îna-
intea scaunului de domnie al lui Dumnezeu". 
Apoc. 14, 5. Aceste texte ale Sfintelor Scrip-
turi aduc înaintea noastră un popor, care a 
atins o treaptă foarte înaltă. In ei, a fost fă-
cută o lucrare, prin care ei au devenit sănă-
toşi atât în corp, cât şi Ia suflet, fiind sfinţiţi 
în întregime. Nul numai că solia va fi predi-
cată în toată lumea, până când va fi a juns 
la orice ureche omenească, însă o lucrare de-
săvârşitoare în ce priveşte mântuirea va aveâ 
loc în vieaţa tuturor celor chemaţi a fi supuşi 
schimbării. Am înaintat noi în fiecare zi, în 
fiecare săptămână, şi în fiecare an în creş-
terea harului pentru a atinge ţinta pusă înain-
tea celor mântuiţi? 

Noi ne-am apropiat foarte mult de sfârşit 
şi este bine să ne amintim din nou de cuvin-
tele de avertizare, scrise de serva Domnului: 

„Ne pregătim pentru a întâmpină pe Acela 
care, însoţit de un cortej de îngeri sfinţi, va 
apare pe norii cerului, pentru a da în dar ce-
lui credincios şi celui drept nemurirea. EI 
însă nu vine pentru ca să ne curăţească de 
păcate, să îndepărteze dela noi defectele ca-
racterelor noastre, sau să vindece slăbiciunile 
şi înclinările firii noastre. Dacă îndeplineşte 
El pentru noi toate, atunci lucrarea aceasta 
va fi terminată înaintea acestui timp. Venind 
Domnul, cei ce sunt sfinţi vor rămâne mai 
departe sfinţi. Cei ce au păstrat corpul şi spi-
ritul lor in sfinţenie, în curăţenie şi în cinste, 



vor primi atunci corpuri nemuritoare. Insă 
cei ce sunt nedrepţi, nesfinţiţi şi mânjiţi, vor 
rămâne aşâ pentru totdeauna. Nu se va mai 
face atunci nimic pentru ei spre a le înlătură 
defectele şi a-i înzestrâ cu un, caracter sfânt. 
Curăţitorul nu-Şi va continua atunci lucrarea 
de curăţire, şi nici nu va îndepărtă păcatele 
şi răutatea lor. Toate acestea trebuie făcute 
acum, în aceste ore de încercare. Chiar acum 
trebuie desăvârsită această lucrare în noi1'. 
— „MărturiiVol. 2, p. 355. f 

Tocmai acum când Dumnezeu a dat popo-
rului Său multă lumină cum trebuie să tră-
ească, spre a-şi păstră sănătatea şi a înde-
părtă boala, şi când pătrunderea mai bună a 

|T ' legilor naturii a fost mărită prin cercetări 
ştiinţifice, cari contribue toate la ajutorarea 
unei vieţi mai sănătoase, duşmanul deşteaptă 

r pofta şi dorinţele acestei lumi după plăceri 

şi distracţii excitante, cari au ca urmare de-
căderea şi distrugerea omenirii. Tocmai în a-
cest timp ne îndreptăm spre aceste cuvinte 
încurajatoare şi pline de mângâiere: 

„Căci harul lui Dumnezeu, care aduce mân-
tuire pentru toţi oamenii, a fost arătat, şi ne 
învaţă s'o rupem cu păgânitatea şi cu poftele 
lumeşti, şi să trăim în veacul de acum cu 
cumpătare, dreptate şi evlavie, aşteptând fe-
ricita noastră nădejde şi arătarea slavei ma-
relui nostru Dumnezeu şi Mântuitor Isus Hris-
tos. El S'a dat pe Sine însuş pentru noi, ca 
să ne răscumpere din orice fărădelege, şi 
să-Şi curăţească un norod care să fie al Lui, 
plin de râvnă pentru fapte bune. Spune lu-
crurile acestea, sfătueşte şi mustră cu deplină 
putere. Nimeni să nu te dispretuească". Tit 
2, 11—15. 

Apelul orei prezente către tineretul nostru, 
De H. T. Elliot. 

Apelul orei prezente către tineretul nostru 
este mai întâiu de toate un apel spre consa-

y crare personală. Avem nevoie de experienţe 
y profunde în vieaţa noastră religioasă pentru 

a puteâ face faţă cerinţelor timpului nostru. 
1 Câteodată ne aflăm în faţa unei situaţiuni 

noui, care cere sforţări din partea noastră. 
Ispitele atacă inima cu o energie neînduple-
cată. O intensitate crescândă se arată în fie-
care fază a vieţii. O credinţă sigură şi bine 
întemeiată este necesară pentru fiecare, pen-
tru ca să lupte cu succes împotriva greu-
tăţilor vieţii şi să câştige biruinţa prin Hris-
tos. 

In multe privinţe toate acestea se potrivesc 
pentru zilele tinereţii. Tineretul este repre-

v zentat aproape în fiecare ramură a ocupaţiu-
nilor din această lume. Tineri şi tinere, stând 
încă în floarea vârstei lor, ocupă poziţii în-
semnate în industrie, meserie, şi comerţ. Răs-
punderi grele se pun asupra umerilor tinere 
în lumea de afaceri şi de ştiinţă. 

Locul tineretului în ce priveşte vieaţa reli-
gioasă nu este aşâ de clar recunoscut. Gene-
raţiunea care se ridică acum pare că arată 
mai multă indiferenţă faţă de religie şi mulţi 

K .încearcă să meargă pe drumul lor propriu 
fără a luă în seamă lucrurile credinţei. Tim-

,»pul nostru recere o cugetare atentă şi echi-
? librată. Este un timp care cere dovedirea 

religiei prin trăirea personală, — o dovedire 
care va servi ca o confirmare a puterii de 
vieaţă a Domnului Hristos faţă de o lume 

care a pierdut în mare măsură prima ei cre-
dinţă şi încredere în creştinism. 

In profeţiile Sfintelor Scripturi cu privire 
la stările din zilele din urmă sunt prezise două 
mişcări ale tineretului. Una o găsim în epis-
tolele Apostolului Pavel: „Cunoaşte însă a-
ceasta, că în zilele din urmă vor veni timpuri 
primejdioase. Pentrucă vor fi oameni iubitori 
de ei înşişi, iubitori de argint, lăudăroşi, în-
gâmfaţi, defăimători, nesupuşi părinţilor, ne-
mulţumitori, necuvioşi, fără iubire firească,, 
neprimitori de învoire, zavistuitori, neînfrâ-
naţi, neîniblânziţi, neiubitori de bine, trădă-
tori, porniţi fără chibzuială, întunecaţi, mai 
mult iubitori de plăceri decât iubitori de Dum-
nezeu, având înfăţişarea temerii de Dumne-
zeu, dar cari au tăgăduit puterea ei; şi de 
aceştia depărtează-te". 2 Tini. 3, 1—5. Un stu-
diu atent al acestor versete ne descoperă fap-
tul că multe din expresiunile întrebuinţate 
aici se referă în mod deosebit Ia stările de lu-
cruri din tineretul lumesc de azi. Notaţi cu-
vintele ca: „îngâmfaţi", „nesupuşi părinţilor", 
„nemulţumitori", „necuvioşi", „fără iubire fi-
rească", „neiubitori de bine", „porniţi fără 
chibzuială", „mai mult iubitori de plăceri de-
cât iubitori de Dumnezeu". 

Aici avem înaintea noastră tabloul unei 
lupte înverşunate între generaţiunea ce acum 
se desvoltă şi între generaţiunea părinţilor. 
Pentru obişnuitul cetitor al ziarelor şi revis-
telor din timpul nostru, această luptă a aj uns 
să-i fie cevâ cunoscut, iar cei ce studiază stă-



rile zilelor de acum s'au convins, că de câţiva 
ani încoace legătura de rudenie între genera-
ţiunea bătrână şi cea tânără a avut de suferit, 
sub încordări serioase. Generaţiunea ce se 
desvoltă acum arată sfidare faţă de cerinţele 
morale şi religioase. Generaţiunea bătrână 
priveşte tineretul de astăzi ca destrăbălat şi 
nerăspunzător. Bătrânii n'au vrut să încredin-
ţeze tinerilor credinţa şi religia, temându-se 
ca ei să nu o trateze în mod josnic sau să o 
calce sub picioare. Pe de altă parte, tinerii au 
răspuns că ei nu sunt aşâ de inculţi ca pă-
rinţii şi strămoşii lor. Ei se socotiau a fi mai 
liberi şi deschişi în tratarea chestiunilor vieţii 
şi moralei. 

ÎNTORCÂND INIMILE PĂRINŢILOR 
CĂTRE COPII. 

O altă mişcare a copiilor şi a tineretului, 
prezisă în Sfânta Scriptură, a fost descrisă 
prin profetul Maleahi. Această mişcare din 
urmă arată tocmai un caracter contrar celei 
amintite mai sus. „Iată, vă voiu trimite pe 
proorocul Ilie, înainte de a veni ziua Domnu-
lui, ziua aceea mare şi înfricoşată. El va în-
toarce inima părinţilor spre copii, şi inima 
copiilor spre părinţii lor". Mal. 4, 5. 6. 

Unul dintre semnele evidente ale zilelor din 
urmă este tendinţa în poporul lui Dumnezeu 
de a uni pe părinţi şi copii. Deşi în lumea în-
conjurătoare există neînţelegeri şi lupte între 
cei tineri şi cei bătrâni, aici însă avem înain-
tea noastră cuvântul unui profet sfânt, care 
ne arată adevăratul drum ce-1 va urma Comu-
nitatea lui Dumnezeu. Un semn caracteristic 
al poporului, care vesteşte ultima solie de har 
unei lumi ce se pierde, va constă în faptul că 
părinţii şi copiii săi se vor uni în credinţă şi 
iubire. Oridecâteori tineretul se va uni cu cei 
mai în vârstă într'o întreprindere (oricare ar 
fi ea), fiecare va fi binecuvântat prin această 
conlucrare şi prietenie. Tineretul are partea 
sa în împlinirea acestei profeţii, şi ea serveşte 
ca un apel către tineri şi părinţi. 

Nu numai tineretul este răspunzător pentru 
faptul că n'a preţuit îndeajuns credinţa şi 
consacrarea. Şi părinţii au făcut greşeli în 
creşterea copiilor. După zilele de reînsufleţire 
prin Wesley şi Whitefield, preocuparea fami-
liei a fost de a învăţă religia prin convorbiri 
şi rugăciuni, făcute în familie. In timpurile 
noastre însă părinţii au neglijat în mare mă-
sură învăţământul religiei în familie. Un că-
min fără obiceiul consacrării şi fără mani-
festarea Spiritului lui Dumnezeu lasă inima 
copilului deşeartă şi flămândă. Nu este de 
mirat, dacă un asemenea copil va căută să-şi 
satisfacă dorinţele prin plăcerile seducătoare 
şi atrăgătoare, care-i împresoară vieaţa. 

INSARCINAREA TINERETULUI CU RĂS-
PUNDERI SFINTE. 

Tineretul are anumite defecte. De exemplu, 
tineretul este nerăbdător şi pripit. El doreşte 
să vadă roadele dorinţelor sale, fără a aştepta 
să treacă timpul creşterii şi al desvoltării fi-
reşti. El vreâ ceeace doreşte, şi anume chiar 
atunci! Deasemenea tineretul nu vreâ să pri-
mească păreri cari au fost transmise prin ge-
neraţiuni întregi, înainte de a le încercă şi ex-
perimentă singur, spre a se convinge, dacă 
merită să fie folosite. Toate rânduelile vieţii 
şi obiceiurile civilizaţiei au fost puse la probă 
şi multe din ele au fost schimbate de genera-
ţia în creştere. Cei ce înclină să manifeste ne-
încredere faţă de tineret, arată spre aceste 
însuşiri ca fiind motivul de oe tineretul ar fi 
nepregătit pentru răspunderi. 

Totuş dacă vieaţa lor va fi pe deplin con-
sacrată, atunci tocmai aceste defecte vor fi 
schimbate în însuşiri bune de conducători. De 
exemplu: cu privire la nerăbdare, sau la do-
rinţa de a ajunge cât mai repede la sfârşit, 
putem zice că este o bună însuşire a unui con-
ducător. Căci sub conducerea lui Dumnezeu, 
această însuşire desvoltă bărbaţi asemenea 
lui Luther $ Wesley, cari nu vor aşteptă pro-
cesul încet al desvoltării. Inimile lor au fost 
înflăcărate şi ei au dorit să aducă o ordine 
nouă şi mai buna. 

Unde ne-am aflâ în istoria religiei, dacă 
n'ar fi trăit bărbaţi cum a fost loan Huss, 
care nu s'a temut să pornească pe un drum 
încă neumblat? Iată deci un bărbat care şi-a 
ridicat aproape singur vocea împotriva tra-
diţiilor cu o vechime de mai bine de o mie de 
ani. El a provocat pe conducătorii spirituali 
din zilele sale. Stând cinevâ înaintea monu-
mentului său din piaţa oraşului Praga, este 
imposibil să nu fie influenţat de caracterul 

-său ferm şi de sinceritatea acestui bărbat. Sta-
tuia sa, tăiată din granit de o coloare închisă 
şi îmbrăcată în haine de păstor, cu faţa ridi-
cată în sus, exprimă o credincioşie statornică 
faţă de Dumnezeu. Pe piedestalul monumen-
tului se găsesc anumite inscripţiuni şi una din 
acestea are următorul conţinut: „Poporul care 
crede în Dumnezeu nu poate fi călcat în pi-
cioare". El Şi-a dat vieaţa pentru credinţa sa, 
însă spiritul său trăeşte mai departe şi umple 
inimile adevăraţilor urmaşi ai lui Dumnezeu. 

O astfel de credinţă în Dumnezeu trebuie 
să arate şi tineretul de azi. O astfel de credinţă 
se desvoltă din preţuirea şi primirea vieţii şi 
puterii lui Isus Hristos. Şi sacrificiul vieţii ti-
neretului este adus în spiritul şi după exem-
plul dat de Domnul Hristos. „Deci, fiindcă 
Hristos a suferit în trup, înarmaţi-vă şi voi cu 



aceeaş gândire, pentrucă cine a suferit în trup, 
a încetat dela păcat, ca timpul rămas să nu 
mai trăească în trup după poftele oamenilor, 

• ci după voinţa lui Dumnezeu. Căci destul este 
că în timpul trecut aţi făcut cu desăvârşire 
voia neamurilor, umblând în destrămări, în 

* pofte, în nesaţiul de beţii, în ospeţe desfătă-
toare, în petreceri cu băuturi şi în idolatrii 
neiertate. De cari se miră, că voi nu alergaţi 
împreună la aceeaş revărsare a desfrânării, 
defăimând cei cari vor dâ socoteală Celui care 
este gata să judece pe vii şi morţii. Dar sfâr-
şitul tuturor s'a apropiat. Deci cumpătaţi-vă 
şi treziţi-vă spre rugăciuni". 1 Petru 4, 1—5. 7. 

Consacrarea recerută în această generaţie 
nu este de un caracter uşor şi neînsemnat. Ea 
este o consacrare care echivalează însemnă-
tatea crucii. Drumul plăcut al îngăduinţei 

r personale nu ne duce la o credinţă fermă şi 
frica faţă de lepădarea de sine ne face să fu-
gim de luptă. Apostolul Pavel se făliâ cu cru-
cea lui Hristos. Prin supunere faţă de spiritul 
jertfirei de sine al Mântuitorului său, Pavel a 
găsit pace şi bucurie, şi crucea a devenit pute-
rea sa în câştigarea biruinţei asupra lumii. 
Deasemenea Isus a explicat şi, că o consacrare 
parţială nu este suficientă, căci El a zis, că 
numai atunci, dacă cinevâ se leapădă de tot 
ce are, şi-şi poartă crucea, poate să devină 

/ ' ucenicul Său. 

> ISPITE DEOSEBITE PENTRU TINERETUL 
ZILELOR NOASTflE. 

Există multe ispite, însă trei din acestea 
sunt îndreptate îndeosebi împotriva tineretu-
lui adventist. Una din acestea este îndoeala 
nu o îndoeală faţă de adevărurile fundamen-
tale ale soliei. îndoeala care atacă tineretul 
adventist este de un alt caracter şi se iveşte 
din cauza greutăţilor în câştigarea existenţei. 
Păzirea Sabatului este o încercare aspră pen-
tru mulţi, şi ea aduce cu sine o luptă între do-
rinţă şi principiu. Dorinţa de a urmă o ca-

^ rieră în lume, care va aduce cu sine un re-
nume sau un câştig însemnat, cauzează dese-
ori o despărţire de Dumnezeu. Tineretul este 

I ispitit să creadă că ar puteâ lăsă la o parte 
credinţa pentru un timp, şi să o iâ mai târziu; 
sau să gândească că ar fi preâ mult dacă se 
aşteaptă ca el să-şi sacrifice dorinţele pentru 
a răspunde la chemarea lui Dumnezeu, adre-
sată inimii sale. 

r , O altă ispită se ridică din legăturile de 
prietenie. „Cuvântul lui Dumnezeu atribue o 

,, mare însemnătate influenţei tovărăşiei, chiar 
^ dacă este vorba de bărbaţi şi femei. Cu cât 

mai mare este puterea ei asupra minţii şi ca-
racterului copiilor şi tineretului, cari se găsesc 
în desvoltare! Tovărăşia pe care o cultivă, 

principiile pe cari le adoptă, obiceiurile pe 
cari le desvoltă, vor decide asupra destoiniciei 
lor pe acest pământ, cât şi asupra soartei lor 
viitoare". „Sfaturi pentru învăţători", p. 220. 
Un proverb vechiu zice: „Mai mulţi se pierd 
din cauza prietenilor, decât din cauza duşma-
nilor lor". Aceasta sună la început ciudat, însă 
dacă ne vom gândi cu mai multă atenţie vom 
puteâ constată că cele mai multe dorinţe şi 
intenţiuni cari au luat naştere în noi, au înce-
put să crească tocmai din cercul prietenilor 
noştri. îndrumările prietenilor noştri sunt de-
seori urmate fără ca să le studiem cu îngrijire 
ce vor aduce cu ele. Şi deseori se încheie o 
legătură de prietenie, care prin influenţa ei 
caută să ne despartă de Domnul Hristos. A-
ceasta se adevereşte în decomun cu privire la 
prieteniile noastre, şi în mod deosebit se poate 
aplică la acele tovărăşii cari ne conduc la in-
timităţi. Noi trebuie să păzim cu multă îngri-
jire viitorul nostru, printr'un studiu serios şi 
conştiincios al influenţei prietenilor noştri 
asupra vieţii noastre. 

O a treia ispită pentru tineretul adventist 
există în satisfacerea plăcerilor. Păcatul a de-
venit uşor şi de dorit. El este atrăgător in orice 
privinţă şi pentru cei neprevăzători mrejele 
ţesute de Satan cu mare îngrijire, apar nevi-
novate. Ideile vechi despre cumpătare, econo-
mie, şi ţinte înalte, au fost în cea mai mare 
măsură înlocuite prin iubirea de uşurare, con-
fort şi plăceri, lucruri cari nu aduc cu ele o 
adevărată experienţă creştină. 

In toate ispitele trebuie să avem în faţă a-
pelul care este adresat credinţei şi experienţei 
noastre personale cu Dumnezeu. A cedâ pas 
după pas în ispitele cari vin zilnic în vieaţă, 
înseamnă a cedâ mai târziu în orice criză 
mare a experienţelor noastre. Sufletul stator-
nic se pregăteşte pentru viitor întâmpinând 
cu hotărîre orice batjocoră, şi susţinând prin-
cipiile în orice împrejurare. In fundul inimii 
noastre ştim că o adevărată evlavie nu poate 
fi amestecată CU păcat. O atitudine hotărîtă 
faţă de rău, caracterizează pe adevăratul creş-
tin. O mărturie despre o vieaţă creştină găsim 
în următoarele cuvinte: „Mai bine moartea 
decât dezonorarea sau călcarea legii lui Dum-
nezeu; aceasta ar trebui să fie deviza fiecărui 
creştin". — „Mărturii", Vot. 5. p. U7. 

TINERETUL CHEMAT DE DUMNEZEU LA 
SERVICIU. 

Apelul orei prezente, adresat tineretului, nu 
se referă numai la o dreptate personală, însă 
el este în acelaş timp şi o chemare puternică 
la serviciu şi consacrare pentru înaintarea E-
vangheliei. Influenţa unei tinere vieţi consa-
crate, exercitată asupra altor tineri, este de o 



mare putere. Deaceea lucrarea între cei de 
aceeaş vârstă cuprinde în sine mari posibili-
tăţi pentru a câştigă alţi tineri pentru Domnul. 

Miile de tineri din toată lumea, cer o puter-
nică lucrare creştină. Cât nil s'ar puteâ face, 
dacă fiecare tânăr adventist ar pleca într'o 
cruciadă, spre a câştigă pentru Domnul Hris-
tos pe alţi tineri! însoţit de o vieaţă dumne-
zeească, o asemenea cruciadă va fi irezistibilă. 
Cuvântul lui Dumnezeu, rostit de tineri sfin-
ţiţi, va aveâ o putere atrăgătoare şi dătătoare 
de vieaţă. O mişcare a tineretului pentru ti-
neret este plină de cugete înălţătoare. Cât de 
îmbucurătoare va fi înfăptuirea aceasta, când 
tineretul Comunităţii se va ridică pentru a 
duce tinerilor din lume solia mântuitoare. 

Strigătul câmpurilor misionare după ajutor 
va ajunge cu siguranţă la urechile tineretului. 
Noi am primit din timp în timp rapoarte încu-
rajatoare despre progrese în diferitele câm-
puri. Inimile noastre au tresărit când ne-am 
gândit la cele făcute. Sunt însă încă multe ne-
voi nesatisfăcute şi stările de lucruri în unele 
părţi ale câmpului mondial formează de si-
gur un apel serios către tineretul nostru. Nu-
mărul lucrătorilor din Spania şi Portugalia a 
rămas acelaş ca şi cu zece ani înainte. In ţi-
nuturi întinse din Africa, încă nu s'a început 
lucrarea. Există mari provincii în China cari 
abiâ au fost atinse. In Diviziunea Asiei de Sud 
este numai câte un adventist între 113.361 lo-
cuitori. Acestea şi alte nevoi pe cari le-am mai 
puteâ aminti nu pot să rămână mult timp ne-
satisfăcute. 

Serva Domnului a arătat în mod lămurit 
faptul, că tineretul trebuie să-şi îndeplinească 
un serviciu deosebit pentru a contribui la 
înaintarea soliei. „Cu o asemenea armată de 
lucrători cum este tineretul nostru, bine pre-
gătit şi echipat, cât de repede va fi vestită în 
toată lumea solia unui Mântuitor răstignit, în-

viat, şi venind în curând! Şi cât de curând ar 
puteâ veni sfârşitul. — „Sfaturi pentru învăţă-
toripag. 555. 

Pentru tineret nu este numai de a sprijini 
lucrarea Domnului cu bani, însă Mântuitorul 
s'a adresat în mod deosebit lor, când a zis: 
„Mergeţi în toată lumea". Tineretul este tânăr, 
neîmpiedicat, şi liber să meargă. 

Noi suntem chemaţi la sacrificiu şi la eroism 
statornic. Cu ocazia ultimei Conferinţe Gene-
rale ni s'a adus aminte de spiritul pionerilor 
lucrării noastre. Erâ un spirit care nu se lăsă 
intimidat de lipsa de mijloace sau de greutăţi. 
In primele zile un număr mic de credincioşi 
sub conducerea unor lucrători cum erâ fr. şi 
sora White şi fr. Bates au anunţat că ei 
speră să ducă această solie în lumea întreagă. 
Ei n'aveau bani, însă ei aveau un spirit, bo-
gat prin credinţa în făgăduinţele lui Dumne-
zeu. Asemenea Apostolilor din trecut ei au pă-
răsit ocupaţiunile lor obişnuite. Cu inimile 
lor schimbate prin iubirea lui Dumnezeu şi 
urmând Domnului Hristos, ei au făcut expe-
rienţe misionare, cari n'au fost întrecute în 
timpurile moderne. Ei s'au supus crucii şi 
s'au fălit de fiecare suferinţă care aducea cu 
sine un progres pentru lucrarea Maestrului 
lor. Ei erau inspiraţi de iubirea constrângă-
toare a lui Hristos. Ei nu priviau spre fapte 
mari în această vieaţă, ci într'o profundă de-
voţiune şi într'o serioasă contemplare a vieţii 
şi exemplului Mântuitorului, ei au înaintat, 
urmându-L. „Ei căutau spre El, şi erau plini 
de bucurie". Ps. 34, 6. 

Aceasta este moştenirea tineretului adven-
tist, în credinţă şi în exemplu. Tineretul a 
avut totdeauna o mare parte în înaintarea a-
cestei solii. Şi se aşteaptă cu încredere că el 
va primi în mod nobil apelul orei prezente 
adresat lui, ca să contribue la încheierea lu-
crării de evangelizare în toată lumea. 

— • t > s < • : • 

Aoem urn altar. 
De J. L. Shaw. 

Altarul Vechiului Testament, ridicat pe a-
cest pământ din pietre sau metal, erâ locul 
deosebit unde Dumnezeu Se întâlniâ cu oa-
menii. Jertfa erâ pusă pe acest altar şi apoi 
arsă. Aici, în jurul altarului, aveau loc fapte 
de mare importanţă, când oamenii ascultau 
prin credinţă de poruncile lui Dumnezeu. 
Dumnezeu îşi arătâ aici câteodată bună-
voinţa, trimiţând foc din cer, care mistuiâ 
jertfa. 

Cuvintele Apostolului Pavel: „Noi avem un 
altar", spuse credincioşilor din Noul Testa-
ment, ne arată că slujba altarului este încă 
în vigoare. Ele ne dovedesc că avem chiar 
acum un altar. Dacă avem deci un altar, care 
este acest altar? Şi care este rândueala şi 
scopul slujbei sale? 

Mai întâiu, spre a răspunde acestor în-
trebări, trebuie să înţelegem că Epistola că-
tre Ebrei adresată în deosebi creştinilor Iudei,. 



cari au fost criticaţi şi prigoniţi de fraţii lor 
după trup, este o epistolă a comparaţiunilor, 
având de scop să arate avantaj iile slujbei re-
ligioase în timpul creştinismului Noului Tes-
tament. In scurt, ne vom referi deocamdată 
la unele din aceste comparaţiuni: 

PURTAREA DE GRIJA PENTRU MANTUI-
REA OAMENILOR ÎNAINTE ŞI DUPA 

JERTFA DEPE GOLGOTA. 
In primele două versete ale Epistolei către 

Ebrei vedem avantajele legăturii de acum 
ale lui Dumnezeu cu noi. în comparaţie cu 
timpul Vechiului Testament. „După ce a vor-
bit în vechime părinţilor noştri prin prooroci, 
în multe rânduri şi în multe chipuri, Dum-
nezeu, la sfârşitul acestor zile, ne-a vorbit prin 
Fiul". Vorbirea prin Fiul Său Isus este com-
parată cu vorbirea prin profeţi. In capitolul 
3 casa lui Moise este comparată cu casa Dom-
nului Hristos. „Hristos este credincios ca Fiu, 
peste casa lui Dumnezeu. Şi casa Lui sun-
tem noi". Vers. 6. In capitolul 4 găsim o com-
paraţie între persoanele celor doi Mari Preoţi. 
„N'avem un Mare Preot, care să n'aibă milă 
de slăbiciunile noastre; ci unul care în toate 
lucrurile a fost ispitit ca şi noi, dar fără pă-
cat". Vers. 15. Nici o ispită nu şe poate apro-

. piâ de noi, pe care Domnul Hristos, Marele 
. nostru Preot, n'ar puteâ să o înţeleagă şi a-

preciâ. El cunoaşte neliniştea sufletească a 
, fiecăruia. El a fost „ispitit întru toate, după 

asemănarea noastră". 
In capitolul 8 se aminteşte nedesăvârşirea 

Vechiului şi privilegiile Noului Legământ, în 
timpul căruia Domnul imprimă Legea Sa în 
mintea noastră şi ne-o scrie în inimi. Compa-
rând cele două corturi în capitolul 9, 24, A-
postolul zice că Domnul Hristos n'a intrat în 
Sfânta Sfintelor, construită de mâini ome-
neşti, ca o închipuire a celei adevărate, ci a 
intrat chiar în cer, pentru ca să ne reprezinte 
pe' noi în faţa lui Dumnezeu, Superioritatea 
sacrificiului adus de Domnul Hristos, în com-

V paraţie cu jertfirea taurilor şi a ţapilor, este 
scoasă în evidenţă în capitolul 10 (vezi Vers. 
4 şi cap. 9, 12—14). „El desfiinţează astfel 
pe cele dintâi, ca să pună în loc pe a doua. 
Prin această ,voie' am fost sfinţiţi noi, şi a-
nume prin jertfirea trupului lui Isus Hrisios, 
odată pentru totdeauna". Vers. 9. 10. 

Şi acum după aceste comparaţiuni, venim 
la textul nostru. „Noi avem uri altar, din care 

• n'au drept să mănânce cei ce fac slujbă în 
cort". Cap. 13, 10. Dacă prin comparaţiunile 

<'» anlemergătoare am putut constată că Noul 
Testament întrece ritualul Vechiului Testa-
ment, atunci credem, că altarul de acum este 
mai însemnat decât altarul de atunci. Pen-

tru a puteâ preţui acest privilegiu, trebuie să 
ştim mai întâiu care ne este altarul, precum 
şi locul şi scopul slujbei sale. 

SLUJBA ALTARULUI. 
In studierea acestei chestiuni să ne întoar-

cem la primul altar, ridicat afară, dincolo de 
porţile Paradisului, şi să înţelegem însemnă-
tatea şi scopul său. Perechea sfântă în des-
fătarea frumuseţii şi bucuriilor căminului lor 
din Eden a vorbit faţă în faţă cu Creatorul. 
Ei se bucurau de strălucirea iubirii şi bună-
tăţii lui Dumnezeu. Apoi păcatul a adus o 
schimbare. Nefiind mulţumiţi cu cele ce primi-
seră dela Dumnezeu şi neascultând de învă- * 
ţătura şi sfatul Său, ei au luat din fructul 
oprit, şi ca urmare au fost scoşi din căminul 
lor strălucit, din Eden. Prin călcarea lor s'au 
împărtăşit din sămânţa morţii şi au fost în-
depărtaţi din prezenţa nemijlocită a lui Dum-
nezeu. Cu tristeţe ei s'au căit de păcatul lor. 

Apoi înaintea porţii, privind pe îngerul cu 
sabia învăpăiată, care păziâ drumul spre 
pomul vieţii, ni se spune că Adam a ridicat 
primul său altar, aducând cea dintâi jertfă. 
Prin acest fapt el n'a mărturisit numai că 
este un păcătos, ci el a recunoscut în acelaş 
timp prin credinţă planul de mântuire şi de 
restatornicire a căminului din Eden, pus de 
către Dumnezeu. 

Ce preînchipuiâ deci primul altar şi jertfa 
sa? Nu ne putem îndoi cu privire la însem-
nătatea sacrificiului, căci el simboliza moar-
tea Domnului Hristos, ca ispăşire pentru pă-
catele oamenilor. Adam explicând aceasta 
urmaşilor săi, în inimile lor s'a deşteptat cre-
dinţa şi speranţa în restatornicirea tuturor 
lucrurilor prin Domnul Isus Hristos, Mântui-
torul nostru. Orice altar ridicat mai târziu, 
şi pe care se aduceau jertfe, erâ un simbol 
al Domnului Hristos. Cine este aşadar alta-
rul nostru? O, este însuş Domnul Isus! Nimeni 
altul nu poate să fie. Celelalte altare erau 
doar preînchipuiri şi umbre. Credinţa sfin-
ţilor din trecut s'a realizat. Adevărata jertfă 
a fost adusă, când Domnul Hristos atârna pe 
cruce. Şi astfel altarul nostru nu este neîn-
sufleţit, făcut din pământ, piatră sau metal, 
ci el este un altar viu şi veşnic, şi anume Fiul 
lui Dumnezeu care S'a înălţat la cer. Dea-
ceea Apostolul Pavel, vorbind despre acest 
altar, zice: „Din care n'au drept să mănânce 
cei ce fac slujbă în cort", din cauza necredin-
ţei acelora cari se închinau aici înaintea Ace-
luia despre care altarele şi cele mai bune 
jertfe erau numai o preînchipuire. 

Altarul n'a fost niciodată complet dacă 
lipsiâ jertfa depe el. Prin nici o altă lucrare 
n'a putut fi desăvârşit. Aceste două lucruri 



trebuiau să fie împreună, însă în Domnul 
Hristos ele devin una. El nu este numai alta-
rul, ci El este şi jertfa. Domnul Hristos este 
totul în toate. El însuş este cel mai bun dar 
al cerului, dat oamenilor. 

JERTFELE SUNT O DOVADA A IUBIRII 
NOASTRE. 

Altarul a fost totdeauna un loc ai dăruirii, 
o instituţie care aveâ de scop să îndemne pe 
oameni la dărnicie. Părăsind Noe corabia, 
primul fapt despre care cetim, a fost că el a 

.ridicat un altar: „Şi luă din toate vitele cu-
• rate şi din toate pasările curate, şi aduse olo-

caust (arderi de tot) pe altar". El ar fi putut 
să zică, că va aşteptă până când pământul 
va fi iarăş plin de animale. Insă nu, primul 
fapt al credinţei sale a fost jertfirea lucrurilor 
sale cele mai bune, ca semn al recunoştinţei 
lui cât şi pentru a exprimă credinţa sa în da-
rul cel mare al lui Dumnezeu pentru omenire. 

Această jertfire de bună voie a plăcut lui 
Dumnezeu, după cum Ii plac totdeauna do-
vezile iubirii şi ale devoţiunii. Lângă altarul 
ridicat de Noe, Dumnezeu a făcut oamenilor, 
o promisiune, care s'a împlinit exact în cursul 
secolelor ce s'au scurs de atunci încolo. „Dom-
nul a mirosit un miros plăcut; şi Domnul a 
zis în inima Lui: ,Nu voiu mai blestemă pă-
mântul, din pricina omului, pentrucă întoc-
mirile gândurilor din inima omului sunt rele 
din tinereţea lui; şi nu voiu mai lovi tot ce 
este viu, cum am făcut. Gât va fi pământul, 
nu va încetă semănatul şi secerişul, frigul şi 
căldura, vara si iarna, ziua si noaptea!'". Gen. 
8, 21. 22. 

Dumnezeu încearcă pe oameni, cerând dela 
ei să Ii deâ lucrul cel mai bun pe care-1 au. 
Dumnezeu, chemând pe Abraam, a cerut 
dela el să părăsească prietenii săi, căminul 
său, viile şi plantaţiile sale, şi să plece într'o 
ţară pe care nu o cunoşteâ de aproape. Dum-
nezeu l-a onorat din cauza jertfei aduse de 
el, şi i-a zis, că binecuvântându-1, va face ca 
sămânţa sa să fie aşâ de numeroasă ca stelele 
depe cer. 

După ce aşteptă 25 de ani după fiul pro-
mis, prin care Abraam aveâ să devină tatăl 
multor naţiuni, şi după ce acest fiu ajunse a-
proape de vârsta bărbăţiei, Dumnezeu zise 
lui Abraam: „Ia pe fiul tău, pe singurul tău 
fiu, pe care-1 iubeşti, pe Isaac; du-te în ţara 
Moria, şi adu-1 ardere de tot acolo, pe un 
munte pe care ţi-1 voiu spune". Gen. 22, 2. 

Dumnezeu a cerut din partea lui Abraam 
să depună o jertfă tot aşâ de mare pe altar, 
precum a făcut-o El prin dăruirea Unicului 
şi mult iubitului Său Fiu, Isus Hristos. Şi când 
credinţa sa ajunse în clipa supremă, şi mâna 

sa se ridică pentru a luă vieaţa propriului 
său fiu, credinţa sa atinse treapta cea mai 
înaltă — el dăduse tot ce putuse. Nu putuse 
să deâ mai mult. Dumnezeu avu însă grijă 
de o înlocuire. 

Numai prin oferirea darurilor celor mai 
bune ale noastre, putem dovedi o adevărată 
iubire. „Noi ani cunoscut dragostea Lui prin 
aceea, că El Şi-a dat vieaţa pentru noi; şi noi 
deci trebuie să ne dăm vieaţa pentru fraţi". 
1 loan 3, 16. Primirea darurilor din partea lui 
Dumnezeu nu este numaidecât o dovadă a 
iubirii noastre pentru Dumnezeu. Atât jertfa 
Domnului Hristos, cât şi predarea omului 
sunt necesare pentru o completă reîntoarcere 
spre Domnul. Putem primi toate privilegiile 
vieţii, şi totuş să nu arătăm nici un semn de 
iubire pentru Dumnezeu. Numai prin faptul 
că Ii dăm înapoi din cele ce ni-a încredinţat 
El, putem dovedi sinceritatea iubirii noastre 
faţă de El. 

Insă Dumnezeu nu este mulţumit cu lu-
crul de puţină valoare pe care-1 dăm. El do-
reşte lucrul cel mai bun pe care-1 avem. El 
nu este mulţumit dacă Ii dăm totdeauna pu-
mai păcatele noastre, lucrul cel rău din viea-
ţa noastră. El doreşte mai mult, El doreşte 
corpurile noastre. „Vă îndemn dar, fraţilor, 
pentru îndurarea lui Dumnezeu, să aduceţi 
trupurile voastre ca o jertfă vie, sfântă, plă-
cută lui Dumnezeu: aceasta va fi din partea 
voastră o slujbă duhovnicească". Rom. 12, 1. 
El doreşte să aducem la Domnul Hristos, viul 
nostru altar, o jertfă vie, corpurile noastre 
vii, vieaţa noastră, membrele noastre, facul-
tăţile noastre, talentele şi puterea noastră. EI 
nu doreşte o altă jertfă decât consacrarea 
cărnii şi sângelui viu. Şi aceasta înseamnă 
banii noştri, averea noastră, învestirile noas-
tre, produsul vieţilor noastre. „Să iubeşti pe 
Domnul, Dumnezeul tău, cu toată inima ta, 
cu tot sufletul tău şi cu toată puterea ta". 
Deut. 6, 5. 

Slujba altarului ne dă deci posibilitatea să 
dovedim iubirea noastră faţă de Dumnezeu. 
Tocmai prin slujba altarului Domnul Hristos 
a manifestat iubirea Sa. „Noi am cunoscut 
dragostea Lui prin aceea că El Şi-a dat viea-
ţa pentru noi". Prin slujba altarului, Adam, 
Noe, şi Abraam au exprimat credinţa şi iu-
birea lor faţă de Dumnezeu, şi ea este mijlo-
cul prin care putem arătâ şi noi pe a noastră. 

CE SUNT DARURILE DE SACRIFICIU? 
Doi pretinşi creştini, un avocat şi un co-

merciant, au pornit cu o societate care făceâ 
o călătorie în jurul lumii. înaintea plecării 
lor, ministrul i-a rugat stăruitor să observe 
lucrurile interesante pe cari le vor vedeâ, şi 



să-i aducă apoi un raport despre eft. Călăto-
rind prin Africa, ei au văzut pe un câmp 
lângă drum un tânăr trăgând de un plug, în 
timp ce un bătrân ţinea coarnele plugului şi 
îl conducea. Avocatul râzând de cele ce ve-
deâ, a făcut o fotografie a acelei scene. 

„Acesta este un tablou foarte interesant! 
Cred că aceşti oameni sunt foarte săraci", 
zise avocatul către conducătorul societăţii. 

„Da", răspunse acesta liniştit. „In timp ce 
a fost clădit localul Comunităţii ei ar fi vrut 
să dăruească bucuroşi cevâ, însă n'aveau bani; 
astfel au vândut singurul lor bou, dând banii 
pentru clădire. Iar vara aceasta ei fac singuri 
lucrarea boului". 

Atât avocatul, cât şi comerciantul au tăcut 
câtevâ momente, apoi unul dintre ei zise: 
„Acesta desigur a fost un adevărat sacrificiu". 

„Ei nu l-au numit aşâ", zise conducătorul. 
„Ei s'au socotit fericiţi că au avut un bou, pe 
care-1 puteau vinde". 

Avocatul şi comerciantul nu mai aveau ce 
să zică. Insă ajungând acasă, avocatul aduse 
fotografia ministrului şi îi povesti cele vă-
zute. 

„Eu doresc să dublez contribuţia mea pen-
tru Comunitate", zise avocatul. „Eu n'arn 
ştiut niciodată ce înseamnă sacrificiul pentru 
Comunitate — un păgân convertit mi-a dat 
o învăţătură în această privinţă". 

Câţi dintre noi ştiu a jertfi pentru progre-
sul lucrării lui Dumnezeu? „Ziua cea mare 
a Domnului este aproape, este APROAPE şi 
vine în grabă mare!" Să nu facem noi cu o-
cazia acestei Săptămâni de Rugăciune un a-
devărat dar de sacrificiu? 

Iubirea care se exprimă prin a da este a-
devăratul conţinut al Evangheliei. A da lui 
Dumnezeu şi a da oamenilor este ceeace cere 
fiecare poruncă din decalog. A da pentru a-şi 
exprimă iubirea, este o învăţătură fundamen-
tală a Adventisinului de Ziua-Şaptea şi toc-
mai în aceasta stă posibilitatea de a duce E-
vanghelia în toată lumea. 

DAND VIEAŢA PENTRU FRAŢI. 
Suntem avertizaţi să nu ajungem într'o 

credinţă care ar căută să se exprime altfel 
decât a făcut Domnul Hristos. El Şi-a dat 
vieaţa. Aceea nu este o adevărată iubire, care 
caută să se mulţumească pe sine numai prin 
cuvinte, în loc de fapte; numai cu vorbire, 
în loc de activitate şi adevăr. „Copilaşilor, să 
nu iubim cu vorba, nici cu limba, ci cu fapta 
şi cu adevărul". 1 loan 3, 18. Serviciul vorbei 
şi limbei sunt prea neîndestulătoare. 

Noi trebuie să dăm vieaţa noastră pentru 
fraţi. Cine sunt fraţii pentru cari trebuie să 
ne dăm vieaţa? Nu sunt tocmai aceia depe 

acest pământ, pentru cari şi Domnul Hristos 
Şi-a dat vieaţa? Prin Domnul Hristos orice 
om devine fratele nostru. „El a făcut ca toţi 
oamenii, ieşiţi dintr'unul singur, să locuească 
pe toată faţa pământului". Orice om în orice 
ţară, fie bogat sau sărac, fie din societatea 
înaltă sau cea de jos, fără deosebire de co-
loare, rassă, sau naţionalitate, este fratele 
nostru, şi pentru aceştia trebuie să ne dăm 
vieaţa. 

Unul dintre misionarii noştri a fost trimis 
într'un câmp greu de lucrat. Mai întâiu oa-
menii n'au vrut să aibă nimic de a face cu el, 
ei n'au vrut să-1 invite în casele lor, refuzând 
să-i vândă alimente, şi nici nutreţ pentru ca-
târul său. Ei îl priviau ca pe un duşman pri-
mejdios şi inimile li se împietriau împotriva 
sa. Ei nu înţelegeau iubirea care erâ în ini-
ma sa, pentru ei. Insă într'o zi misionarul a 
găsit un bolnav, pentru care, după spusele 
medicilor, nu mai există salvare. Boala sa pă-
rea că nu s'ar puteâ vindecă. Misionarul se 
rugă lui Dumnezeu în mod serios, ca să-i a-
rate ce trebuie să facă pentru acest om. Ru-
găciunea sa a fost ascultată. Ingrijindu-1 şi 
căutându-1, bolnavul a fost vindecat. Atunci 
inimile oamenilor au fost mişcate, şi ei pri-
cepură iubirea sa pentru ei. Ei îşi deschiseră 
acum uşile înaintea lui, şi el predicând Cu-
vântul şi îngrijind de bolnavi, mulţi l-au as-
cultat şi sute au primit adevărul. 

Dacă toţi iubiţii noştri fraţi şi surori ar pu-
teâ să ajungă să-şi înţeleagă mai complet da-
toria faţă de Domnul Hristos cât şi faţă de 
aproapele lor, recunoscând că prin dăruirea 
vieţii şi mijloacelor lor ei îşi dovedesc iubi-
rea, atunci s'ar puteâ observă în toate ţările 
uri progres însemnat al soliei. Ei n'ar mai re-
duce atunci orizontul numai la atingerea u-
nor anumite ţinte ale Comunităţii, ci atunci 
ar vedeâ o ţintă care cuprinde pe toate cele-
lalte, şi anume aducerea corpurilor noastre 
şi a tot ce avem, ca o jertfă vie. 

Se poate ca unii să privească numeroasele 
chemări pentru mijloace într'un mod măr-
ginit, fără a le vedeâ în adevărata lor lumină. 
Multele cerinţe pentru lucrare în diferitele 
ei ramuri, ne pot determină să credem, că 
am fi mai darnici decât suntem în realitate, 
dacă nu avem un plan hotărît sau un sistem 
în a da. Dr. J . H. Jowett zide despre expe-
rienţa sa în Comunităţile creştine: 

„Am observat că unii oameni pretind a fi 
darnici, însă aceasta se poate atribui numai 
faptului că ei n'au un sistem în a da şi nici 
un raport despre darurile lor. Cunoscând mai 
bine Comunităţile voastre, veţi găsi că unii 
confundă numărul apelurilor pe cari le-au 
auzit, cu numărul ocaziunilor la cari au dat". 



Credem că este voia lui Dumnezeu ca a-
ceastă Săptămână de Rugăciune să aducă o 
experienţă nouă pentru toţi din poporul lui 
Dumnezeu. O experienţă care ne va lărgi ve-
derile, ajutându-ne să obţinem binecuvân-
tarea de a da pentru lucrarea lui Dmunezeu, 
în acest timp, când toată lumea stă deschisă 
pentru Evanghelie şi când solia înaintează 
cum n'a mai înaintat niciodată înainte. Dacă 
inimile noastre pline de compătimire se vor 
deschide în fiecare ţară faţă de fraţii noştrii 
cari au nevoie de Cuvântul vieţii, atunci ei 
vor vedeâ că noi suntem împinşi de iubirea 
nemărginită a Domnului Hristos. „Dar cine 
are bogăţiile lumii acesteia, şi vede pe fratele 
său în nevoie, şi îşi închide inima faţă de el, 
cum rămâne în el dragostea de Dumnezeu?" 
H loan 3, 17. 

Tocmai în acest timp al crizei financiare 

din lumea întreagă, când afacerile comer-
ciale au ajuns într'o încurcătură aşâ de mare, 
Dumnezeu cere din partea noastră o mai 
mare credinţă şi o jertfă mai bogată, pentru 
ca să putem susţine pe misionarii noştri la 
posturile lor, dându-ne asigurarea că feres-
trele cerului se vor deschide asupra acelora 
cari vor cere împlinirea făgăduinţelor Sale. 
Dumnezeu are mii de căi spre a ne ajutâ în 
afacerile noastre, dacă vom dovedi iubirea 
şi credincioşia noastră faţă de El, dând lu-
crul cel mai bun pe care-1 avem, pentru ca 
lucrarea Sa să progreseze. „Iar a Celui ce 
prin puterea care lucrează în noi, poate să 
facă nespus mai mult decât cerem sau gân-
dim noi, a Lui să fie slava în Biserică şi în -j 
Hristos Isus, din neam, în neam, în vecii ve-
cilor! Amin". Efes. 3, 20. 21. 

Strângerea unui popoir pentm Domniuill. 
De M. E. Kern. 

„Şi am văzut ca o mare de sticlă ameste-
cată cu foc; şi pe marea de sticlă, cu alăutele 
lui Dumnezeu în mână, stăteau biruitorii fia-
rei, ai icoanei ei, şi ai numărului numelui ei. 
Ei cântau cântarea lui Moise, robul lui Dum-
nezeu, şi cântarea Mielului". Apoc. 15, 2. 3. 

îndelunga şi întunecoasa noapte a păcatu-
lui se apropie de sfârşit, şi noi vedem „lică-
rirea dimineţii aurii", începutul unei zile 
noui, când păcatul nu va mai există. In cu-
rând ceata măreaţă a biruitorilor în această 
luptă finală, va sta lângă marea de cristal, 
.cântând imnul de triumf. 

MARTORI IN TOATE TIMPURILE. 
Chiar de când păcatul a intrat în lume, au 

-existat credincioşi cari au vestit Evanghelia 
lui Dumnezeu, vestea despre iertare şi schim-
bare. Lupta între puterile binelui şi răului a 
fost în tot cursul secolelor extrem de intensă 
şi în curând noi vom fi martorii ultimelor 
scene şi ai triumfului final al Aceluia care 
singur are dreptul să stăpânească în vieaţa 
oamenilor. 

In criza cea mare a acestei lupte, hotarul 
între adevăr şi greşeală a fost statornicit în 
mod distins, şi poporul lui Dumnezeu a fost 
chemat să ocupe o anumită poziţie. „Ieşiţi din 
mijlocul lor, şi despărţiţi-vă de ei", a fost 
totdeauna chemarea lui Dumnezeu către cei 
ce voiau să asculte. Şi în fiecare criză a aces-
tei îndelungate lupte, a existat o ceată trium-
fătoare de martori pentru adevăr şi dreptate. 

Tot astfel va fi şi în zilele sfârşitului. După 
cum Noe s'a despărţit de lumea dinaintea 
potopului, vestind solia lui Dumnezeu pen-
tru acel timp; după cum Abraam şi-a pără-
sit căminul, pentru a sta ca martor în faţa 
unei lumi idolatre; după cum Ilie şi Elisei * 
au strâns în zilele apostaziei pe cei ce refu-
zau să se închine lui Baal; după cum loan 
Botezătorul a pregătit o grupă de oameni 
pentru prima venire a Mântuitorului; după 
cum Dumnezeu a cercetat Neamurile în tim-
pul Apostolilor, pentru ca să-Şi adune un po-
por; după cum unii au părăsit întunerecul 
din evul mediu în zilele lui Luther şi ale ce-
lorlalţi reformatori, spre a vesti învăţătura 
despre mântuirea prin har, tot astfel şi în 
zilele noastre se adună un popor pentru 
Domnul din toate neamurile pământului, ca 
rezultat al vestirii soliei advente. 

Cutoatecă atunci când Se născuse Domnul 
Isus, în ludea domnia un întunerec spiritual, 
şi atât preoţii, cât şi mai marii poporului nu 
cunoşteau timpul cercetării lor, au trăit totuş 
câţiva credincioşi, cari aşteptau venirea lui 
Mesia. Stă scris despre profeteasa Ana, că ea 
a vorbit despre copilul Isus „tuturor celor ce 
aşteptau mântuirea Ierusalimului". Luca 2, . 
38. Tot astfel „Se va arătâ a doua oară, nu în 
vederea păcatului, ca să aducă mântuirea f< 
celor ce-L aşteaptă". Ebr. 9, 28. Şi aceşti cre-
dincioşi vor strigă: „Acesta este Domnul, în 
care ne încredeam, acum să ne veselim, şi să 
ne bucurăm de mântuirea Lui!" Isa. 25, 9. 



SOLIA ADVENTA CĂTRE LUMEA 
ÎNTREAGA. 

Această solie, care are un început neînsem-
nat, fiind luată în râs de o lume batjocori-
toare, înaintează biruitoare până la margi-
nile pământului. Fr. Spicer, cu ocazia des-
chiderii ultimei Conferinţe Generale, a zis: 
„Dacă am trece dela naţiune la naţiune, am 
puteâ vedeâ aceeaş solie aducând aceleaşi 
fructe în fiecare popor. In inimile noastre 
răsună aceleaşi cuvinte ale soliei îngerului 
al treilea, oricât de diferite ar fi limbile fo-
losite Acesta este un singur popor, po-
porul profeţiei, „cari păzesc poruncile lui 
Dumnezeu şi credinţa lui Isus", ivindu-se în 
mii de părţi, unde se predică solia despre ora 
judecăţii. Mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu, 
căci din multe neamuri, triburi, şi limbi se 
adaugă reprezentanţi la acest popor, bucu-
rând u-se toţi de aceeaş fericită nădejde". 

Această a 42-a Şedinţă a Conferinţei noas-
tre mondiale a fost o dovadă concretă, că 
Domnul îşi strânge astăzi un popor din toate 
neamurile, care păzeşte poruncile lui Dum-
nezeu şi care priveşte în spre „arătarea sla-
vei marelui nostru Dumnezeu si Mântuitor 
Isus Hristos". Titu 2, 13. 

Pentru ca delegaţii Conferinţei Generale 
să poată vedeâ cu ochii lor răspândirea mon-
dială a mişcării advente sau adunat pe plat-
formă într'o zi delegaţi băştinaşi şi misionari 
din diferite ţări, repetând textul din loan 3, 
16 în 63 de limbi. Inimile noastre au tresărit 
de bucurie, auzind solia preţioasă despre iu-
birea lui Dumnezeu rostită în aşâ de nume-
roase limbi! Şi aceste 63 de limbi au repre-
zentat abia a şasea parte din numărul limbi-
lor în cari se vesteşte astăzi solia adventă. 
Secretarul departamentului statistic ne-a ra-
portat că la încheierea anului 1929 această 
lucrare a fost făcută în 384 de limbi, adău-
gându-se numai în timpul ultimilor patru 
ani 132 de limbi noui. Aceasta înseamnă că 
dela ultima şedinţă a Conferinţei Gene-
rale. misionarii noştri au început să predice 
după fiecare unsprezece zile într'o limbă 
nouă. Aceasta este lucrarea lui Dumnezeu şi 
ea este minunată în ochii noştrii. 

ROADE DIN ORICE ŢARA. 

Oriunde se predică această solie se întorc 
suflete la Dumnezeu. Dincolo de Cercul Arc-
tic, în ţara de Miazănoapte, au fost adunate 
suflete pentru secerişul, care va veni în cu-
rând. Avem o Comunitate la Hammerfest, 
oraşul situat în punctul cel mai nordic al lu-
mii. In Strâmtoarea lui Magellan, una din 
cele mai sudice regiuni, cari mai pot fi locui-

te, in apropierea locului unde si-a dat vieata 
Allen Gardiner pentru lucrarea Domnului 
Hristos, trăeşte o grupă de păzitori ai Saba-
tului, aşteptând a doua venire a lui Isus. Şi 
din China, din „ţara Sinim", se adaugă mem-
bri la Comunitatea lui Dumnezeu, după cum 
a fost profetizat. In Diviziunea Răsăritului" 
îndepărtat aproape douăzeci şi cinci de mii 
de credincioşi au fost strânşi în jurul stin-
dardului acestei solii, şi în China mulţi din-
tre credincioşii noştri au suferit mai bine 
moartea decât să tăgăduească pe Domnul 
lor. India, încătuşată de spiritul castelor şi al 
superstiţiei, răspunde la chemarea soliei din 
zilele din urmă, şi ni se raportează că mai 
mult decât 1.000 de suflete au fost botezate 
aici în timpul ultimilor patru ani. 

Africa cea întunecată este deasemenea lu-
minată prin solia Evangheliei. Anul 1929 a 
adus cu sine un mare seceriş de suflete în 
Africa. In partea de Sud a acestui mare Con-
tinent, adică în ţinutul Diviziunii africane, 
au fost botezate aproape 3.200 de suflete în 
acest an, iar roadele strânse in ultimii patru 
ani sunt deopotrivă cu rezultatul celor 35 de 
ani din urmă. într'adevăr „Etiopia aleargă 
cu mâinile întinse spre Dumnezeu", şi Spiri-
tul Sfânt este revărsat asupra ei, ca în zilele 
Rusaliilor. 

Şi astfel am puteâ continuă în descrierea 
tabloului minunat al progresului, care se ob-
ţine zilnic în istoria mişcării advente. Am pu-
teâ vorbi despre America Centrală cu aproa-
pe şapte mii de suflete botezate în cei patru 
ani din urmă, despre progresul în America de 
Sud cu privire la convertiri şi la educare de 
lucrători, despre biruinţe câştigate în Româ-
nia, Polonia şi alte ţări din Europa, despre 
binecuvântările primite de lucrătorii noştri, 
cari se găsesc în ţinuturile Tibetului, şi unde 
o mie de pacienţi ne-au vizitat dispensarul, 
cât şi despre roadele cari s'au strâns în cur-
sul superior al râului Zambezi din Africa, la 
o depărtare de 30 de zile de orice civilizaţie. 
Noi vorbim despre aceste lucruri numai spre 
a vă aminti, că deşi această solie întâmpină 
atâtea greutăţi, ea înaintează totuş în toată 
lumea, astfel pregătindu-se un popor pentru 
ziua cea mare a lui Dumnezeu. 

La 31 Decembrie 1929 numărul membrilor 
Comunităţilor noastre din lumea întreagă a 
atins aproape cifra de trei sute de mii, şi 
membrii câştigaţi în ultimii 13 ani întrec nu-
mărul celor din cei 72 de ani în urmă. Ra-
poartele cari au sosit la sediul Conferinţei 
Generale până acum — adică pentru primul 
trimestru şi unele pentru al doilea trimestru 
1930 — sunt într'adevăr foarte "încurajatoare. 

Europa Centrală raportează o creştere de 



1.247 de suflete pentru prima jumătate a a-
nului; în Asia de Sud au fost botezaţi 102 în 
timpul primelor trei luni şi în America Cen-
trală în acelaş timp 277. Europa de Sud a fă-
cut un bun început în comparaţie cu ţinta ei 
de o mie de membri noui în timpul acestui 
an, şi în Răsăritul îndepărtat au fost botezate 
peste 350 de suflete în timpul primului tri-
mestru. 

RAPOARTE DESPRE BIRUINŢE. 
Afară de climă şi împrejurări, cari dău-

nează sănătăţii, cât şi lipsa lucrurilor nece-
sare în multe locuri, misionarii noştri mai au 
de luptat cu multe alte greutăţi, precum: re-
volte politice, atacuri de bandiţi, fanatism re-
ligios, absolută nepăsare, şi opoziţie cruntă. 
Insă în ciuda tuturor acestor obstacole pri-
mim mângâiere, şi misionarii noştri sunt în-
curajaţi prin dovada evidentă a lucrării pu-
ternice săvârşite de Spiritul Sfânt. 

W. E. Read, secretarul Diviziunii Euro-
pene de Nord, ne scrie că fraţii noştri dela 
Misiunea Agona, depe Coasta de Aur din A-
frica de Vest, au fost foarte mult încurajaţi 
prin următoarea experienţă. „Un tânăr îm-
preună cu soţia sa venind din ţinutul Coastei 
de Fildeş, o colonie franceză, au vizitat Sta-
ţiunea noastră misionară. Ei au istorisit fapte 
interesante. De luni de zile ei erau neliniştiţi 
din cauza chestiunii Sabatului, şi au început 
să vorbească cu prietenii lor despre acest lu-
cru. într'o zi a trecut un călător prin satul 
lor, care le-a spus că el cunoaşte nişte oameni 
cari păzesc Sabatul. El însă n'a ştiut să le 
spună exact unde s'ar puteâ găsi, ci le-a 
spus doar că aceştia trăesc undevâ pe Coasta 
de Aur. Acest tânăr împreună cu soţia sa, 
împinşi fiind de dorul lor după adevăr, au 
plecat în speranţa că vor găsi pe aceşti păzi-
tori ai Sabatului. Ei au mers din loc în loc, 
până când în cele din urmă au fost îndrep-
taţi la Staţiunea noastră Misionară din An-
gona. Ajungând aici, au rămas pentru câtevâ 
luni la Staţiune, întreţinându-se prin munca 
lor proprie. Studiind în mod regulat cu lu-
crătorii noştri au îmbrăţişat în curând lumi-
na adevărului şi au fost botezaţi; apoi s'au 
întors în ţara lor, unde ţin sus stindardul a-
devărului în mijlocul celor ai lor". Acest fapt 
poate să devină începutul unei mari lucrări 
pe Coasta (le Fildeş, căci aceasta este o do-
vadă despre purtarea de grijă a Domnului 
pentru înaintarea lucrării Sale. 

Un alt fapt interesant, care a avut loc pe 
insula Haiti, ilustrează influenţa soliei noas-
tre în a salvă pe oameni. Misionarul scrie: „In 
partea de Sud a câmpului nostru un tânăr 
deveni un alcoolic pasionat. Oridecâteori se 

îmbătâ voiâ să bată pe prietenii săi, şi în 
scurt timp ajunse o adevărată spaimă pentru 
vecini. In cele din urmă vecinii săi au hotărît 
să-1 omoare, însă el, auzind de aceasta, a scă-
pat prin fugă. Sosind într'un oraş din apro-
piere a spus unei doamne catolice că el vrea 
să părăsească Haiti şi să plece în Cuba. 
Doamna întrebându-1 din care cauză pleacă, 
el i-a spus că-i este imposibil să renunţe la 
alcool şi că a deveenit un mizerabil. Această 
doamnă însă a spus tânărului că n'ar fi ne-
voie să meargă în Cuba, pentru ca să fie vin-
decat de acest viţiu. ,Du-te la Adventişti', i-a 
spus, ,şi spune-le greutatea care te apasă. Ei 
îţi pot ajută'. El a urmat sfatul dat şi a ră-
mas la lucrătorul nostru câtevâ zile. Apoi s'a 
decis să se întoarcă acasă şi să încerce a trăi 
o vieaţă nouă. In curând însă dorinţa după 
alcool s'a reîntors, şi văzând că prin propria 
sa putere nu poate rezistă, el a venit din nou \ 
la lucrătorul nostru după ajutor. In cele din 
urmă a obţinut biruinţa asupra ispitei, şi a-
cum trăeşte ca o dovadă vie despre puterea 
transformatoare a lui Dumnezeu". 

Mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu! Băr-
baţi şi femei, purtând sarcini grele de păcate, 
vin j a Adventişti", găsind la ei ajutor, fiindcă 
Dumnezeu este Conducătorul acestei mişcări. 
Fie ca noi să rămânem totdeauna demni de 
un asemenea renume. * 

Cu şase ani în urmă mi-au fost arătaţi Ia : \ 
La Paz, Bolivia, trei dintre membrii noştri pe 
cari îi aveam în tribul Yungas şi cari trăiau 
mai jos decât oraşul La Paz. Pe timpul acela 
noi n'aveam nici o lucrare începută în ţinu-
tul tribului Yungas, însă în faţa mea se gă-
seşte astăzi un raport despre al doilea botez 
care s'a făcut între aceşti oameni. Aproape 
tot oraşul a ieşit pentru ca să vadă botezul 
celor optzeci de candidaţi. Prin lucrarea 
unui medic consacrat, acest ţinut întreg a 
fost deschis soliei. 

Acelaş spirit este la lucru pe îndepărtata 
insulă Madagascar, unde în trecut, o regină, 
asemenea Izabelei, a căutat să distrugă Cu- ,4 
vântul lui Dumnezeu prin prigoniri. In toate 
părţile insulei se arată un viu interes, şi oa-
menii vin în grupe pentru a cere din partea < 
noastră misionari. 

Nu există probabil în nici o parte a lumii 
un popor, care să fie mai degradat şi mai 
mult încătuşat de păgânism decât locuitorii 
din Sudul Nouilor Hebride. Pe insula Male-
cula, unde şi-a dat vieaţa N. Wiles, lupta a • 
devenit foarte înverşunată. In cele din urmă 
o parte din locuitorii unui sat păgân s'au des-r 

părţit de ceilalţi, ridicând un sat nou cu o 
şcoală, şi primind învăţători creştini, cari au 
fost trimişi la ei. „Cu riscul de a răbdâ de 



I foame şi expunâiidu-se sărăciei, ei au făcui 
toiul, pentru a se achită de toate îndatoririle 
lor. Ei au fost dispuşi a plăti toate dările prie-
tenilor lor păgâni. Insă cu toate acestea învă-
ţătorii şi nouii convertiţi au avut de întâmpi-
nat o opoziţie organizată şi stăruitoare. In 
mai multe rânduri bande înarmate de pă-
gâni înfuriaţi au vrut să dea foc caselor a-
cestor noui credincioşi, vrând să îndepăr-
teze închinarea lui Dumnezeu depe insula 
Malecula. Prin fermecătorii, prin ameninţări, 
prin forţă şi prin nimicirea gradinelor şi a-
verii. au fost făcute în repetate rânduri încer-
cări spre a determină pe această grupă să pă-
răsească satul cel nou şi să se întoarcă la pă-
gânism. Învăţătorii ştiind că ei erau sortiţi 
morţii, au găsit adăpost în purtarea de grijă 
a lui Dumnezeu. Şi purtarea aceasta din par-
tea învăţătorilor, poate mai mult decât toate 
celelalte, a întărit în credinţă pe nouii conver-
tiţi. Această biruinţă a fost începutul unei 
lucrări mult mai întinse pe insula Malecula. 

Pe o insulă din apropiere, un şef care dis-
preţuiâ misiunea, s'a unit cu alţi şefi pentru 
a luă măsuri drastice spre a împiedică popo-
rul de a-şi părăsi obiceiurile. Conducătorul 
indigen al uneia dintre misiunile noastre şi 

I soţia unui învăţător au fost ucişi. Insă la îm-
mor mântarea acestor martiri duşmanul nos-

' tru a fost adânc impresionat de faptul că cre-
dincioşi s'au arătat atât de iertători şi cura-

*joşi cu această ocazie, încât a făcut cunoscut 
subşefilor săi că el s'a convins de caracterul 
divin al lucrării noastre şi că se uneşte cu 
misiunea păzitorilor Sabatului. 

Aceste fapte se repetă pretutindeni, doar 
cu mici deosebiri. Dumnezeu este cu mişca-
rea adventă, şi lucrarea va fi încheiată în 
curând. Pe insulele Filipine doi dintre predi-
catorii noştri indigeni au mers într'un sat, 
pentru ca să ţină o adunare in corturi. Con-
ducătorii religioşi de acolo au ştiut să-i îm-
piedice de două ori să-şi asigure o bucată de 
loc pentru a întinde cortul. A treia încercare 
a misionarilor însă a avut succes şi noi avem 
astăzi în aceâ localitate o Comunitate de trei-
zeci de membri. 

Acum încep să vină ştiri şi despre progre-
sul din Palestina, atâta timp încătuşată de 
fanatismul mahomedan, de certurile super-
stiţioase ale sectelor creştine şi de neorân-
dueli civile. Douăsprezece suflete cari au pri-

^mit solia adventă, au fost de curând botezate 
în lacul Galilea, fiind probabil primul botez 

^după mulţi ani în acest mic lac, în jurul că-
ruia Domnul a săvârşit atât de numeroase 
minuni. 

Intr'una din ţările Europei de Sud, în tim-
pul unei Conferinţe, mai mulţi inşi au intrat 

în sala de adunare şi au luat cu ei pe predi-
catori şi lucrători la Prefectura Poliţiei unde 
au fost reţinuţi toată ziua, în timp ce membrii 
noştri laici au condus adunarea. Seara, pre-
dicatorii şi lucrătorii au fost scoşi afară din 
oraş. In acest oraş după câteva luni o sută de 
persoane au fost gata pentru botez. 

Membrii laici din toată lumea lucrează îm-
preună cu predicatorii la strângerea unui po-
por în vederea venirii Domnului. Cu ocazia 
unei adunări în Ucraina s'a raportat despre 
48 de suflete botezate în urma lucrării cu Re-
vista Festivă. Un frate care nu puteâ nici să 
cetească, nici să scrie, a distribuit în mod cre-
dincios 24 de Festive în satul său. Rămânân-
du-i numai o singură revistă el a mers 23 km 
până într'un alt sat, pentru ca s'o distribuie 
şi pe aceasta. El a dat-o aici pentru şase ouă 
şi această singură revistă a adus cinci oa-
meni la adevăr. 

Ştiri despre progresul din Africa au ajuns 
pe preşedintele Diviziunii africane la Londra, 
pe când se întorcea dela Conferinţa Generală. 
Intre altele a fost înştiinţat că numărul mem-
brilor din Rhodezia de Nord s'a dublat în pri-
mele şase luni ale anului, şi că un şef de 
trib care are sub stăpânirea sa treizeci de mii 
de oameni, se pregăteşte pentru botez. 

Vizitând staţiunea noastră din Ruanda, A-
frica Centrală, în Iulie 1929, ne aşteptam ca 
să ia parte patru sau cinci sute de persoane, 
însă fiindcă erâ o adunare deosebită au fost 
şase sau şapte sute de oameni prezenţi. Acum 
auzim că numai cu un an mai târziu, deşi mi-
sionarul cel nou nu cunoaşte limba indigenă, 
iar noi am pierdut din cauza bolii pe un alt 
misionar, au luat parte peste 1.200 de per-
soane. Aceeasta înseamnă începutul ploiei 
târzii. Fie ca poporul lui Dumnezeu să ră-
mână credincios în acest timp, când bogăţia 
binecuvântărilor Sale este gata să se reverse 
asupra noastră. 

Botezul cel mai însemnat la care am luat 
vreodată parte a fost la misiunea noastră Ru-
sangu din fthodezia de Nord, anul trecut. 
Când fusese înfiinţată această misiune cu 
câţiva ani în urmă, oamenii depe acolo um-
blau goi şi aveau obiceiuri foarte urîte. Ei a-
veau obiceiul de a scoate rândul de jos de 
dinţi din faţă. Cu ocazia unei adunări gene-
rale pntru ţinutul din apropierea misiunii, 
au fost prezenţi două mii de oameni. Ei erau 
îmbrăcaţi şi copiii lor aveau toţi dinţii. După 
o examinare severă trei sute treizecişiunu de 
candidaţi au fost botezaţi cu consimţămân-
tul Comunităţii întregi. Erâ o scenă minunată. 
Pe o parte a râului se aflau candidaţii, dia-
conii şi diaconesele, iar pe de altă parte erau 
spectatorii, în timp ce cinci predicatori — trei 



albi şi doi indigeni —au botezat candidaţii. 
Şi acum al'lu că acest ţinut a fost divizat in 
două misiuni şi că în cursul acestui an au 
fost botezaţi 310 suflete. 

ÎMPREUNA VIEŢUIRE CU DOMNUL. 
Insă timpul nu ne permite să amintim toate 

câte le face Dumnezeu în ţările păgâne, mo-
hamedane şi creştine, spre a strânge poporul 
Său în aceste ultime ore ale istoriei pămân-
tului. Fraţilor şi surorilor, lucrarea va fi în 
curând încheiată. Vom birui atunci împreună, 
atât tu, cât şi eu, şi vom sta la marea de cris-
tal cu toţi cei mântuiţi? Cât de măreaţă va 
fi acea adunare! Şi cât de mare va fi privi-
legiul de a lua parte la ea! 

„Şi anii veşniciei le vor aduce descoperiri 
tot mai bogate şi mai măreţe despre Dumne-
zeu şi despre Domnul Hristos. Iar pe măsură 
ce se va îmmulţi cunoştinţa, va creşte şi iu-
birea, respectul şi fericirea. Cu cât oamenii 
vor cunoaşte mai bine pe Dumnezeu, cu atât 
mai mult vor admiră caracterul Său. Şi Dom-
nul Isus desfăşurând înaintea lor bogăţiile 
mântuirii şi biruinţele minunate câştigate de 
El în lupta cea mare cu Satan, inimile celor 
răscumpăraţi vor bate într o devoţiune tot mai 
arzătoare şi cu bucurie crescândă ei vor cântă 
pe alăute de aur; şi zece mii de ori zece mii 
şi mii de mii de voci se vor uni, pentru ca 
să mărească puternicul cor de laudă". — „Ma-
rea Luptă", p. 678. 

Spfunitiuill Sfânt in niieaţa şi experienfa credinciosului. 
De I. H. Evans. 

„Duhul ne .ajută în slăbiciunea noastră" 
Rom. 8, 26. 

Astfel a scris Apostolul Pavel Comunităţii 
din Roma, atrăgând atenţiunea asupra ajuto-
rului, prevăzut de Dumnezeu faţă de slăbi-
ciune. Spiritul Sfânt este un dar dumnezeesc 
şi El participă în mod decisiv şi real la înain-
tarea şi desăvârşirea lucrării de mântuire in 
inimile tuturor acelora cari primesc răscum-
părarea dobândită prin vieaţa şi moartea 
Domnului nostru Isus Hristos. 

Spiritul Sfânt nu poate înlocui vieaţa şi 
moartea Sa, şi nici nu poate să facă ispăşirea 
păcatelor. El vine la oameni ca descoperito-
rul păcatului şi ca un puternic ajutător îm-
potriva atacurilor vrăjmaşe. El reaminteşte 
creştinului făgăduinţele Cuvântului divin, 
lucrând pentru câştigarea biruinţei în ceasul 
ispitei. El vine deasemenea ca Mângâietorul, 
reprezentând totdeauna iubirea lui Dumnezeu 
şi mijlocirea Domnului Iiristol Şi, după cum 
exprimă textul de mai sus, lucrarea Sa cea 
mare este a veni în ajutorul slăbiciunilor 
noastre. 

Cerul a dat totul ce a avut, spre a elibera 
pe om din robia păcatului. La început, Dum-
nezeu creă pe om fără prihană, aşezându-1 în 
mijlocul frumuseţii şi păcii cereşti. Nimic nu 
lipsiâ pentru a-1 face fericit şi vesel. Omul ne-
mai luând în seamă avertizările împotriva 
păcatului şi călcând porunca divină în ce pri-
veşte fructul oprit, planul de mântuire i-a 
fost descoperit prin harul cel mare al lui Dum-
nezeu, primind asigurarea că iertarea păcate-
lor şi mântuirea este prevăzută pentru toţi 
cari vor voi să le primească în dar, părăsin-

du-şi păcatele şi crezând în Fiul lui Dumne-
zeu. , 

In timpul veacurilor următoare Dumnezeu 
a făcut cunoscut voinţa Sa vestind şi scriind 
oamenilor răsvrătiţi şi stricaţi prin profeţii 
Săi aleşi, solii de avertizare, de chemare, şi de 
îndemnare la pocăinţa de păcate, asigurân-* 
du-i de iubirea şi ajutorul Său. înşişi îngerii 
cerului au intrat în slujba acelora cari aveau6 

să moştenească mântuirea. 
Şi când vom primi în cele din urmă moş-

tenirea noastră, Dumnezeu va face pe cei 
mântuiţi moştenitorii Săi, unindu-i cu Dom-
nul Hristos şi încoronându-i ca împăraţi şi 
preoţi pentru a domni împreună cu El toată 
veşnicia! Ar fi putut să pună Dumnezeu în 
faţa oamenilor lucruri mai măreţe? In starea 
noastră decăzută nici nu suntem în stare să 
preţuim deajuns o asemenea iubire. 

Deseori avem o idee greşită cu privire la 
Spiritul Sfânt. Mulţi 11 privesc nipnai ca pe un 
Mângâietor, care vine la ei în ceasul bi-
ruinţei şi Se bucură împreună cu ei din cauza 
înfrângerii duşmanului. Ei se gândesc la Dom-
nul Hristos, când fusese ispitit în pustiu şi Se 
luptă singur cu puterile diavolului; ei văd pe 
Maestrul lor fără ajutor, sau sprijin, întâm-
pinând pe vrăjmaş, luptându-Se cu Satan 
până la biruinţă; ei 11 văd triumfător şi pe 
Mângâietorul venind atunci, când duşmanul 
plecase. Ei cred prin urmare că creştinul 
trebuie să se lupte singur şi fără ajutor până 
când câştigă biruinţa asupra oricărei dorinţi 
rele şi abiâ atunci el poate aşteptă, ca Spiri-
tul Sfânt să vină la el ca Mângâietor. 

Tuturor acestora textul nostru de introdu-



cere prezintă Spiritul Sfânt ca un real Aju-
tător: „Duhul ne ajută în slăbiciunea noas-
tră". Noi ştim că slăbiciunile, sunt acele tră-
sături ale caracterului nostru, cari nu sunt în 
armonie cu Dumnezeu. In capitolul 6 din Ga-
lateni găsim o listă întreagă de păcate, şi A-
postolul ar fi putut să înşire încă multe al-
tele; noi le cunoaştem însă tot aşâ de bine ca 
şi el. Fiecare creştin ştie în care privinţă îi 
lipseşte măsura staturii plinătăţii lui Hristos. 
Aceste lipsuri, aceste continue nevoi sunt în-
tr'adeyărpunctele în cari necesităm ajutor. Ele 
reprezintă slăbicftinile noastre: Şi aici avem 
făgăduinţa: „Duhul vine slăbiciunii noastre 
într'ajutor". 

. „Orice virtute posedăm 
Orice victorie câştigăm, Jfe . . -" 
Orice gândire sfântă am aveâ 
E doar a Sa". 

UN AJUTOR CARE NU LIPSEŞTE NICIO-
DATA IN NEVOI. 

Un alt cuget care trebuie să-1 preţuim foarte 
mult este faptul, că Spiritul Sfânt este un aju-
tor care nu lipseşte niciodată în timpul nevoii. 
Dacă am trebui să rugăm mai întâiu Cerul 
după ajutor, când suntem ispitiţi, şi Dumne-
zeu ar trimite abiâ după cerera noastră vreun 
ajutor, atunci ne-am găsi într'o stare fără 
spijin. Păcatul se iveşte pe neaşteptate. Este 
adevărat, că dela ispită până la săvârşirea 
păcatului poate să treacă câteodată ani în-
tregi; însă ultimul pas se face repede. Descăr-
carea armei, înjunghierea, lovirea, exprima-
rea unui cuvânt, chiar un semn al capului, şi 
tragedia păcatului este un fapt împlinit. Dacă 
cinevâ necesită ajutor, atunci este cazul când 
e mânios sau când l-a cuprins dorinţa, care 
duce la păcat. Rugăciunea nu este terminată 
sau pronunţată; dorinţa după ajutor a dispă-
rut; patima înflăcărată a mâniei sau a viţiu-
lui arde foarte aprins. Pentru ca ajutorul să 
poată smulge din primejdie sufletul, care stă 
la marginea prăpastiei păcatului, gata să cadă 
în ea, el trebuie să vină acum, numaidecât. 

In asemenea clipe cerul pare a fi foarte de-
parte. Sufletul ispitit nu se poate rugă, căci 
mintea îi este turburată, fiind stăpânită de pa-
timă şi poftă. „Lăsaţi-mă singur", strigă el. 
Insă iată, în acest corp ispitit locueşte per-
soana a treia a dumnezeirii! Apostolul excla-
mă: „Nu ştiţi că voi sunteţi Templul lui Dum-

nezeu, şi că Duhul lui Dumnezeu locueşte în 
voi?" Repede ca şi gândirea vine un adevărat 

^ajutor sufletului ce se găseşte în nevoi. Spiri-
tul Sfânt care locueşte în el porunceşte: „Nu!" 
Acest glas este glasul lui Dumnezeu, care se 
aude ca un ecou depe Sinai, transmis prin Spi-
ritul Sfânt sufletului în ceasul încercării sale. 

Intr'adevăr solemn este cugetul, că în voi, 
în mine, locueşte persoana a treia a dumne-
zeirii. Când aţi făcut legământul cu Domnul, 
aţi fost botezaţi în Numele Spiritului Sfânt, 
cât şi în Numele Tatălui şi al Fiului. Cel ce 
v'a botezat a zis: „Te botez, în Numele Tată-
lui, şi al Fiului şi al Sfântului Spirit". Mat. 28, 
19. Deaceea aveţi privilegiul, ca El să-Şi alea-
gă locuinţă în voi, rămânând în corpul vos-
tru, ca Ajutorul vostru. Dacă a avut loc a-
ceasta, Spiritul Sfânt prevede cele ce ni se vor 
întâmplă şi deseori El ne împiedică în urma-
rea planurilor noastre nechibzuite. Cinevâ 
apare deodată, şi voi nu mai îndrăzniţi să fa-
ceţi ceeace aveţi de gând. Lucruri neaştep-
tate au loc, şi voi sunteţi reţinuţi dela inten-
ţia voastră, împiedicaţi de a aduce la împli-
nire ceeace proectase inima voastră de carne. 
0 putere nevăzută îşi manifestă autoritatea 
ei, şi sunteţi conduşi pe drumul dreptăţii în 
ciuda dorinţelor voastre rele. Care este această 
putere nevăzută care conduce, înfrânează şi 
împiedică? Este Spiritul Sfânt. 

Această prezenţă divină în noi este un spri-
jin necontenit în încercări şi ispite.Ea este 
Dumnezeu cu noi şi în noi. Ea locueşte în noi 
în mod bogat. Ea cunoaşte nevoile noastre cele 
mai mari şi împlineşte în noi atât voinţa, cât 
şi fapta bineplăcută Tatălui nostru ceresc. 
Sărmanii păgâni n'au un asemenea sprijin. 
Ei se închină zeilor, făcuţi de mână omeneas-
că. Ei se roagă naturii în diferitele ei mani-
festări, cum sunt furtunile şi cutremurele de 
pământ; se roagă la fiare şi reptile; se pleacă 
în rugă înaintea idolilor lor morţi, cerând 
binecuvântări pe cari aceştia nu le pot da. In-
să creştinul se roagă unui Dumnezeu al că-
rui Reprezentant este în imediata Sa apro-
piere, locuind în el, şi care este cu mult mai 
dispus să ajute decât este creştinul gata să 
primească acest ajutor. 

TREBUIE SA VA NAŞTEŢI DIN NOU. 
Deseori vorbim despre „vieaţa de creştin". 

Ce se înţelege prin aceste cuvinte? Această 
vieaţă sau experienţă este recunoaşterea lo-
cuirii Spiritului Sfânt în noi şi posibilitatea 
de a rămâneâ în legătură cu El. Este posibil 
ca tânărul convertit să fie botezat cu apă, 
însă să nu fie conştient că Spiritul Sfânt lo-
cueşte în corpul său şi că El vorbeşte sufle-
tului său. El devine tot atât de puţin un creş-
tin adevărat după cum un om prin propria 
sa putere nu poate ascultă de Dumnezeu, căci 
El nu primeşte niciodată ajutorul pe care 
Domnul i l-a pus la dispoziţie pentru nevoile 
spirituale. El este tot atât de neliniştit şi fără 
pace în sânul Comunităţii, precum a fost şi 
înainte de botez. El are de însemnat puţine 



biruinţi şi deseori îşi vede experienţa de creş-
tin, ca neexistând. Această lipsă constă în 
faptul că n'a fost botezat niciodată cu Spiri-
tul Sfânt. Mulţi sunt botezaţi în Tatăl şi în 
Fiul, însă nu în Spiritul Sfânt. Pentru ase-
menea oameni Spiritul Sfânt este cevâ vag şi 
nereal şi ei se luptă mereu, fiindcă nu înţeleg 
prezenţa Spiritului Sfânt şi nici nu ştiu cum 
să comunice cu El. Experienţa lor de creş-
tini nu-i mulţumeşte, şi deseori, negăsind aju-
tor în ispită, alunecă înapoi în lume. 

Un tânăr dotat cu o pricepere neobişnuită 
creşteâ într'un cămin creştin. Când ajunse 
doar de 12 ani, el dori să fie botezat, însă 
mama sa se împotrivi, zicând că ar fi mai 
bine să mai aştepte până când va puteâ în-
ţelege mai bine însemnătatea botezului. Tim-
pul trecu şi tânărul plecă la o şcoală supe-
rioară. Aici, stând sub cea mai bună influenţă, 
a fost îndemnat să primească botezul. El zise 
profesorilor săi, că i se pare că n'ar fi con-
vertit, însă el primi asigurarea, că după bo-
tez va găsi ceeace doreşte; şi dacă va împlini 
tot ce i se cere, datoria, experienţa care îi 
lipseşte acum va veni mai târziu. Dorind din 
toată inima să împlinească dreptatea, el a 
fost botezat şi mai târziu a intrat în lucrare. 

După câtevâ luni veni timpul când cei pen-
tru cari lucrase trebuiau să fie botezaţi. A-
tunci îi veni în gând că aceşti candidaţi ar 
trebui să se pocăească înainte de botez. El nu 
fusese niciodată mulţumit cu propria sa ex-
perienţă. Şi încercând în mod serios să arate 
ascultătorilor săi, că trebuie să fie botezaţi, 
el şi-a dat seama, că nu poate să vorbească 
despre o renaştere spirituală, până când el 
însuş nu se va naşte din nou. El meditase a-
supra acestei chestiuni şi ajunsese la conclu-
zia că nu poate să lucreze mai departe pen-
tru suflete, până când el însuş nu va fi pri-
mit dreptul de care se poate bucură orice 
creştin. Nimic nu poate să fie mai dăunător 
decât dacă cinevâ este botezat numai cu apă 
şi nu primeşte botezul Spiritului Sfânt. Noi 
nu putem fi ceeace trebuie să fim, dacă nu 
am face această experienţă. Este privilegiul 
divin al fiecărui om să fie născut din nou 
pentru împărăţia lui Dumnezeu — să devină 
o făptură nouă prin lucrarea Spiritului Sfânt. 
Ai făcut şi tu această experienţă a unei crea-
ţiuni noui? 

SPIRITUL SFANŢ FEREŞTE DE PAC AT. 
Din fire există o mică superioritate între 

oameni. Păgânii stau uneori pe aceeaş treaptă 
intelectuală ca şi creştinii. Vechii Elini au 
servit ca model pentru timpurile următoare, 
în domeniul literaturii, al artei, şi al orato-
riei. Cele mai mari poeme epice ale secolelor 

au fost scrise de bărbaţi cari n'au cunoscut 
niciodată pe Hristos. Filozofia veche conduse 
lumea aproape două mii de ani. Socrate a ţ 
fost un model al virtuţii, după cum înţele-
geâ el virtutea, cutoatecă nu aveâ nici o cu-
noştiinţă de creştinism. Insă dacă doriţi să ^ 
deveniţi adevăraţi creştini, nimic nu vă poate * 
ajutâ a deveni o făptură nouă a lui Dumne-
zeu decât numai naşterea din nou si Spiritul 
Sfânt. 

Aţi puteâ întrebă: Ce va face Spiritul Sfânt 
pentru mine, dacă va locui în inima mea? El 
vă va reţine dela păcat. Iosîf a fost un tânăr 
plin de vieaţă şi de vigoare. Născut sub 1111 
cort, ducând o vieaţă nomadă între colinele 
Palestinei, apărând turmele tatălui său îm- ^ 
potriva atacurilor de tâlhari şi de fiare săl-
batece, el crescu, devenind un bărbat cu toate 
impulsurile de atac şi apărare. In Egipt, cu- % 
toatecă a fost sclav, prin credincioşia şi pri-
ceperea sa firească a câştigat favoarea Egip-
tenilor. El a fost un străin într'o ţară străină. 
In timpul acela nu există nici curier, nici 
ziare, cari să fi raportat poporului lui cevâ 
despre purtarea sa. El erâ stăpân în casa 
peste care stăpâniâ. Insă frumoasa femeie 
egipteană ispitindu-1 la păcat, el a răspuns: 
„Cum aş puteâ să fac eu un rău atât de mare 
şi să păcătuesc împotriva lui Dumnezeu?" 
Spiritul Sfânt a fost Acela care l-a reţinut' 
dela păcat, dându-i biruinţa. 

Un secretar al Şcolii de Sabat aveâ în casa * 
sa o sumă foarte mare de bani primiţi ca da-
ruri. Venise ziua de 4 Iulie, cea mai mare 
sărbătoare naţională din Statele Unite, şi băie-
ţii vecinului mergeau la oraş pentru a luă 
parte la serbări. loan nu aveâ bani, şi rudele 
sale erau sărmane şi n'aveau nimic economi-
sit. Sosise ziua de patru, şi cu ea cugetul: 
„Aş puteâ să iau un dolar din darurile Şcolii 
de Sabat şi să-1 pun apoi la loc şi nimeni n'ar 
află despre lucrul acesta vreodată". Apoi însă 
veni un alt cuget, care îi zise: „Dumnezeu va 
şti acest lucru. Nu vei fi niciodată bărbatul > 
în care s'ar puteâ încrede ciijevâ". Venind ^ 
tinerii pentru a chemă pe loan să meargă cu 
ei, el refuză şi merse la câmp, unde lucră 
toată ziua, fiind fericit din cauza biruinţei 
repurtate. Mai târziu el avu de purtat multe 
răspunderi, însă-şi păstră totdeauna onesti-
tatea. Cine a ajutat acestui tânăr? Spiritul 
Sfânt. 

Mărturisirea adevărului nu este asigurarea. * 
unei experienţe creştine. Numai vieaţa este ; 
dovada adevărată a creştinismului. Cine\% **! 
poate să fie zelos în argumentare şi să lupte „ 
pentru credinţă până când toţi adversarii 
sunt dezarmaţi, şi totuş poftele cele rele poate 
să aibă deplina stăpânire în inima sa. Numai 



prin locuirea Spiritului Sfânt pot fi produse 
roadele Spiritului. Pavel erâ un fariseu ze-
los; el a mers aşâ de departe, încât a fost gata 
să persecute pe credinciosul umil, până la 
moarte, dacă nu aveâ aceleaşi păreri ca şi el. 
Fără a se împotrivi, şi cu un consimţământ 
ascuns, el asistă la uciderea lui Ştefan cu 
pietre, fiindcă acesta credeâ în Isus Hristos 
ca Fiu al lui Dumnezeu. Deseori pretinşii 
creştini sunt de un fariseism exterior, cerând 
ca toţi să privească la ei ca la nişte exemple, 
în timp ce ei nu arată blândeţea, bunăvoinţa şi 
iubirea dezinteresată a Maestrului lor. 

IMPARTAŞIREA IUBIRII ŞI MÂNGÂIERII. 
Primul rod al Spiritului este iubirea. A-

ceasta însă nu înseamnă să iubim numai pe 
cei ce ne laudă şi ne admiră; aceasta înseam-
nă că trebuie să iubim pe toţi oamenii şi să 
nu urîm pe nimeni. Nouă ni se porunceşte să 
iubim chiar pe duşmanii noştri, râsplătin-
du-le răul cu bine şi trecând cu vederea peste 
nedreptăţile, pe cari ei ni le-au făcut dina-
dins, adunând în felul acesta cărbuni aprinşi 
pe capul acelora cari ne-au greşit. Nimeni 
altcinevâ decât Spiritul Sfânt nu poate să. 
facă posibilă această experienţă. 

Spiritul vine la creştin ca Mângâietor. In 
timpul de turburare, grijă şi lipsă de ajutor 
omenesc, Spiritul Sfânt aduce cu Sine atâta 
mângâiere, încât inundă sufletul cu pace. El 
vine când nenorocirea a nimicit toate lucru-
rile pământeşti; El stă lângă patul bolnavu-
lui şi muribundului şi atunci când numai 
există nici o speranţă în ajutorul pământesc, 
iar noi strigăm: „Doamne ajută-ne în acest 
ceas întunecat!" El ne înzestrază cu supunere 
şi cu o dulce pace sufletească. El vine când 
moartea stă în faţa noastră şi când ştim, că 
după câtevâ ore ceeace este mai scump pen-
tru noi pe acest pământ va fi luat dela noi şi 
ascuns de privirile noastre, spre a ne îndrep-
tă privirile asupra apropiatei dimineţi a în-
vierii. Când valurile năprasnice ale întristării 
din pricina păcatului vin şi lovesc în creştin, 
şi cinevâ iubit a alunecat pe panta nelegiui-
rii, într'o asemenea grozavă durere sufle-
tească ca cea din Ghetsemani, Spiritul Sfânt 
vine şi vorbeşte sufletului. El vine ca un prie-
ten iubitor, şi într'un chip tainic ne aduce 
ceeace omul muritor nu poate să deâ. 

Insă cea mai mare mângâiere pe care o 
poate primi vreodată un creştin, vine atunci 
când el, sub influenţa ispitei sau a poftelor 

trupeşti a săvârşit vreun păcat care aduce 
cu sine pierderea cinstei, ruşine şi înjosire. 
In asemenea ore omul nu îndrăsneşte să pri-
vească la aproapele său după mângâiere; el 
se simte singur, exilatsdin sânul Comunităţii 
şi din cercul simpatiei ei; el n'are încotro să 
se îndrepte, şi nici un prieten pământesc în 
care s'ar puteâ încrede. Cerul pare a fi de a-
ramă şi pământul nu conţine nici o speranţă, 
nici o mângâiere şi nici o făgăduinţă de ier-
tare. In asemenea clipe sufletul abătut ex-
clamă în disperarea sa: „Sunt pierdut! Sunt 
pierdut!" Apoi însă Spiritul Sfânt lucrează 
asupra inimii, lumina pătrunde în ea, spe-
ranţa răsare din nou, credinţa este reînsufle-
ţită şi sufletul agitat şi desnădăjduit se hotă-
răşte a începe din nou lupta. Cine a rămas 
alături de aceste suflete neputincioase în tot 
timpul luptei, fricei, greşelei şi disperării 
lor? Spiritul Sfânt. El n'a părăsit niciodată 
pe cei ispitiţi. Fiind întruparea vie a iubirii 
şi simpatiei, El a stat lângă copiii lui Dumne-
zeu în timpul încercărilor şi ispitelor lor, 
căutând să-i aducă înapoi la căinţă şi cre-
dinţă. 

CALEA LUI DUMNEZEU ESTE O CALE. 
BUNA. 

Dumnezeu a dat într'adevăr copiilor Săi 
totul ce puteâ să dea. Noi am primit iertarea 
şi îndurarea Sa. Ceeace câştigăm în har, în 
biruinţă şi în desăvârşire, sunt toate daruri 
din mâna Sa generoasă. Noi ne putem apro-
piâ de tronul Său şi însuş Spiritul Sfânt Se 
roagă pentru noi cu suspine, cari nu pot fi 
exprimate. Planul întreg al lui Dumnezeu 
pentru răscumpărarea şi salvarea noastră, a 
copiilor Săi încăpăţânaţi, este măreţ şi mi-
nunat, trecând peste priceperea noastră măr-
ginită. 

Astăzi se încheie Săptămâna noastră de 
rugăciune a anului 1930. Totul ce a fost lu-
crat în inima fiecăruia dintre noi a fost lu-
crarea Spiritului Sfânt. Orice am da acum 
pentru înaintarea lucrării lui Dumnezeu pe 
acest pământ, dacă este adus ca o jertfă fă-
cută din iubire pentru Maestrul, este lucra-
rea Spiritului lui Dumnezeu în inimile noas-
tre. Darul care-1 aducem la încheierea aces-
tei Săptămâni ar trebui să fie un dar bogat. 

Cu această ocazie să luăm cu toţii un nou 
avânt spre împărăţia lui Dumnezeu, înnoin-
du-ne consacrarea faţă de Dumnezeu şi faţă. 
de lucrarea Sa de aci. 



J 

'Vieaţă si Sănătate 
este titlul nouei reviste ce a început să apară în Editura „Cu-
vântul Evangheliei". 

Această revistă atât de mult timp aşteptată, are de scop 
a aduce în fiecare număr al ei, sfaturi şi îndrumări în ce pri-
veşte vieaţa sanitară a noastră. 

Cereii-o şi abonaţi-vă la ea, prin Cercul Misionar al Co-
munităţii, sau direct la Editura „Cuvântul Evangheliei", Bu-
cureşti IV, Str. Labirint 116. 

Reînnoiţi-vă abonamentul şi căutaţi a răspândi cât mai 
mult interesanta revistă 

Semnefe STimpufui 
care are de scop îndrumarea noastră spre lucrurile bine plă-
cute lui Dumnezeu. 

Orice comandă se adresează la: Editura „Cuvântul E-
vangheliei", Bucureşti IV. Str. Labirint 116. 

Gurieruf fJJÎisionar 
este revista care nu ar trebui să lipsească din casa nici unui 
frate sau soră, căci ea aduce totdeauna veştile despre lucra-
rea noastră din lumea întreagă, şi prin articolele ei ne dă în-
drumările necesare vieţii noastre creştineşti. 

Deasemenea, 

SRnexa 
la 

Curieruf JTlisionar 
aduce în fiecare trimestru, programele de lucru şi de studiu. 

Aceste două reviste cereţi-le la Cercul Misionar, sau la 
Edit. „Cuvântul Evangheliei", Bucureşti IV, Str. Labirint 116. 



Prelegeri 

ămâirna d e Rugăciunii 

uimme<ă copiilor. 

S O C I E T A T E A A N O N I M A 

C U V Â N T U L E V A N G H E L I E I 
Bucureşti, IV. Strada Labirint, No. 116. 
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Vineri, 5 Decembrie. 

Prelegerea întâia: O FĂGĂDUINŢĂ MINUNATA. 

Sâmbătă, 6 Decembrie, n. m. 

Prelegerea a doua: UN MANTU1T00R MINUNAT 

Sâmbătă, 6 Decembrie, p. m. 

Prelegerea a treia: SPUNÂND ALTORA, CA ISUS 
MANTUEŞTE. 

Duminecă, 7 Decembrie. 

Prelegerea a patra: VESTIREA CA ISUS VINDECA: 

Miercuri, 10 Decembrie. 

Prelegerea a cincea: COPII, ACUM ESTE TIMPUL. 

Vineri, 12 Decembrie. 

Prelegerea a şasea: PĂŞIND PE URMA LUI ISUS. 

Sâmbătă, 13 Decembrie, a. m. 

Prelegerea a şaptea: MISIONARII NOŞTRI IN TOATA 
LUMEA. 

Sâmbătă, 13 Decembrie, p. m. 

Prelegerea a opta: ADUNARE DE CONSACRARE. 

Notă miirodiuicîtimă. 

Prelegerile pentru copii din Săptămâna de 
Rugăciune, au fost pregătite în strânsă legă-
tură cu subiectele tratate de cei cari au scris 
Prelegerile pentru majori, însă adaptate pri-
ceperii copiilor. In lucrarea pe care Hristos 
a făcut-o pe pământ, El nu a îndepărtat pe 
copii. „El luă pe copii în braţe, îşi puse mâi-
nile peste ei, şi le dădu binecuvântarea pen-
tru care ele (mamele) veniseră". Şi pentru 
lucrarea pe care acum o avem de făcut faţă 
de copii, e bine să luăm seamă la următoa-
rele cuvinte: „In lucrarea pentru converti-
rea copiilor noştri, nu ar trebui să urmărim 
a vedeâ din partea lor emoţii puternice pen-
tru ca numai atunci să credem că au fost 

convinşi de păcat. Nu este nevoie nici să cu-
noaştem timpul precis când au fost conver-
tiţi. Datoria noastră este de a-i învăţă să vină 
cu păcatele lor la Isus, spre a-I cere iertare, 
cu credinţa că El îi iartă şi primeşte tot la fel 
cum a primit şi pe copiii depe timpul când 
El personal a fost pe pământ".—„Vieaţa lui 
Isus", pp. 512. 51. 

Fiecare Comunitate să-şi facă planuri pre-
cise în ce priveşte venirea în ajutorul copi-
ilor. Lucrătorii cu experienţă ar trebui aleşi 
şi rugaţi cu destul timp înainte, astfel spre 
a fi pregătiţi pentru adunările din Săptămâna 
de rugăciune. 

Comitetul Uniunii române. 



O făgăduinţă minunată. 
Notă introductivă pentru instructor: Spiri-

tul Sfânt este calea prin care iubirea şi pute-
. rea lui Dumnezeu poate ajunge la inimile 

noastre. Să nu ne mirăm câtuş de puţin dacă 
ni se spune că El aduce cu Sine pe toate ce-
lelalte binecuvântări. Făgăduinţa Spiritului 
Sfânt este şi pentru copii, căci ni se spune 
„că Spiritul găseşte plăcere în a veni la copii". 
— „Sfaturi către învăţători", p. 172. Dease-
menea ni se mai spune că „Spiritul Sfânt 
mişcă inimile copiilor". — „Vieaţa lui Isus", 
p. 517. Dacă vă veţi sili să arătaţi copiilor cu 
toată puterea, cuprinsul acestei minunate fă-
găduinţi, atunci îngerii vor fi lângă voi". 

Introducere: Ce lucru simplu facem când 
dorim un pahar de apă limpede şi curată!? 
Ne ducem la cişmea, întoarcem robinetul şi 
apa curge. Nu e aşâ? Noi nu vedem locul de 
unde vine apa. Dar apa vine imediat ce des-
chidem robinetul. Cu grija iubitoare a lui 
Dumnezeu este tot atât de simplu ca şi cu apa. 
Noi nu putem vedeâ pe Dumnezeu, nu putem 
vedeâ nici. ţeava, Spiritul Sfânt prin care iu-
birea lui Dumnezeu curge în inimile noastre, 

' dar rugăciunea deschide robinetul şi atunci 
imediat încep să curgă binecuvântări. Deci 

" iată de ce mare importanţă este Spiritul 
Sfânt. Cu toţii vrem să ştim cât mai mult des-
pre Spiritul Sfânt şi despre lucrarea pe care 
El doreşte a o face pentru fiecare băieţel 
sau fetiţă. 

Schiţa prelegerii: 

I. Făgăduinţa Spiritului Sfânt. loan 16, 7.— 
Isus tocmai îşi lua rămas bun dela ucenicii 
Săi. „0, Isuse, nu Te putem lăsâ să pleci. Tre-
buie să rămâi cu noi. Avem atâta nevoie de 
Tine". Dar Isus le spuse: „Nu pot rămâne. 
Lucrarea Mi s'a terminat. Trebuie să mă duc 
la Tatăl Meu. Dar am un plan minunat". Şi 
cu vocea Lui dulce şi mângâietoare le spuse 
că deşi trebuie să Se ducă departe dela ei, 
totuş va puteâ fi şi de aci încolo cu ei; El 
va puteâ veghiâ asupra lor; le va puteâ ajutâ; 
şi le va puteâ vorbi. Dar pentru acest lucru 
trebuia o cale de legătură între cer şi fiecare 
inimă. Şi această cale este Spiritul Sfânt. De 
câtă mare mângâiere a fost această veste pen-
tru întristaţii ucenici. Astfel, făgăduind Spi-

£ * ritul Sfânt, Isus vorbeşte despre acela ca 
fiind un mângâietor. Această făgăduinţă a 
fost spusă ucenicilor, însă ea este pentru 
mine şi pentru tine, ca şi cum ar purtă pe ea 
data de „6 Decembrie 1930". 

II. Spiritul Sfânt va face nenumărate lu-
cruri pentru noi. 

1. Spiritul Sfânt ne ajută a ne căi de păca-
tele noastre. loan 16, 8. 

Prin Spiritul Sfânt Dumnezeu ne întristează 
pentru păcatele săvârşite de noi. In una din 
şcolile noastre de Sabat a avut loc ca de obi-
ceiu Săptămâna de Rugăciune. Rând pe rând, 
băieţii şi fetele s'au sculat, şi cu lacrămi în 
ochi au spus: „Am greşit. îmi pare rău". A 
fost o adunare minunată. Spiritul Sfânt erâ 
prezent. Fără de Spiritul Sfânt noi nu putem 
câtuş de puţin să fim trişti pentru păcatele 
noastre. Numai Isus poate să ne întristeze 
pentru păcat, şi tristeţea Sa din pricina păca-
tului nostru trebuie să ajungă la inima noas-
tră prin mijlocirea Spiritului Sfânt. 

2. Numai Spiritul Sfânt ne poate feri de 
păcătuire. Rom. 15, 19. 

Se cere o mare putere să poţi porni sau 
opri un tren electric. Puterea vine trenului prin 
fir, dela uzină. Numai ,.aceâ putere care vine 
dela marea uzină a Cerului, ne poate face în 
stare să ne oprim de a mai păcătui şi să în-
cepem o vieaţă nouă. Această putere ne poate 
veni numai prin Spiritul Sfânt. 

3. Spiritul Sfânt ne va arătă pe ce cale să 
urmăm. loan 16, 13. 

Odată, cinevâ, având să meargă printr'o 
pădure deasă, a luat un fir lung de aţă, a le-
gat un cap al ei de primul pom şi s'a ţinut 
de el oricât de mult se afundă în pădure; apoi 
a folosit această aţă drept călăuză pentru a 
ieşi din pădurea cea deasă, astfel încât nu a 
pierdut drumul. Spiritul Sfânt este asemenea 
unui fir de aţă, însă atât de fin încât nu poate 
fi văzut; totuş El este calea prin care Dum-
nezeu ne conduce vieaţa şi ne spune care este 
drumul cel bun de urmat. 

4. Spiritul Sfânt ne va fi dat dacă noi II 
cerem. Luca 11,13. —Mama sau tata nu vă 
dă apă când sunteţi însetaţi, sau mâncare 
când vă e foame? Biblia ne spune că Tatăl 
ceresc este cu mult mai binevoitor a ne da 
Spiritul Sfânt, decât este mama şi tata în a 
da copiilor lor daruri bune. 

5. Spiritul Sfânt se întristează repede. Efes. 
k, 30 pr. p. — Păcatul cel mai mic va întristâ 
Spiritul Sfânt, din pricină că păcatul este atât 
de grozav. 

Povestire: Un porumbel drăgălaş şedeâ o-
dată pe braţul unui copilaş şi mâneâ meiu 
din palma lui. Cu răutate, băieţelul închise 
deodată palma. Micul porumbel sbură foarte 



surprins şi oarecum supărat. După câtva timp 
băieţelul îşi deschise din nou palma şi micul 
porumbel se întoarse sfios, se aşeză iar pe 
braţul lui şi începu din nou să mănânce din 
palmă. Atunci din joacă băieţelul îşi închise 
din nou palma. Iarăş sbură micul porumbel, 
dar de data aceasta mai surprins şi mai supă-
rat. A treia oară băieţelul îşi deschise palma 
şi invită pe porumbel să vină din nou. Micul 
porumbel se întoarse, dar de data aceasta nu 
aşâ iute. Cu multă sfială se aşeză pe braţul 
băieţelului şi începu din nou să mănânce. De 
a treia oară băieţelul îşi închise palma. Atunci 
porumbelul sbură departe, cu inima adânc în-
tristată. El plecase pentru totdeauna. Băieţe-
lul îşi deschise palma din nou, dar micul po-

rumbel întristat nu se mai întoarse niciodată. 
Cât de serios este fiecare păcat oricât de 

mic, care întristează Spiritul Sfânt. îngerii 
îşi întorc faţa şi plâng. 

Chemare: Planul lui Dumnezeu este de a 
folosi pe băieţi şi fete în a vesti lumii ultima 
solie, atunci când cei în vârstă nu mai pot 
face aceasta. El doreşte a ne trimete chiar azi 
Spiritul Sfânt în inimi. Fără Spiritul Sfânt 
băieţii şi fetele nu pot săvârşi această mare 
lucrare pentru Dumnezeu. Astăzi să ne ru-
găm pentru primirea Spiritului Sfânt! Avem 
făgăduinţa că Spiritul Sfânt Se va revărsă 
asupra inimilor băieţilor şi fetelor în zilele 
din urmă. Astăzi El vrea să vină în inima ta. 

Un Mântuitor minunat. 
Notă introductivă pentru instructor: Făgă-

duinţele următoare dau o deplină asigurare, 
căci: „Isus atrage la Sine pe copii".—„Vieaţa 
lui Isus", p. 517. „Lucrătorul creştin poate să 
fie unealta lui Hristos în atragerea copiilor 
la Mântuitorul lor". — Ib. 

Introducere: Aşezaţi înaintea băieţilor şi fe-
telor tabloul mişcător, unde „Isus binecuvin-
tează pe copii". Arătaţi-le şi numeroasele 
obiecte din acest tablou, cari să dovedească 
iubirea Sa adâncă pentru copii strânşi în ju-
rul Său. Observaţi privirea Sa prietenoasă, 
faţa Sa aplecându-se asupra feţelor copiilor, 
mâna Sa, pe care a pus-o cu atâta gingăşie pe 
capul acestui copilaş. Cu mâna cealaltă ţine 
pe un alt copil atât de aproape de inima Sa. 
Vezi că mâna cea mică a adus flori pentru 
Isus. Ea ştie, că Isus va primi cu plăcere a-
cest dar. Să cântăm o cântare în legătură cu 
acest tablou. 
Schiţa prelegerii: 

1. Dumnezeu a dat. loan 3, 16. — Această 
mare iubire pe care o vedem pe acest tablou, 
a început în cer. O adunare de consfătuire a 
fost ţinută în cer. Dumnezeu este de faţă. 
Domnul Isus este de faţă. Şi îngerii sunt aici. 
Dumnezeu povesteşte istoria tristă a păcatu-
lui. Oamenii acestei lumi trebuie să moară 
toţi din cauza păcatului. Ei trebuie să moară, 
dacă Domnul Isus n'ar muri în locul lor. Dom-
nul Isus zice: „Vreau să mor bucuros, pentru 
ca omul să poată trăi". îngerii zic: „Poate să 
deâ Dumnezeu pe singurul Său Fiu, ca El 
să moară pentru oameni?" Dumnezeu zice: 
„Eu voiu da pe singurul Meu Fiu Isus, pentru 
ca să moară pentru oameni". Apoi Dumnezeu 
a făcut un plan, ca toţi cari cred în Isus, să 

nu moară. îngerii au început să cânte. A fost 
o adunare minunată şi acesta a fost un plan 
minunat. A fost planul mântuirii noastre. 

II. Domnul Isus a venit. Gal. 4, 4. p. p. — So-
sind timpul, ca Domnul Isus să părăsească 
măreaţa Sa locuinţă din cer şi să vină pe a-
ceastă lume întunecată şi rea, El a fost gata 
să vină. El a părăsit un cămin strălucit, pen-
tru a veni într'o lume, plină de suferinţă şi 
moarte. Gândiţi-vă la cea mai săracă şi mize- »> 
rabilă casă, pe care aţi văzut-o vreodată. V'ar 
plăceâ să schimbaţi casa voastră bună pen-
tru o asemenea casă? Insă Isus a făcut mai 
mult decât atât pentru noi, părăsind căminul 
Său strălucit din cer, spre a locui pe acest 
pământ. Şi gândiţi-vă, că El a fost gata să 
vină. El, acest Mântuitor minunat se bucură 
că poate veni! 

III. Domnul Isus a murit. Rom. 5, 8.— El 
a murit rugându-Se pentru cei Ce I-au pus 
coroana de spini pe cap; rugându-Se pentru 
cei ce au bătut cuiele cele groase prin mâinile 
Sale; rugându-Se pentru cei ce au stat lângă 
cruce, dispreţuindu-L şi batjocorind Numele 
Său. 

El a ascultat, pentru a auzi vocea lui Petru, 
lui Iacob sau lui loan, ridicându-se deasupra 
sgomotului şi tumultului, şi zicând: „Eu Te 
iubesc, Doamne Isuse", — însă nici un glas nu 
se auzia, care să se ridice pentru El. 

Iudeii au zis: „Pe alţii a mântuit, pe Sine 
nu Se poate mântui". Domnul Isus ar fi pu-
tut să Se mântuească, însă dacă ar fi făcu t-o, 
atunci n'ar fi putut să te mântuească pe tine 
şi pe mine. El a luat locul nostru pe cruce şi 
a murit pe ea. 

Povestire. O casă mare, situată în cea mai 



săracă parte a oraşului, s'a aprins. La cel mai 
înalt etaj se află un părinte cu cei trei fii ai 
săi. Nu există un drum de scăpare. Tatăl a 
mers la fereastră. El văzu că întinzându-se, 
poate să ajungă până la fereastra locuinţei 
care se aflâ în acelaş etaj al casei din faţa 
clădirii ce ardeâ. Numai decât a chemat pe 
cei trei băieţi ai săi, zicându-i să treacă repede 
peste podul, pe care-1 făcea prin propriul său 
corp. Băiatul cel mai mic trecuse tocmai ulti-
mul peste corpul tatălui său, ajungând cu 
l)ine în casa cealaltă când, puterea tatălui 
slăbind, el căzu jos pe pavaj. El făcuse din 
corpul său un pod pentru fiii săi, pentru ca 
să treacă peste prăpastia între vieaţă şi moar-
te. Domnul Isus Şi-a dat corpul, pentru ca să 
facă un pod peste prăpastia între cer şi pă-
mânt, pentru ca tu şi eu, să putem veni în că-
minul pregătit de Dumnezeu. 

V. Domnul Isus mijloceşte. Ebr. 7, 25.— A-
cum El Se găseşte în cer şi aici mijloceşte 
pentru vieaţa ta şi pentru vieaţa mea. Iarăş 
şi iarăş arată semnele cuielor din mâinile Sale, 
zicând: „Sângele Meu acoperă păcatele po-
porului Meu", şi El aminteşte numele fiecă-
ruia care crede în sângele Său. Fiindcă Isus 
face aceasta de multe ori, multe nume sunt 
scrise în cartea vieţii Mielului. 

Chemare: Să cântăm cu duioşie corul dela 
cântarea: „Mai sus de cerul înstelat", No. 421. 

Cel mai minunat lucru dintre toate este că 
Isus este al meu. El ar fi murit chiar pentru 
a te mântui numai pe tine singur. El doreşte 
să crezi în El astăzi, că El este acel Isus care 
te iubeşte cu atâta gingăşie şi sinceritate şi 
care mijloceşte astăzi în cer pentru vieaţa ta. 

Spunând altora că Isus mântueşte 
Notă introductivă pentru instructor: „Dom-

nul Hristos vrea să facă din ei (din copii) 
mici misionari".—„Sfaturi pentru învăţători", 
p. 169. „Domnul vreâ, ca aceşti copii să facă 
experienţe în privinţa lucrării misionare".— 
Id. p. 170. Să ne aducem totdeauna aminte de 
aceste făgăduinţe, când căutăm să inspirăm 
inimilor băieţilor şi fetelor marea idee mi-
sionară. 

Introducere: Povestiţi copiilor despre un 
băieţel sărman şi bolnav dintr'un cort întune-
cat de ţigani; despre misionarul care a venit 
şi i-a şoptit la ureche istoria despre Isus; des-
pre bucuria care intră în mica sa inimă, şi 
despre dorinţa lui înainte de a muri: „Spu-
ne-o încă odată!" Să nu uităm ultimele cu-
vinte ale acestui mic ţigan. Să ne gândim 
deseori la ele şi să ne rugăm să învăţăm cum 
să spunem altora în fiecare zi, că Domnul 
Isus ne-a mântuit. 

Schiţa prelegerii: 
I. Iainte de a puteă spune altora că Isus 

mântueşte, trebuie ca eu să ştiu că El m'a 
mântuit pe mine. — Ebr. 7, 25. p. p. — Cum 
pot să ştiu că Isus mă mântueşte? Este destul 
să cred că primind pe Domnul Isus ca Mân-
tuitorul meu voiu fi apărat de ultima nimi-
cire a acestui pământ şi mă voiu bucură de 
o vieaţă veşnică pe pământul cel nou? Eu 
trebuie să cred aceasta cu toată inima. Tre-
buie să ştiu deasemenea, că înainte de a mă 
puteâ bucură de mântuire pe pământul cel 
nou, trebuie să fiu mântuit în fiecare zi de 
păcatele mele. A fi mântuit este o lucrare zil-

nică. Cum pot să ştiu, că sunt mântuit în fie-
care zi de păcatele mele? Aceasta este foarte 
simplu. Am biruit păcatul de a minţi? Daca 
sunt ispitit să zic o minciună neînsemnată, 
zic eu atunci: „Nu, eu nu pot să spun o min-
ciună. Eu voiu spune acum adevărul?" Dacă 
sunt în stare să fac aceasta, atunci ştiu că am 
fost mântuit de păcatul minciunii. A fi mân-
tuit în fiecare zi de păcatele mele este un lu-
cru minunat. Şi sunt eu mântuit de păcatele 
mele în fiecare zi, zicând: „Eu nu vreau să 
fac acest lucru păcătos, ci vreau să fac lu-
crul cel drept?" Eu pot să spun aceste cu-
vinte cu mare seriozitate şi cu toată inima, 
însă aceasta este prea puţin, ca să fiu zilnic 
păzit de păcate. Cuvintele mele sunt aşâ de 
neputincioase şi slabe; însă dacă se unesc cu 
cuvintele puternice ale lui Isus, cum le-a ros-
tit El când a creat lumea la început, eu sunt 
mântuit de păcatele mele. „Doamne Isuse, 
spune acest cuvânt în fiecare zi şi mântueş-
te-mă de păcatele mele!" 

11. Modul cel mai bun de a spune altora este 
chiar vieaţa noastră. — Fără îndoeală sunt şi 
aici copii, cari speră să audă din când în când 
predici, şi apoi să vorbească şi altora despre 
Isus şi despre puterea Sa de a ne mântui 
de păcate în fiecare zi. Este un lucru minu-
nat să fii un bun predicator. Eu mă bucur 
că noi toţi am vrea să fim predicatori. Ştiţi 
însă, că nu este nevoie să stăm toţi la amvon, 
pentru ca să predicăm? Cele mai mari pre-
dici cari au fost ţinute vreodată, au fost ros-
tite prin vieaţa de toate zilele a creştinului. 
Mulţi oameni nu vor să asculte predicile cari 



se ţin în Comunitate, însă ei vor ascultă pre-
dica ţinută prin vieaţa unui adevărat creştin. 
„Trebuie să fie cevă în Evanghelie, care ves-
teşte mântuirea de păcate prin Isus", zice cel 
necredincios, „căci aici este un băiat care în 
multe privinţe se aseamănă cu alţi băieţi, însă 
totuş se deosebeşte foarte mult de ceilalţi. El 
nu minte, cutoatecă ştiu că este ispitit să 
mintă. El nu fură, deşi ştiu că este ispitit să 
fure. Dacă Isus Hristos face aceasta pentru 
un copil, atunci trebuie să cred în El". 0 , 
dacă am aveâ băieţi şi fete cari să spună prin 
vieaţa lor că Domnul Isus mântueşte de pă-
cate. 

111. Alte moduri de a spune altora că Isus 
mântueşte. — Insă trăesc aşâ de mulţi oa-
meni, cari n'au auzit niciodată că Domnul 
Isus mântueşte. Nu este de mirat dacă micul 
ţigan a zis înainte de a muri: „Spune-o încă 
odată! Spune-o încă odată!" Preţioasa istori-
sire trebuie să fie povestită din nou şi iarăş, 
în general, cât şi în detaliu, şi în oricare alt 
mod. Câte moduri de a spune altora, putem 
să amintim? Să facem o listă despre ele pe 
tablă. 

1. Distribuind reviste şi tractate, cari vor-
besc despre aceasta. (Am căutat să ne folosim 
totdeauna de aceste scrieri, cari spun altora, 
că Isus ne mântueşte? Să ne gândim la faptul 
că un mic tractat poate să fie mijlocul pentru 
a mântui un suflet). 

2. Aducând pe unii la Şcoala de Sabat în 
fiecare Sabat. Câte flori sau fructe, prezen-

Vestirea că 
Notă introductivă pentru instructor: Lumea 

din jurul nostru este bolnavă şi într'o apăsă-
toare nevoie de Isus care poate vindecă. Un 
alt privilegiu sfânt ne revine. Timpuil de azi 
pune în inima copiilor dorul de mare lucrare 
medicalo-misionară. 

Introducere: Iată un tablou în care se vede 
un bolnav în pat, iar la căpătâiul lui stă 
foarte abătut un medic. Lângă medic se vede 
Domnul Isus. Medicul nu ştie ce să mai facă. 
Acum, plin de gânduri se întreabă dacă mai 
există vreo speranţă pentru bolnav. Dar Isus 
care şeade lângă el îl va ajutâ să vindece pe 
bolnav, căci El, Isus, este marele Medic. Bol-
navul nu trebuie să moară. Mai este speranţă. 
In jurul nostru sunt mulţi bolnavi. Tot atât de 
grav bolnavi ca şi cel din tabloul descris. Tre-
buie să învăţăm cum să le vorbim despre Isus, 
Care poate vindecă. 

Schiţa Prelegerii: 

tate cu un zâmbet şi cu câtevâ cuvinte prie-
tenoase, ne costă numai puţin timp şi o mică 
sforţare, totuş poate să fie mijlocul spre a 
deschide uşa inimii pentru istorisirea despre 
Isus Hristos. 

(Scriţi pe tablă şi alte idei, pe cari le ex-
primă copiii). 

IV. Copiii trebuie să spună altora, că Dom-
nul Isus mântueşte. — Acum vreau să vă spun 
un lucru foarte sfânt. El este aşâ de sfânt, 
fiindcă este un cuvânt rostit de Dumnezeu cu 
privire la băieţii şi fetele cari trăesc acum. A-
cesta este următorul lucru: 

„Dacă fiinţele cereşti vor vedeâ că nu mai 
este permis oamenilor să prezinte adevărul, 
atunci Spiritul lui Dumnezeu va veni asupra 
Copiilor, şi ei vor vesti adevărul, un lucru pe 
care lucrătorii moi în vârstă nu-l vor puteâ 
face, fiindcă vor fi împiedicaţi în drumul lor". 
— „Sfaturi pentru învăţători", p. 176. 

Ce lucrare sfântă îi aşteaptă pe copii! In 
Şcoala de Sabat primiţi mai ales învăţături, 
cum să spuneţi altora despre puterea mântui-
toare a Domnului Isus. Cât de recunoscător 
ar trebui să fie fiecare băiat şi fată, pentrucă 
poate luâ parte la Şcoala de Sabat. 

Chemare: Să ne hotărîm astăzi în această 
adunare, că ne vom uni cu armata cea mare 
de băieţi şi fete, cari merg afară pentru a 
spune altora în fiecare zi, că într'adevăr Dom-
nul Isus mântueşte. 

Isus vindecă. 
I. Trebuie să ştiu că Isus mă vindecă mai 

înainte ca eu să pot spune altora despre pute-
rea Lui vindecătoare. — Mai înainte de a spu-
ne altora despre Isus, care vindecă, eu mai 
întâiu trebuie să fiu sigur că m'a vindecat pe 
mine. Dar poate că spui: „Eu nu sunt bolnav. 
N'am nevoie de vindecare". Se poate să fie 
aşâ. Se poate să nu fim atât de bolnavi ca cel 
din tabloul descris, dar toţi, la fel ca şi el, a -
vem nevoie de vindecare. Noi toţi suferim de 
boala păcatului. Trebuie să fim vindecaţi de 
păcatele noastre. Deasemenea, mulţi dintre 
noi au unele obiceiuri urâte, cum este de e-
xemplu mâncare între mese, lucru care într'o 
zi ne va îmbolnăvi foarte rău. Asemenea obi-
ceiuri trebuie să le părăsim. Şi noi avem ne-
voie să chemăm pe Marele Medic care am 
auzit că şedeâ lângă acel doctor rămas fără 
putere. Când II chemăm, El niciodată nu este 
preâ ocupat încât să n'aibă timp a veni la noi. 
Iată şi reţeta pe care ne-o dă: 



Medicul Bolnavul 
Este binevoitor şi în Trebuie să fie bine-

stare să te vindece. voitor şi să creadă. 
„Cel ce iartă toate fărădelegile tale, Cel ce 

vindecă toate bolile tale". Ps. 103, 3. 
Semnat: Marele Medic. 

Fiecare dintre noi să facă după această re-
ţetă ca să fie vindecat azi. 

II. Trebuie să ştiu cum vindecă Isus. 
1. Mai întâiu trebuie să ştiu cum mă vin-

decă de păcat. Este aşâ de simplu şi de minu-
nat. El vorbeşte aşâ cum a vorbit atunci când 
a creat cerurile şi pământul. El spuse, şi apă-
rură cerurile. Deasemenea şi astăzi El spune, 
şi păcatele îmi sunt iertate. Ps. 33, 8. 9. 

2. Deasemenea mai trebuie să ştiu cum mă 
ajută El să-mi las obiceiurile rele; eu trebuie 
să las obiceiuri ca acestea: I 

Mâncare între mese P 
Mâncare preâ deasă pl|? 
Mâncare preâ multă M 
A stâ sculat până noaptea târziu 

Trebuie să ne amintim în primul rând, că 
obiceiurile sunt formate prin făptuirea lucru-
rilor pe cari noi vrem să le facem. Fiindcă noi 
vrem să facem anumite lucruri le facem din 

* nou şi iarăş până ce ele devin obiceiuri. Obi-
ceiurile ştim că sunt asemenea unor legături 

* puternice cari ne ţin vieaţa legată. „Vreau", 
este o hotărire de seamă în a lepădă un obi-
ceiu, după cum este în a-i da naştere. Tot 
ceeace pot şi trebuie să fac este să „vreau a 
lepădă obiceiul rău. Isus poate spune Cuvân-
tul care să rupă lanţurile păcatului". Ps. 107, 
14. 

3. Ce lucru minunat e a fi sănătos şi puter-
nic. Ce lucru grozav este boala. Dar cum mă 
ajută Isus să-mi păstrez corpul puternic şi 

Copii, acum 
Notă introductivă pentru instructor: „Nici o 

altă generaţiune care a trăit înaintea noastră, 
n'a fost chemată să se pregătească pentru e-
venimente atât de solemne". — „Educaţie", p. 
225. Ţinând seamă de această învăţătură a 
Domnului, putem simţi mai adânc însemnă-
tatea subiectului ce-1 vom studia astăzi îm-

"preună cu copiii. 
+ Introducere: Ascultaţi bătăile ceasului meu. 

Rând pe rând trec momentele. Cât de repede 
se scurg. Fiecare bătaie a ceasului ne aduce 
tot mai aproape de cel mai mare eveniment. 
Şi care este acest eveniment? Este venirea 

sănătos? El are unele doctorii foarte minu-
nate.' Iată-le: 

1. Soare 
2. Aer curat 
3. Apă bună de băut 
4. Somn 
5. Fructe bune 
6. Vegetale proaspete 
7. Lapte 
8. Muncă greâ. 

Dacă folosim zilnic toate aceste doctorii ale 
Marelui Medic, atunci vom fi roz la faţă, pu-
ternici, şi sănătoşi. 

111. In vieaţă trebuie să arăt puterea Lui 
vindecătoare. — Sunt mulţi, foarte mulţi oa-
meni bolnavi, dar ceeace este mai trist din 
toate este că ei nu cunosc pe Isus, Care poate 
vindecă. Aceasta este pricina pentru care mor 
aşâ mulţi, zilnic, şi la fiece ceas. Noi trebuie 
să le spunem despre El. Trebuie să le spu-
nem cât de curând. Iată cea mai bună predică 
de sănătate care poate fi rostită. Iată un băiat 
sau o fată cu obrajii rozi, ochii limpezi şi stră-
lucitori, cu o bună răsuflare şi în plină putere. 
Şi un copil bolnav care nu cunoaşte pe Marele 
Vindecător, spune: „Acest băiat trebuie să ai-
bă un bun doctor, de este aşâ. Şi eu aş dori să 
găsesc un asemenea doctor". Atunci băiatul 
sănătos spune celui bolnav despre Isus, Ma-
rele Vindecător, şi cum vindecă El. Fiecare 
tânăr poate fi tot atât de plin de sănătate, în-
cât orice bolnav din jurul său să zică: „Spu-
ne-mi despre Isus al tău care te ţine aşâ să-
nătos". 

Chemare: Nu este nimic mai minunat de-
cât un băiat sau fată sănătoasă şi plină de pu-
tere. Astăzi să ne asigurăm că ne facem par-
tea şi dăm posibilitate lui Isus, Marelui Vin-
decător, să-Şi facă partea în ţinerea noastră 
în sănătate şi putere. 

este timpul! 
Domnului Isus, sfârşitul lumii. Dacă timpul 
în care trăim s'ar puteâ arătă pe cadranul 
unui mare ceasornic, atunci aceasta s'ar ase-
mănă cu cel de aicea. (Acum desemnaţi pe 
tablă schiţa de pe pagina următoare). 

Faceţi ca copiii înşişi, să spună că arătă-
torul ceasornicului ar trebui să arate ora 11; 
şi desemnaţi-1 în direcţia aceasta. 

Este ora unsprezece, înaintea sfârşitului 
lumii. Deci cât de aproape este venirea Dom-
nului Isus! Nu ne mirăm deci, dacă Dumne-
zeu zice: „Copii, acum este timpul". 
Schiţa prelegerii: 



I. Cum putem şti că acum este timpul? — 
Cum ştim, că arătătorul pe ceasul cel mare al 
timpului, arată acum ora unsprezece? Noi nu 

Sfârşitul. 

trebuie să ghicim, căci ne este spus ce se va 
întâmplă în ultima oră înaintea venirii Dom-
nului. Profeţii au vorbit despre aceste lucruri 
în repetate rânduri, căci mulţi dintre ei au 
văzut tabloul timpului nostru. Ei au văzut au-
tomobilele şi alte lucruri minunate, pe cari 
le avem acum; ei au văzut inundaţiile, cutre-
murele de pământ şi luptele cele grozave; 
ei au văzut toate acestea aşâ de lămurit, ca şi 
cum ar fi privit printr'un mare telescop. Apoi 
au văzut un tablou al sfârşitului lumii, şi al 
venirii Domnului Isus. Domnul privind ace-
laş tablou, l-a descris în Evanghelia după Ma-
tei la cap. 24. Mat. 24, 31—35 vorbeşte despre 
evenimentul cel mare care va aveâ loc după 
ce se vor vedeâ toate aceste semne şi minuni. 
De sigur, băieţilor şi fetelor, Domnul Isus a 
văzut timpul în care trăim, adică anul 1930, 
şi ne-a zis că venirea Sa este foarte aproape. 

II. Acum este timpul să ne pregătim. 2 Cor. 
6, 2. — Dacă acum trăim în ora a 11-a înainte 
de sfârşitul lumii, trebuie să ne pregătim nea-
părat, spre a puteâ întâmpina pe Domnul Isus. 
Biblia zice: „Iată acum zi de mântuire". As-
tăzi pot să aud bătaia prietenoasă la uşa ini-
mii mele. Cine bate la inima mea? Domnul 
Isus este Cel ce bate cu duioşie. Bătând la uşi-
le inimilor noastre, El zice prin Spiritul Sfânt, 
cu blândeţe: „Iubeşte-Mă, micul Meu băiat!" 
„Iubeşte-Mă, mica Mea fetiţă!" Sau: „Fiule, 
fiică, dă-Mi inima ta". Cum pot să ştiu că Dom-
nul Isus bate la uşă şi şopteşte inimii mele prin 
Spiritul Său cel Sfânt? Doresc într'adevăr să 
devin bun? Vreau cu adevărat să spun tot-

deauna adevărul? Doresc să devin un băiat 
mai bun, sau o fată mai bună? Atunci pot să 
ştiu că El mai bate la uşă şi şopteşte inimii 
mele. Fără ajutorul Spiritului Sfânt nici nu 
pot să doresc măcar a deveni bun. Pot să văd 
astăzi pe feţele voastre că voi doriţi să fiţi 
gata spre a întâmpină pe Domnul Isus când 
va veni, şi astfel ştiu, că El bate astăzi la uşă 
şi şopteşte inimilor voastre. Va bate El şi 
mâine? Este un lucru foarte serios, pentru ca 
să mai aşteptăm un alt timp, dacă-L auzim 
şoptindu-ne astăzi. In felul acesta întristăm 
Spiritul Sfânt. Hotărîţi-vă astăzi, băieţilor şi 
fetelor, şi pregătiţi-vă zicând: „Da, Doamne 
Isuse, vreau să-Ţi dau inima mea!" „Da, 
Doamne Isuse, Te iubesc!" 

III. Acum este timpul de a fi gata. — A se 
pregăti este un lucru. A fi gata este altul. Eu 
fac primul pas şi mă pregătesc, zicând: „Da, 
Doamne Isuse, vreau să-Ţi dau inima mea". 
Eu fac pasul următor, rămânând pregătit: 

1. Inălţând în fiecare clipă rugăciunea: 
„Doamne Isuse, ajută-mi". Intâlniţi-vă cu 
Domnul Isus prin rugăciune în fiecare zi. 

2. Hrănindu-mă din pâinea vieţii. Petreceţi 
în fiecare zi un anumit timp, cetind în linişte 
mica voastră Biblie. 

IV. Băieţi şi fete, acum este timpul vostru.— 
încheind astăzi micul nostru studiu, trebuie 
să vă spunem dece este aşâ de însemnat pen- ? 
tru băieţi şi fete a se pregăti şi a fi gata în 
fiecare zi. 

Vrem să vă spunem ce se va întâmplă în 
curând. Casele noastre de rugăciune vor fi 
închise. Predicatorii nu vor mai aveâ voie să 
predice. Ei vor tăceâ, glasurile voastre însă 
vor fi auzite. Va fi timpul vostru, ca să pre-
dicaţi. Spiritul Sfânt Se va revărsă asupra 
băieţilor şi fetelor, cari au fost pregătiţi în 
scopul acesta, şi glasurile lor vor fi auzite, 
predicând adevărul şi chemând lumea la po-
căinţă. Aceasta se va înţâmplâ cu siguranţă. 
Deaceea nu uitaţi lucrul acesta, băieţilor şi 
fetelor. Gândiţi-vă la aceasta în fiecare zi. 
Gândiţi-vă la aceasta, când faceţi temele 
voastre pentru şcoală. Aceasta va face să lu-
craţi altfel. Aceasta va face să vă purtaţi alt-
fel acasă. Aceasta va face din voi alţi băieţi, 
alte fete, dacă vă veţi aduce aminte, că în cu-
rând veţi face această mare lucrare pentru 
Dumnezeu. 

Chemare: Mulţi se vor hotărî astăzi să se* 
pregătească şi să fie gata pentru venirea Dom-
nului Isus. O vei face şi tu? 



Păşind pe urma lui Isus. 
Notă introductivă pentru instructori: „Eu 

am umblat pe o cale a lepădării de sine. Ur-
maşii mei, Eu nu vă cer nimic altceva decât 
aceea în care Eu, Domnul vostru, v'am dat 
exemplu prin propria-Mi vieaţă". „Mărturii", 
Voi. 3; p. 388. Dacă copiii noştri trebuie să 
fie pregătiţi pentru a face faţă cerinţelor bă-
neşti cari vin fiecărui credincios în ajutarea 
pentru înaintarea acestei mari mişcări, acum 
e timpul de a pune în inimile lor ţinerea ade-
văratului spirit al lepădării de sine. 

Introducere: Fără îndoeală că de multe ori 
ne-am gândit că ar trebui şi noi să mergem şi 
să vizităm ţinuturile unde a trăit Isus când a 
fost pe pământ. Am dori să călcăm pe pămân-
tul pe care a călcat şi El, să urmăm pe căile 
pe unde a mers El, de atât de multe ori prin 
ludea, Samaria şi Galilea. De sigur că acesta 
ar fi un lucru foarte frumos de făcut, dar Isus 
ne dă un plan cu mult mai bun. Isus spune: 
„Urmează-Mi în calea lepădării de sine şi în 
slujba pentru alţii, şi atunci vei urmă pe ur-
mele Mele". 
Schiţa Prelegerii: 

I. Isus cel mai mare Dăruitor. — Noi ur-
măm cărarea lepădării de sine când ne uităm 
pe noi şi ne gândim la alţii. Isus a mers zil-
nic pe această cărare a abnegaţiei. El nu cu-
noăşte o altă cărare. Lepădarea de sine a fost 
primul lucru care L-a adus pe El din cer pe 
pământ. Ea L-a dus de multe ori pe cărări 
pietroase. Deseori pe drumuri fără apă şi pli-
ne de arşiţă. Deseori pe căi friguroase şi văi 
atât de grele. Dar El merse continuu pe a-
ceastă cărare prin care El Se uită pe Sine şi 
Se gândi la alţii. Şi ce L-a condus prin toate 
acestea? Erâ gândul cât trebuiâ să deâ altora. 
Isus a fost cel mai mare Dăruitor pe care l-a 
cunoscut lumea vreodată, fiindcă El are cel 
mai mult de dat, şi El a avut şi are cel mai 
mult de dat fiindcă El a umblat pe cărarea 
lepădării de Sine. <• 

II. însemnătatea dăruirii.— „Adunaţi-vă co-
mori în cer". Mat. 6, 20. 

Astfel dacă mergem pe cărarea lepădării 
de sine ca şi Isus, deviza noastră nu va fi „Eu" 
ci „El"; „dar ce cale grea, greâ de tot", poate 
x;ă zici; „să dai, să dai, să dai şi să nu primeşti 
nimic. Ah! Tocmai acesta este lucrul în care 

"greşesc mulţi. Este imposibil a da lui Isus şi 
să nu primeşti nimic. Inchipueşte-ţi că tu îmi 
dai zece lei şi eu iţi dau o mie de lei. Mai gân-
deşti tu că mi-ai dat cevâ mult? In realitate 
mi-ai dat ceva? Nu, fiindcă eu ţi-am dat îna-

poi pentru cei câţi-va lei primiţi dela tine mai 
mult. Tot aşâ este şi când dăm lui Isus. Dând 
pentru lucrarea Lui, sau pentru cei cari sunt 
în lipsă, noi dăm ceva puţin, oricât am căută 
să dăm, şi El ne dă în schimb atât de multe 
binecuvântări încât se pare că noi nu I-am 
dat nimic. Deci cum s'ar puteâ ca noi, cari am 
primit atât de mult, să refuzăm vreodată a da 
lui Isus, prin dăruire pentru lucrarea Lui? 
Dar noi nu ştim totdeauna cât de mult pri-
mim în schimb când dăm noi lui Isus. El ne 
dă ceeace avem de absolută nevoie, şi apoi 
ştii ce face cu restul? El îl depune pe numele 
nostru la marea bancă a cerului. Când vom 
merge în ceruri, deci vom puteâ luă dela a-
ceastă bancă. Cu cât vom da aci pe pământ 
pentru Isus, cu atât va fi mai mare comoara 
noastră în banca din ceruri. Iată deci care 
este însemnătatea dăruirii, a depunerii pen-
tru comorile noastre din ceruri, unde nu este 
nici molie, nici rugină, sau cevâ care le-ar 
strică, si unde nu pot pătrunde hoti să le 
fure. Mat. 6, 20. 

III. Ce să dau lui Isus? Prov. 3, 9. 10. — Ce 
aş puteâ să-I dau când totul ce am e dejâ al 
Lui? Răspunsul îl găsim în Prov. 3, 9: „Ono-
rează pe Iehova din avutul tău, şi din prinoa-
sele a tot avutul tău". Cu alte cuvinte aceasta 
înseamnă: „Dă din lucrurile tale mai bune, 
mai de preţ, lui Isus". Aceasta trebuie să în-
ţelegem când spunem să aducem Domnului 
zecimea, aceasta trebuind să fie un prinos al 
venitului nostru. 

1. Dă-I Lui tot ce ai mai bun din vieaţă. — 
Ceeace este mai bun din vieaţa cuiva este co-
pilăria şi tinereţea. Când din timpul copilă-
riei predăm lui Isus inimele noastre, atunci 
noi am dat ceeace am avut mai bun din vieaţa 
noastră. Isus priveşte acesta ca cel mai de 
preţ dar. 

2. Dă-I Lui averea ta.— Să-L onorezi pe 
Domnul şi cu averea ta. Dă-I Lui banii de aur, 
de aluminiu sau de nichel. Dacă câştigi zece 
lei, cât trebuie să-I dai lui Dumnezeu ?JDa, un 
leu este al lui Dumnezeu. El nu este al tău. 
Este zecimea. Din cei nouă lei cari îţi mai ră-
mân, câţi sunt ai tăi? Da, toţi sunt ai tăi. Dar 
Isus îţi cere un dar. Pe lângă zecime, El do-
reşte ca din toţi banii pe care-i ai să pui la o 
parte un dar; pentru ca prin el să poată fi a-
jutaţi copiii nevoiaşi. 

IV. Cum pot să dau lui Isus? — „Să se le-
pede de sine, să-şi iâ crucea, şi să mă urmeze". 
Mat. 16, 24. Singura cale de urmat spre a fi 



siguri că umblăm pe aceeaşi cărare pe care 
a umblat Isus, şi singura cale de a da Lui 
ceeace El aşteaptă dela noi în fiecare zi, este 
de a zice eului: „Nu". Aceasta vreâ să spună 
cuvintele din Mat. 16, 24, când zice: „Să se le-
pede de sine". Trebuie să învăţăm a zice eu-
lui „Nu", în fiecare zi: 

1. Când sunt ispitit să dau banii pe cioco-
lată şi bomboane. Să fim întotdeauna atenţi 
a nu da banii altcuiva decât pentru lucrarea 
lui Isus. Să fim întotdeauna atenţi ca banii 
noştri să meargă pentru darurile misionare. 

2. Când suntem ispitiţi a da banii pentru 
jucării sau alte lucruri nefolositoare. 

3. Când suntem ispitiţi a dâ banii pentru 
diferite nimicuri. 

4. Când sunt ispitit să-mi pierd timpul la 
joacă. La câte multe lucruri aş puteâ ajută pe 
mama dacă nu mi-aş pierde tot timpul numai 
la joacă. 

Chemare: La Conferinţa Generală am avut 
o frumoasă privelişte cu ocazia adunării din 
ultimul Sabat. Am văzut multe, foarte multe 
coşuleţe pline cu daruri. Au fost daţi sute de 
mii de Iei, fiindcă foarte mulţi copii ai lui 
Dumnezeu au învăţat să meargă pe calea le-
pădării de sine. Să deschidem contul nostru 
cu banca din ceruri şi să fim foarte atenţi a-
•supra fiecărui leu sau bănuţ pe care-1 primim, 
ţinând seamă de banii cari aparţin lui Dum-
nezeu, ca zecimi şi daruri. (Daţi copiilor un 
mic plan cum să ţie o asemenea socoteală). 

Misionarii noştri în toată lumea. 
Notă introductivă pentru instructor: Gân-

dindu^ne la marea noastră lucrare misionară, 
ies în evidenţă două lucruri. Unul este că a-
ceastă lucrare cuprinde lumea întreagă. Al-
tul este că misionarii noştrii au mers şi merg 
în toată lumea. însemnătatea acestei lucrări 
ar trebui făcută a fi adânc simţită de copiii 
noştrii, dacă dorim ca şi ei să poată lua parte 
la această lucrare a lui Dumnezeu. 

Introducere: Cine sunt tinerii despre cari 
auzim că pleacă din diferite ţări? Sunt misio-
narii. Unii pleacă în Africa, alţii în India, al-
ţii în Madagascar. Dar dece îşi părăsesc aceşti 
tineri casă, mamă, tată, spre a se duce în acele 
ţări depărtate şi întunecate? Cum de se face 
aceasta? Fiindcă ei au auzit chemarea după 
ajutor, venită din partea oamenilor negri sau 
roşii, şi din partea multor altora cari nu au 
auzit istorisindu-se despre Isus, Deaceea ei 
trebuie să se ducă. Ei nu pot spune acestei 
strigări după ajutor, „Nu". 
Schiţa prelegerii: 

I. Solia. Această Evanghelie a împărăţiei 
trebuie predicată. Mat. 24, 24.—Ce este aceas-
tă Evanghelie a împărăţiei? Ea este vestea 
cea bună că Isus vine iarăş. El a spus: „Iată, 
viu curând". Ar puteâ să existe o veste mai 
frumoasă de dus oamenilor? Câtă durere şi 
întristare e în această lume! Câtă boală şi 
suferinţă! Ce mare bucurie poţi simţi să fii 
în stare a da de ştire oamenilor, vestea că I-
sus care vindecă, şi Isus care mântuie, vine 
curând. 

II. Toată lumea. Mergeţi în toată lumea. 
Marcu 16, 15. — A auzit cinevâ din jurul tău 
vestea cea bună? A auzit cinevâ din oraşul 
tău această veste? Această solie a împărăţiei 

trebuie să ajungă nu numai ]fână la vecinul 
sau până în oraşul tău, dar până la fiecare 
om şi oraş din China, India, Africa, şi până 
în tot celalt rest al lumii. La ultima noastră 
Conferinţă Generală, un lucrător Chinez băş-
tinaş zise: „Dacă fiecare din voi cei 10.000 de 
inşi câţi sunteţi acum aci aţi veni în ţara mea 
în China, fiecăruia i-ar reveni de patru ori 
atâţia chinezi câţi sunteţi voi azi, cărora să 
le vorbească despre Isus". Aceasta ar însemnă 
pentru fiecare câte 40.000 de Chinezi. Şi China 
nu este toată lumea. Mai este Africa cu multe 
milioane, deasemenea India cu alte mulţimi 
de milioane de oameni. Ce grozav de mare 
lucrare este de a duce Evanghelia în toată 
lumea! Cât de mulţi misionari trebuie! 

III, Misionarii. Cine merge cu solia? — Me-
reu mereu auzim că diferiţi misionari plini 
de credinţă pleacă în diferite părţi ale lumii, 
într'un an vreo trei sute de misionari au zis 
„Bun rămas", prietenilor, şi au plecat departe 
spre a duce Vestea cea Bună. Ascultaţi acum 
această istorisire despre un brav misionar: 

„Odată, când soţul meu vizită o şcoală mi-
sionară, şi vorbiâ tinerilor şi tinerelor despre 
nevoia de misionari, un tânăr se ridică şi zise: 
,După ce-mi voiu termină şcoala, vreau să mă 
duc într'un loc greu din câmpurile misionare'. 
A doua zi, luându-ne rămas bun, el zise din 
nou: ,Să nu uitaţi că eu vreau să mă duc în 
cel mai greu loc din câmpurile misionare'. 
Soţul meu zise: ,Bine, îţi însemn numele în 
notesul meu, şi voiu spune Comitetului Mi-
siunilor străine, despre tine. După câţiva ani 
soţul meu vizită Africa, şi pe cine credeţi că 
a găsit în cel mai greu loc, chiar în inima 
acestui mare şi întunecat continent? Erâ acel 



brav tânăr care ceruse cel mai greu loc din 
câmpurile misionare". 

Pe acest fel de misionari cheamă Dumne-
zeu să ducă vestea Evangheliei. Mai este ne-
voie încă de mulţi. El doreşte să cheme şi 
dintre voi. 

IV. Lucrarea misionarului. — Porunca a-
dresată misionarului este de a duce solia în 
toată lumea. Misionarii cari pleacă în fiecare 
an, fac lucrul acesta? Duc ei solia în toată 
lumea? Africa, ai auzit despre Evanghelie? 
Iacob Malenki, predicatorul negru care a ve-
nit la Conferinţa Generală, spuse: „Voi aţi 
adus solia în poporul meu încă depe când eu 
eram copil. Şi acum am venit un drum atât 
de lung spre a vă mulţumi că aţi trimes mi-
sionari credincioşi în Africa". Insulelor în-
depărtate ale mărilor, aţi auzit şi voi Evan-
ghelia? Şeful de trib din Fiji vorbi la Confe-
rinţa Generală în numele poporului său, şi 
zise: „Voi aţi trimes vaporul misionar Pit-
cairn în insula noastră. Vă mulţumesc foarte 
mult pentrucă aţi trimes acest vapor să ne 
aducă solia. Fac apelul să continuaţi această 
lucrare, ca în toate părţile să poată ajunge 
vestea Evangheliei". India, ai auzit despre E-
vanghelie? Un Indian băştinaş, care acum este 
lucrător, a spus: „Voi mi-aţi adus această so-

Adunare de 
• Notă introductivă pentru instructori: Este 

de recomandat să vă încheiaţi seria de prele-
geri ţinute cu copiii printr'o mică adunare de 
consacrare a lor. Străduiţi-vă a-i conduce la o 
hotărîre deplină de a trece de partea lui Dum-
nezeu. In fiecare prelegere ţinută ne-am stră-
duit să le insuflăm principiile fundamentale 
ale credinţei şi vieţii noastre creştineşti. In 
cursul acestei Săptămâni de Rugăciune, noi 
am făcut tot ce stăteâ în puterea noastră ome-
nească. Acum să ne ridicăm privirile către 
Dumnezeu, rugându-L să-Şi reverse binecu-
vântările Lui deosebite asupra străduinţelor 
noastre pentru copii. Să ne străduim a des-
chide cât putem de larg uşa, pentru ca Spiritul 
Sfânt să poată veni în abundenţă şi să lucreze 
adânc în inimile copiilor. Rândurile cari ur-

^mează sunt numai un exemplu cam cum ar 
trebui să se procedeze în această mică adu-

-nare de consacrare. 

Cuvânt introductiv către copii: Iată-ne a-
junşi la ultima noastră adunare din Săptă-
mâna de Rugăciune. Credem că în fiecare zi 
Isus a ciocănit prin Spiritul Sfânt, la uşa ini-
mii voastre. La sfârşitul fiecărei adunări avute 

lie pe când eram în întunerec. Acum eu mă 
bucur în lumină împreună cu poporul meu. 
Dar vă rog mai trimeteţi şi alţi misionari cu 
solia aceasta, din pricină că sunt încă multe 
milioane cari nu au auzit această vestire a E-
vangheliei". Dacă aţi întrebă toate ţinuturile 
din lume, aţi primi aceiaş răspuns: „Misio-
nari plini de credinţă au venit şi ne-au adus 
lumina, dar vai! încă mai sunt mari mulţimi 
cari zac în întunerec. Trimeteţi-ne cât de cu-
rând mai mulţi misionari". 

Chemare: Tineri şi tinere,, auziţi voi strigă-
tul de ajutor care vine din partea acelor mari 
mulţimi din lumea întreagă, cari nu au auzit 
despre Evanghelie? Când sunteţi ispitiţi să 
daţi banii pe bomboane, opriţi-vă şi gândiţi-vă 
la milioanele din India cari se găsesc încă în 
întunerec. Când sunteţi ispitiţi să daţi banii 
pe jucării, opriţi-vă şi gândiţi-vă la China cu 
multele ei milioane de oameni neavertizaţi. 
Când sunteţi ispitiţi sa daţi banii pe ciocolată, 
opriţi-vă şi gândiţi-vă la Africa cu milioanele 
ei de Oameni cari cer ajutor. Când sunteţi is-
pitiţi să vă cheltuiţi banii pe orice lucru de 
care nu aţi aveâ absolută nevoie, opriţi-vă şi 
gândiţi-vă la lumea care stă cu mâinile întin-
se, cerând ajutor. 

consacrare. 
până acum, v'am cerut să luaţi o poziţie hotă-
rîtă pentru Dumnezeu. Este bine ca să avem 
o poziţie hotărîtă faţă de Dumnezeu. Dar as-
tăzi să facem un mic rezumat a tot ce a fost 
în cursul acestei săptămâni. Sunteţi voi gata 
a lua aminte la şoaptele dulci ale Spiritului 
Sfânt, asigurând pe Isus că deacum inimile 
noastre sunt ale Lui, iubindu-L; că buzele 
noastre supt ale Sale, vorbind despre El; că 
mâinile noastre sunt ale Lui, lucrând pentru 
El; că al Lui este tot ce avem: timpul, puterea, 
banii noştri? 

Fiecare băiat, fată, mamă, sau tată, care do-
reşte a fi gata să întâmpine pe Isus când va 
reveni, trebuie să ia o asemenea poziţie, şi să o 
preţuească mai mult decât mai înainte. 0 mare 
oaste de tineri şi tinere vor lua astăzi o aseme-
nea poziţie pentru Dumnezeu. Ştiu că şi voi 
doriţi să vă uniţi cu ei. 

îngerii din cer stau şi privesc să vadă care 
din această mică adunare va voi să stea tare < 
pentru Isus. Isus este gata să asculte tot ce am 
vrea să spunem. Cât de mult ar dori El să ne 
audă zicând: „Eu iubesc pe Isus, fiindcă El 
este Mântuitorul meu". 



Adunare de consacrare cu cântare şi rugă-
ciune: Este un lucru solemn să vorbim pentru 
Isus. Să ne plecăm capetele şi să-I cerem ca 
astăzi să ne ajute a vorbi pentru El, şi a vorbi 
cu toată sinceritatea inimii noastre. Rom. 10, 
10. Băieţii şi fetele cari cred din toată inima că 
Isus este Mântuitorul lor, pot să se ridice, şi 
să cânte împreună cu mine prima strofă din 
cântarea: „Mai sus de cerul înstelat". No. 420. 

Este un lucru minunat a cântă un asemenea 
imn, şi în acelaş timp să şi simţi ceeace cânţi, 
îngerii stau gata cu carnetele spre a seri nu-
mele acelora cari cântă din inimă acest imn. 

Dar îngerii mai scriu în carnetele lor şi 
ceeace vorbim noi. Deci toţi acei cari vor să 
spună lui Isus că II iubesc astăzi mai mult de-
cât oricând mai înainte, să se ridice în pi-
cioare. (Apoi, după ce îşi exprimă iubirea 
către Isus, toţi copiii să şeadă jos.) 

Trebuie să nu uitaţi că este greu pentru unii 
copii să-şi exprime sentimentele lor adevărate 
într'o ocazie ca aceasta. Pe de altă parte, sunt 
unii cari vorbesc fără ezitare, dar aceştia de 
multe ori se întâmplă că nu-şi dau seama de 
însemnătatea cuvintelor pe cari le spun. Ca 
mijloc de încurajare pentru cei timizi, şi ca 
un ajutor pentru cei cari o iau prea repede, 
spre a fi sinceri în declaraţia lor, în timpul 
micei adunări de mărturisire spuneţi fiecărui 
copil câtecevâ, cum ar fi de exemplu: 

„Cornele, cred că înţelegi însemnătatea 
cuvintelor pe cari le spui". 

„Aceasta a fost o mărturie scurtă, însă bună. 
A venit chiar din inima Marietei". 

„Cât de plăcute sunt asemenea cuvinte pen-
tru Domnul Isus. El ascultă fiecare cuvânt pe 
care-1 rostim". 
. „Intr'%devăr, eu nu voiu uită să mă rog pen-

tru tine, Florico. Voiu fi fericit, de a puteâ 
scrie numele tău în lista acelora pentru cari 
mă rog". 

„Eu cred că ai avut o adevărată biruinţă, 
Ionele. îmi place să aud asemenea mărturi-
siri". 

Exprimându-şi copiii credinţa şi iubirea lor 
pentru Domnul Isus, Mântuitorul lor personal, 
s'ar puteâ intercalâ între mărturisirile lor, co-
rul cântării No. 420: „Mai sus de cerul înste-
lat". 

O ultimă chemare către cei ce n'au vorbit. 
Sunt încă câţivâ cari n'au zis nimic pentru 

Domnul Isus şi a sosit timpul să încheiem ser-
viciul nostru. Oricine se găseşte aici trebuie să 
aibă parte de binecuvântările cele mari, cari 
decurg din luarea unei poziţiuni pentru Dom-
nul Isus într'o adunare ca aceasta. Să mai cân-
tăm odată „Mai sus de cerul înstelat", şi c 
cari încă n'au vorbit, însă cari doresc să . 
bucure şi ei de binecuvântările acestei adu 
nări, să exprime Domnului Isus iubirea lor 
pentru El, sculându-se în picioare. 

Ne bucurăm să vă vedem in picioare. Sun-
tem convinşi, că aceasta înseamnă o adevărată 
biruinţă pentru voi. | i | 

Rugăciunea de încheiere: Sa încheiem ser-
viciul nostru de consacrare cu câtevâ rugăciuni 
serioase, pentru ca Domnul Isus să ne ajute să 
arătăm că am simţit fiecare cuvânt, rostit cu 
ocazia acestui serviciu de consacrare. Am vor-
bit despre iubirea noastră pentru Domnul Isus 
cu buzele noastre, acum să dovedim această 
iubire prin vieaţa noastră de toate zilele. 

Ingenuchiaţi împreună cu copiii, şi uniţi-vă 
cu ei în câteva rugăciuni scurte, tăcute. Lă- ^ 
saţi-i să se roage individual, cât vă permite 
timpul. încheiaţi prelegerile cu o rugăciune a-
semănătoare cu aceasta: 

„Iubite Tată ceresc, ascultă rugăciunile a-
cestor copii serioşi. Ajută-i, ca ei să dovedească 
unul altuia, să dovedească acasă faţă de tată 
şi de mama lor, să dovedească lumii înconju-
rătoare, şi să dovedească cerului întreg, că ei 
simt fiecare cuvânt rostit aici. Şi pentru ca să 
se vadă, iubite Tată, că această Săptămână de 
Rugăciune a deşteptat în noi toţi o vieaţă mai 
bună, mai adevărată şi mai devotată Ţie". 

Tip. „Cuvântul Evangheliei", Bucureşti IV, Labirint 116. 


